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1. INTRODUCCIÓ 
 
L’Observatori d’Andorra és un instrument que vol mesurar les percepcions de la 
població sobre diversos aspectes de la societat andorrana i la seva evolució. És per això 
que aquesta enquesta es fa de manera periòdica (dos cops a l’any) i té preguntes que es 
repeteixen regularment, preguntes que tracten sobre temes d’actualitat i preguntes sobre 
temes relacionats amb les línies d’investigació del nostre centre. 

Els resultats d’aquest observatori volen ser comparables amb enquestes similars que es 
fan a països del nostre entorn (com les del CIS a Espanya, l’Insee a França, o l’Eurostat 
a tota la Unió Europea). Per això el disseny de l’observatori i de moltes de les seves 
preguntes estan inspirats en l’Eurostat europeu. 
 
L’observatori d’aquest semestre es pot dividir en sis parts: 
 

 Preguntes sobre els principals problemes d’Andorra en l’actualitat 
 Preguntes sobre la situació econòmica 
 Preguntes sobre la pobresa i exclusió social 
 Preguntes sobre accidents de circulació 
 Preguntes sobre el tabac 
 Preguntes sobre la guia d’alimentació i activitat física 

 
Els resultats que presentem a continuació són les primeres relacions fetes a partir de les 
dades de l’enquesta. En molts casos són anàlisis descriptives, en altres ens permeten fer 
hipòtesis de treball que intentarem validar en estudis més aprofundits. 
 
1.1. Metodologia 
 
El treball de camp s’ha dut a terme entre el 8 de març i el 2 d’abril de 2010 mitjançant 
una enquesta telefònica.  
 
L’univers és tota la població d’Andorra a partir de 18 anys que viu en una llar amb 
telèfon fix o que tenen un telèfon mòbil. 
 
La mostra està formada per 877 persones escollides de manera aleatòria a partir d’un 
llistat amb tots el números de telèfon facilitat per Andorra Telecom. 
 
El marge d’error per al conjunt de la mostra i en el supòsit d’una selecció aleatòria 
simple és del +/- 3,36%, amb un nivell de confiança del 95,5% i sota la hipòtesis de 
màxima indeterminació (P=Q=50).1 
 
La mostra s’ha ponderat per sexe i edat per tal d’adequar-la als percentatges reals de la 
població d’Andorra major de 18 anys. Per efecte d’aquesta ponderació es poden produir 
lleugeres variacions en alguns percentatges (a causa de l’arrodoniment dels decimals). 

                                                 
1 En l’annex 1, al final del document, s’adjunta una nota metodològica on s’explica amb més detall què 
significa el valor estadístic (marges d’error) a l’hora d’interpretar els resultats de les enquestes.   
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1.2. Variables sociodemogràfiques 
 
 
Sexe 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 877 100 

Home 457 52,1 

Dona 420 47,9 

 
Edat 
 
 Freqüències Percentatges

Total 877 100

18 a 24 anys 74 8,4

25 a 39 anys 283 32,3

40 a 54 anys 271 30,9

55 o més 249 28,4

 
 
Un 52% de les persones enquestades són homes i un 48% són dones. Per edats un 8% 
tenen entre 18 i 24 anys, un 32% entre 25 i 39 anys, un 31% entre 40 i 54 anys i un 28% 
tenen 55 anys o més. 
 
 
 



 

8 

Nacionalitat 
 
 Freqüències Percentatges

Total 877 100

Andorrana 348 39,7

Espanyola 353 40,3

Francesa 28 3,2

Portuguesa 107 12,2

Altres 41 4,0

 
 
Un 40% de les persones enquestades tenen nacionalitat espanyola i gairebé un altre 40% 
són de nacionalitat andorrana, un 12% de nacionalitat portuguesa, un 3% de nacionalitat 
francesa i un 4% d’altres nacionalitats. 
 
 
Anys de residència 
 
 Freqüències Percentatges

Total 877 100

Cinc anys o menys 43 4,9

Sis a deu anys 104 11,9

Onze a vint anys 163 18,6

Més de vint anys 331 37,8

Nascut a Andorra 224 25,6

No contesta 11 1,2

 
 
Prop d’un 26% dels enquestats han nascut a Andorra, un 38% fa més de 20 anys que 
viuen al país, i un 19% tenen entre onze i vint anys de residència, un 12% fa de sis a deu 
anys que resideixen a Andorra i un 5% fa cinc anys o menys.  
 
     



 

9 

Parròquia de residència 
 
 Freqüències Percentatges

Total 877 100

Canillo 23 2,6

Encamp 106 12,1

Ordino 42 4,8

La Massana 71 8,1

Andorra la Vella 330 37,6

Sant Julià de Lòria 116 13,2

Escaldes-Engordany 189 21,6

 
 
En la taula anterior es mostra la distribució de les persones enquestades segons la 
parròquia de residència: la majoria són d’Andorra la Vella (38%) i Escaldes-Engordany 
(22%), un 13% viuen a Sant Julià, un 12% a Encamp, un 8% a la Massana, un 5% a 
Ordino i un 3% a Canillo. 
 
 
Nivell d’estudis 
 
 Freqüències Percentatges

Total 877 100

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 10,2

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 39,4

Estudis secundaris superiors 261 29,7

Estudis universitaris 181 20,6

 
 
Quant al nivell d’estudis de les persones enquestades, un 10% tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis, un 39% estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, 
FP-1, 3ème/2nde), un 30% estudis secundaris superiors (Batxillerat, COU, FP-2, Mòdul 
Professional 2 i 3, première, terminale, BAC) i un 21% estudis universitaris. 
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Ocupació 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 877 100 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 9,9 

Professionals, tècnics i similars 103 11,8 

Personal administratiu i similar 130 14,8 

Treballadors qualificats i semiqualificats del comerç,

hostaleria i serveis personals 
160 18,3 

Treballadors qualificats i semiqualificats de la 

indústria, construcció i agricultura 
113 12,8 

Treballadors no qualificats 41 4,7 

Jubilats i altres no ocupats 138 15,7 

Mestresses de casa 43 4,9 

Estudiants 42 4,8 

Aturats 20 2,3 

No contesta 1 0,1 
Nota: A l’annex 2 es detallen les diferents ocupacions que inclou cada grup 
 
Un 10% dels enquestats són directius, propietaris o comandaments intermedis, un 12% 
professionals o tècnics, un 15% personal administratiu, un 18% treballadors del comerç, 
hostaleria o serveis personals, un 13% treballadors de la indústria, construcció o 
agricultura i un 5% són treballadors no qualificats. La resta són persones inactives o no 
ocupades actualment: un 16% són persones jubilades o pensionistes, rendistes, etc., un 
5% mestresses de casa, un altre 5% estudiants, i un 2% són persones que estan a l’atur. 
 
 
(Als ocupats. N=634) 
Situació laboral  
 
 Freqüències Percentatges 

Total 634 100 

Assalariat/da 525 82,8 

Empresari/a o professional amb assalariats 56 8,8 

Professional o treballador/a autònom sense assalariats 50 8,0 

Altres 2 0,3 

 
La majoria de persones que actualment treballen són assalariades (83%), un 9% són 
empresaris o professionals amb assalariats i un 8% professionals o treballadors 
autònoms sense assalariats. 
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(Als ocupats. N=634) 
Sector d’ocupació 
 
 Freqüències Percentatges

Total 634 100

Comerç 132 20,8

Construcció i annexes 107 16,8

Activitats immobiliàries, serveis empresarials 59 9,3

Hoteleria i restauració 57 9,0

Administració pública 48 7,6

Ensenyament 42 6,6

Organismes financers i assegurances 35 5,5

Personal domèstic 33 5,3

Oci 25 3,9

Sector industrial i garatges 25 3,9

Professions liberals 20 3,1

Sanitat 15 2,4

Serveis personals 14 2,2

Transport 8 1,2

Parapúbliques 8 1,3

Sector primari 3 0,5

No contesta 4 0,5

  
 
Els sectors on hi ha més persones ocupades són el comerç (gairebé un 21%) i la 
construcció i annexes (17%). Amb una proporció inferior hi ha les persones ocupades en 
activitats immobiliàries i serveis empresarials (9%), l’hoteleria i restauració (9%), 
l’administració pública (8%), l’ensenyament (prop d’un 7%), els organismes financers i 
assegurances (5,5%), personal domèstic (5%), entre altres. 
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Amb qui viu? 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 877 100 

Amb parella i fills (amb o sense altres persones) 331 37,7 

Amb parella sense fills (amb o sense altres persones) 265 30,3 

Sol/a 140 16,0 

Amb els pares (amb o sense altres persones) 85 9,7 

Amb fills i sense parella (amb o sense altres persones) 30 3,5 

Altres situacions 24 2,8 

No contesta 1 0,1 

 
La majoria dels enquestats viuen amb la seva parella (un 38% amb la parella i fills i un 
30% amb la parella sense fills, ja sigui perquè no tenen fills o perquè viuen en una altra 
llar), un 16% viuen sols i un 10% viuen amb la família d’origen (amb els pares o 
almenys amb un dels progenitors). Un 3,5% són persones que viuen amb algun fill però 
sense parella i prop d’un 3% es troben en altres situacions (viuen amb altres familiars, 
companys de pis, etc.). 
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1.3. Relacions entre variables sociodemogràfiques 
 
Relació entre edat i nivell d’estudis 
 

% Verticals   
18 a 24 

anys 

25 a 39 

anys 

40 a 54 

anys 

55 o 

més 

Total 877 74 283 271 249

Estudis primaris no acabats o sense estudis 10,2 0,0 2,6 8,4 23,7

Estudis primaris o secundaris bàsics 39,4 32,2 38,8 40,9 40,8

Estudis secundaris superiors 29,7 59,3 31,9 29,9 18,3

Estudis universitaris 20,6 8,5 26,8 20,8 17,2

 
La proporció d’enquestats amb estudis primaris incomplets o sense estudis és superior 
entre les persones de més edat (cap cas entre els més joves per un 24% dels majors de 
55 anys), i entre els més joves hi ha un percentatge més elevat d’estudis secundaris 
superiors (59%). Els enquestats d’entre 25 i 39 anys són els que tenen estudis 
universitaris en una proporció superior als altres grups d’edat: un 27%, per un 21% dels 
enquestats de 40 a 54 anys, un 17% dels que tenen 55 anys o més i només un 8,5% dels 
més joves, si bé cal tenir en compte que una part dels menors de 25 anys encara no han 
finalitzat els seus estudis (alguns estan cursant estudis universitaris). Aquesta relació 
entre edat i nivell d’estudis s’explica per la progressiva generalització de l’educació 
secundària i superior en les darreres dècades de manera que les generacions més joves 
han pogut accedir a nivells d’estudis més alts que els grups de més edat que van créixer 
en una època en què l’escolarització era limitada i estava molt lligada a la classes social. 
 
Relació entre nacionalitat i nivell d’estudis 
 
% Verticals   Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres

Total 877 348 353 28 107 41

Estudis primaris no acabats o sense estudis 10,2 5,3 13,7 12,5 16,1 4,4

Estudis primaris o secundaris bàsics 39,4 29,0 46,0 6,2 68,0 19,8

Estudis secundaris superiors 29,7 36,7 26,5 49,8 13,1 27,7

Estudis universitaris 20,6 28,9 13,8 31,5 2,9 48,0

 
També s’observa una relació significativa entre el nivell d’estudis i la nacionalitat de les 
persones enquestades. Així, les persones de nacionalitat espanyola i portuguesa són les 
que en major proporció tenen estudis primaris incomplets o sense estudis (un 14% i un 
16%, respectivament) i estudis primaris o secundaris bàsics (un 46% dels espanyols i un 
68% dels portuguesos), mentre que les persones de nacionalitat andorrana, francesa i el 
grup d’altres nacionalitats tenen en una proporció superior estudis secundaris superiors 
(un 37% dels andorrans, un 50% dels francesos i un 28% dels d’altres nacionalitat) i 
universitaris (un 29%, un 31,5% i un 48% respectivament). Aquestes diferències 
s’expliquen perquè una part dels immigrants que han arribat a Andorra per motius 
laborals ocupen feines que en molts casos no requereixen un nivell formatiu gaire alt, 
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tot i que en les generacions més joves la població immigrada té un nivell de formació 
més elevat que la dels seus pares, fet que afavoreix la mobilitat social ascendent. 
 
 
Relació entre sexe i ocupació 
 
% Verticals   Home Dona

Total 877 457 420

Directius, propietaris i comandaments intermedis 9,9 13,8 5,6

Professionals, tècnics i similars 11,8 11,3 12,2

Personal administratiu i similar 14,8 10,8 19,1

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 18,3 16,5 20,2

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 12,8 24,0 0,7

Treballadors no qualificats 4,7 0,2 9,6

Jubilats i altres no ocupats 15,7 14,2 17,4

Mestresses de casa 4,9 0,2 10,0

Estudiants 4,8 5,7 3,7

Aturats 2,3 3,2 1,3

 
 
S’observa que hi ha més proporció d’homes en els llocs directius o de comandament (un 
14% dels homes són directius, propietaris o comandaments intermedis, per un 6% de les 
dones), mentre que les dones tenen una proporció superior entre els treballadors no 
qualificats (un 9% de les dones i menys d’un 1% dels homes). També s’observa una 
distribució desigual segons el sector d’activitat (segregació horitzontal) ja que els homes 
tenen una presència més destacada entre els treballadors del sector de la indústria, la 
construcció o l’agricultura (un 24% dels homes per menys d’un 1% de les dones), 
mentre que les dones representen percentatges més elevats entre el personal 
administratiu (un 19% de les dones per un 11% dels homes), entre les treballadors del 
comerç, l’hostaleria i els serveis personals (un 20% de les dones per un 16,5% dels 
homes), i en el grup de mestresses de casa (un 10% de les dones per un 0,2% entre els 
homes). Aquestes diferències reprodueixen la divisió sexual de rols entre homes i 
dones, que tradicionalment reservava als homes una ocupació en el mercat laboral, 
mentre que les dones es dedicava bàsicament a les tasques de l’àmbit domèstic. La 
major presència femenina en els treballs menys qualificats està condicionada, en part, 
pel diferencial educatiu entre homes i dones de certes generacions intermèdies i 
avançades, però també per l’estancament en la carrera professional de les dones a causa 
de la maternitat i les necessitats derivades de l’atenció a la família. 
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Relació entre nivell d’estudis i ocupació 
 

% Verticals   

Estudis primaris 

no acabats o 

sense estudis 

Estudis primaris 

o secundaris 

bàsics 

Estudis 

secundaris 

superiors 

Estudis 

universitaris 

Total 877 89 346 261 181

Ocupació        

Directius, propietaris i 

comandaments intermedis 
9,9 5,8 8,2 10,5 14,2

Professionals, tècnics i 

similars 
11,8 0,0 2,6 12,6 33,9

Personal administratiu i 

similar 
14,8 0,0 10,9 24,8 15,0

Treballadors del comerç, 

hostaleria i serveis personals 
18,3 5,7 26,6 14,9 13,4

Treballadors de la indústria, 

construcció i agricultura 
12,8 15,6 19,5 10,0 2,9

Treballadors no qualificats 4,7 17,0 6,8 0,6 0,6

Jubilats i altres no ocupats 15,7 41,2 16,4 7,6 13,7

Mestresses de casa 4,9 10,0 4,2 4,6 4,1

Estudiants 4,8 0,0 2,0 12,1 1,7

Aturats 2,3 3,8 2,8 2,4 0,4

 
 
La proporció de persones amb estudis universitaris és més elevada en els llocs de treball 
més qualificats (un 14% són directius, propietaris o comandaments intermedis, i un 34% 
professionals o tècnics). Entre el personal administratiu hi ha més proporció de persones 
que tenen estudis secundaris superiors (25%). En el grup de treballadors del comerç, 
l’hoteleria o serveis personals i entre els treballadors de la indústria i la construcció 
destaquen en major proporció les persones amb estudis primaris o secundaris bàsics 
(27% i un 20% respectivament). També destaca que entre els treballadors no qualificats 
i entre els jubilats hi ha un percentatge superior de persones amb estudis primaris 
incomplets o sense estudis. 
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Relació entre nacionalitat i ocupació 
 
% Verticals   Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres

Total 877 348 353 28 107 41

Ocupació          

Directius, propietaris i comandaments 

intermedis 
9,9 13,2 6,7 21,6 7,5 6,7

Professionals, tècnics i similars 11,8 15,6 8,7 18,3 6,8 14,1

Personal administratiu i similar 14,8 16,8 18,2 2,9 3,0 6,3

Treballadors del comerç, hostaleria i 

serveis personals 
18,3 14,2 20,2 14,4 19,2 37,1

Treballadors de la indústria, construcció 

i agricultura 
12,8 10,5 10,1 11,1 30,3 12,0

Treballadors no qualificats 4,7 0,3 4,0 2,8 22,6 2,8

Jubilats i altres no ocupats 15,7 13,7 22,2 15,3 2,4 12,3

Mestresses de casa 4,9 4,8 6,2 6,8 2,3 0,0

Estudiants 4,8 9,6 1,3 0,0 0,0 8,7

Aturats 2,3 1,3 2,3 4,0 5,9 0,0

 
 
En funció de la nacionalitat destaca que hi ha més proporció d’andorrans i francesos 
entre els propietaris, directius o comandaments intermedis, i entre els professionals o 
tècnics. També hi ha més andorrans i espanyols entre el personal administratiu, i entre 
els treballadors del comerç, l’hostaleria i els serveis personals hi ha més espanyols, 
portuguesos i del grup d’altres nacionalitats, mentre que entre els treballadors de la 
indústria, la construcció o l’agricultura, i els treballadors no qualificats, destaca una 
proporció superior d’enquestats de nacionalitat portuguesa. Aquesta relació entre 
ocupació i nacionalitat reflecteix la segmentació del mercat laboral andorrà, en el qual 
els andorrans i una part dels immigrants (sobretot els francesos i de països del nord 
d’Europa), treballen en una proporció més gran en les ocupacions més qualificades i 
amb millors condicions (segment primari), mentre que altres grups d’immigrants com 
els portuguesos i els dels països extracomunitaris treballen en una proporció superior en 
feines menys qualificades (segment secundari). També cal tenir en compte la relació 
entre l’ocupació i el nivell d’estudis requerit, fet que explica que en determinades 
ocupacions sigui més freqüent la presència d’uns orígens o d’un altres, en funció dels 
diferents nivells de formació. 
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2. ASPECTES A MILLORAR 
 
2.1. Quins considera que són, per ordre d’importància, els tres aspectes que caldria 
millorar d’Andorra, en l’actualitat? 
 
A la taula següent es pot veure la llista de problemes agrupats que els enquestats han 
esmentat com a primera opció (el desglossament de tots els problemes anomenats pels 
enquestats es poden trobar a l’annex 8.3). 
 
Principal problema esmentat pels enquestats. Taula 1     
 
 Freqüències Percentatges 
Total 877 100
Problemes per trobar feina 223 25,5
Politiques socials, prestacions i pensions 81 9,3
Trànsit 79 9,0
Economia 77 8,7
Política andorrana 40 4,6
Condicions laborals 40 4,5
Salaris baixos 39 4,5
Vivenda cara 33 3,8
Manca d’infraestructures i equipaments 32 3,7
Turisme 28 3,1
Nivell de vida car 26 2,9
Qualitat de vida 17 1,9
Aparcaments 14 1,6
Medi ambient 14 1,6
Transport públic 12 1,4
Integració al país dels immigrants 12 1,4
Funcionament de les administracions 11 1,2
Dificultats dels immigrants 9 1,0
Educació 8 0,9
Sanitat 7 0,8
Joventut 6 0,6
Valors 6 0,7
Creixement desordenat 5 0,6
Problemes socials 5 0,6
Manca de mà d'obra qualificada 4 0,4
Comerç 3 0,3
Guarderies 2 0,2
Altres 3 0,3
Cap 2 0,2
No contesta 38 4,3

 
 
El primer aspecte a millorar que presenta el percentatge més elevat en aquests 
observatori és les “dificultats o problemes per trobar feina” (un 25,5%), seguit, en segon 
lloc, però a molta distància per tres problemes amb el mateix percentatge: “les 
polítiques socials, prestacions i pensions”, “el transit” i “l’economia” (amb un 9% en 
cadascuna de les problemàtiques); en tercer lloc, “la política andorrana” amb un 5% de 
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les respostes i en quart lloc, trobem dos problemes amb la mateixa freqüència:  “les 
condicions laborals” i els salaris baixos” (amb un 4,5%).  
 
En relació amb l’Observatori previ, s’observa que l’aspecte més esmentat per la 
població enquestada i que és “els problemes per trobar feina” disminueix 3 punts 
percentuals en relació amb l’estudi del segon semestre de 2009, en canvi, “les polítiques 
socials” augmenten 4 punts percentuals, i l’economia es redueix tres punts percentuals 
respecte al darrer estudi (un 12% en el segon semestre de 2009 respecte a un 9% en 
l’actual i si fem la valoració del primer problema esmentat) i, pel que fa al trànsit es 
manté estable respecte a l’estudi anterior. 
 
Si fem la valoració de l’agrupació dels tres problemes esmentats per la població 
enquestada (taula multiresposta) resulten els percentatges següents: 
 
Agrupació  dels 3 principals problemes esmentats per la població. Taula 2    
 
 Freqüències Percentatges 
Total 877  
Problemes per trobar feina 346 39,5 
Trànsit 207 23,6 
Politiques socials, prestacions i pensions 204 23,3 
Vivenda cara 133 15,2 
Economia 133 15,2 
Nivell de vida car 117 13,3 
Condicions laborals 90 10,2 
Salaris baixos 86 9,8 
Política andorrana 86 9,9 
Qualitat de vida 78 8,9 
Turisme 76 8,7 
Manca d’infraestructures i equipaments 62 7,0 
Aparcaments 45 5,1 
Sanitat 36 4,1 
Transport públic 36 4,1 
Medi ambient 33 3,8 
Integració al país dels immigrants 24 2,7 
Educació 24 2,8 
Dificultats dels immigrants 21 2,4 
Funcionament de les administracions 19 2,2 
Creixement desordenat 15 1,7 
Joventut 15 1,8 
Problemes socials 11 1,2 
Manca de mà d'obra qualilficada 10 1,1 
Comerç 9 1,1 
STA 8 0,9 
Altres 7 0,8 
Guarderies 6 0,7 
Valors 6 0,7 
Cap 2 0,2 
No contesta 38 4,3 
Nota: Al ser una taula conjunta (a on estan agrupats els principals problemes per a cada enquestat) la 
suma dels percentatges és més gran de 100.               
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Si ens hi fixem en el conjunt dels tres principals aspectes a millorar que han esmentat 
els enquestats es comprova que en primer lloc, se situen els “problemes per trobar 
feina” amb un percentatge considerable d’un 39,5%, seguit a distància pel “trànsit” i 
amb un 24% de les respostes; en tercer lloc, i a molt poca distància del problema 
anterior, s’assenyalen “les polítiques socials prestacions i pensions” amb un 23% de les 
respostes i, en quart lloc, se situen alhora “la vivenda cara” i “l’economia” (amb un 
15%). En cinquè i sisè lloc, trobem “el nivell de vida car” i “les condicions laborals” 
(amb un 13% i un 10% respectivament). 
 
Si fem una valoració de l’evolució d’aquests problemes respecte a l’Observatori del 
segon semestre de 2009 s’observa que “els problemes per trobar feina” es redueixen en 
poc més d’1 punt percentual, el trànsit també presenta una reducció de 3 punts 
percentuals, “el nivell de vida car” una disminució important de 15 punts; la vivenda 
cara i l’economia també es redueixen en uns 6 punts percentuals respectivament; i en 
canvi, es produeix un increment significatiu respecte a l’estudi previ de gairebé 4 punts 
pel que fa a “les polítiques socials, prestacions i pensions”.   
 
 
Agrupació dels problemes per àrees temàtiques. Taula 3 
             
 Freqüències Percentatges

Total 877 

Problemes per trobar feina 346 39,5

Nivell de vida car, vivenda cara i salaris baixos 272 31,0

Polítiques socials, prestacions i pensions, problemes socials, 
guarderies i sanitat  

244 27,8

Trànsit 207 23,6

Economia, comerç i turisme 201 22,9

Política andorrana, , funcionament de les administracions 106 12,0

Manca d’infraestructures, equipaments i aparcaments 104 11,9

Condicions laborals 90 10,2

Qualitat de vida  78 8,9

Medi ambient i creixement 
desordenat 

44 5,0

Transport públic 36 4,1

Educació 24 2,8

Integració al país dels 
immigrants 

24 2,7

Dificultats dels immigrants 21 2,4

Altres 21 2,4

Joventut 15 1,8

Manca de mà d'obra qualificada 10 1,1

Cap 2 0,2

No contesta 38 4,3
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A la taula anterior s’han agrupat per àmbits temàtics els resultats de la taula número 2, 
de manera que cada grup es compta com un cas quan un enquestat ha respost una 
vegada o més qualsevol d’aquests problemes (si contesta més d’un problema que està 
dins de l’agrupació només es compta com una resposta). 
 
Així doncs, en aquesta classificació, el conjunt de problemes més esmentat són els 
“problemes per trobar feina” (39,5%), seguit del “nivell de vida car, vivenda cara i 
salaris baixos” (31%), “polítiques socials, prestacions i pensions, problemes socials, 
guarderies i sanitat” (28%), el “trànsit” (24%), i “l’economia, comerç i turisme” (23%). 
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A continuació es detallen els sis problemes més anomenats pels enquestats amb les 
principals relacions sociodemogràfiques amb significació estadística.    
 
Problemes per trobar feina 
     
 Freqüències Percentatges 

Total 877 100

Problemes per trobar feina 346 39,5

No ha dit aquest problema 531 60,5

 
 
Un 39,5% dels enquestats creu que un dels tres principals problemes d’Andorra, ara per 
ara, són els problemes per trobar feina. 
 
Si fem la relació entre les persones que han esmentat aquest problema amb les 
característiques sociodemogràfiques es troben les següents relacions amb significació 
estadística: pel que fa al sexe i l’edat les proves d’associació no són significatives però 
s’observa que són les dones (un 41% envers un 38% en el cas dels homes) i  pel que fa a 
l’edat, són els intervals intermedis de 25 a 54 anys els que presenten els percentatges 
superiors entre els que creuen que un dels tres principals problemes del país és la feina 
(un 45% i un 40% respectivament). 
 
En relació amb la nacionalitat són els portuguesos (un 54%), seguit d’espanyols (43%), 
els d’altres nacionalitat (37%) els grups nacionals que més esmenten aquests problema; 
en canvi, són els andorrans i francesos les nacionalitats que presenten les freqüències 
inferiors (un 33% i un 20% respectivament). Gairebé, l’escala resultant ens mostra amb 
tota seguretat una escala subjacent de la major o menor fragilitat de la situació 
sociolaboral de cadascun dels segments detallats. 
 
Pel que fa els estudis i en línies generals, s’observa que a mesura que aquests 
incrementen es redueixen les freqüències entre els que anomenen les dificultats per 
trobar feina, en aquests sentit s’observa que la població amb estudis primaris no acabats 
o sense estudis esmenta les dificultats per trobar feina en un 41%, seguit dels que tenen 
estudis primaris o secundaris bàsics que ho esmenten amb una freqüència superior del 
50% i en cavi, les formacions superiors ho diuen en proporcions inferiors: un 38% entre 
els que tenen estudis de secundària superior i un 21% entre els de formació 
universitària. En aquest cas, la tendència sembla un clar reflex que la crisi colpeix més 
els segments socials amb baixa formació. 
 
En relació amb l’ocupació els grups ocupacionals que presenten els percentatges més 
elevats pel que fa a esmentar els problemes per trobar feina són: els aturats (amb un 
62%), seguit dels treballadors no qualificats (59%), treballadors qualificats i 
semiqualificats de la indústria construcció i agricultura (52%), els treballadors del 
comerç, l’hostaleria i serveis personal (49%) i el personal administratiu i similar. En 
canvi, s’observen les proporcions inferiors entre els professionals, tècnics i similar 
(18%) i directius, propietaris (un 28%).         
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Evolució manca de treball, dificultats per trobar feina 

1er 2006 2on 2006 1er 2007 2on 2007 1er 2008 2on 2008 1er 2009 2on 2009 1er 2010
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Al gràfic anterior es pot comprovar com ha estat l’evolució del problema de “la manca 
de treball i les dificultats per trobar feina”. Fins al segon semestre de 2007, la percepció 
que té la població envers a aquesta qüestió presentava unes freqüències mínimes i és a 
partir del segons semestre de 2008 on s’inicia una progressió ascendent brusca (amb un 
increment significatiu de 32 punts percentuals), que arriba al seu punt àlgid en el 2on 
semestre de 2009. La tendència, però, sembla haver assolit el seu punt d’inflexió 
justament en el darrer semestre, mentre que en el primer semestre s’inicia un lleu 
descens. Tanmateix, caldrà esperar a futurs observatoris per veure si realment estem 
davant d’un canvi de tendència, o si només es tracta d’una fluctuació dins la mateixa. 
En tot cas, si l’escenari no fos el del canvi tendencial, alternativament podríem haver 
entrat en una fase d’estabilització de la percepció del problema, per bé que en una cota 
força alta, com es pot veure.         
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Trànsit      
 
 Freqüències Percentatges 

Total 877 100

Trànsit 207 23,6

No ha dit aquest problema 670 76,4

 
 
Gairebé un 24% dels enquestats han respost que un dels tres principals problemes 
d’Andorra és el trànsit. 
 
Les variables sociodemogràfiques de sexe i edat no són significatives. Pel que fa a les 
relacions d’associació amb significació i en relació amb la nacionalitat s’observa que 
són els nacionals espanyols i francesos els que diuen aquest problema amb una 
freqüència superior a la resta de nacionalitats (concretament, un 28% i un 26% respecte 
a una freqüència del 21% en el cas dels andorrans, del 19% entre els portuguesos  i el 
13% entre els d’altres nacionalitats). 
 
En relació amb els estudis les proporcions superiors es troben entre els que presenten 
estudis de secundària superior i universitaris (amb un 30% i un 24% respectivament) i 
estudis de primària o secundària bàsica (22%) en canvi, les proporcions inferiors es 
donen entre els que tenen estudis primaris no acabats o sense estudis (9%). 
 
Evolució del trànsit 
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Al gràfic anterior s’aprecia com ha estat l’evolució de l’aspecte del trànsit des del 
primer Observatori (primer quadrimestre de 2002). Desprès d’un augment progressiu i 
amb un comportament estacional (els estudis realitzats a l’hivern mostren percentatges 
superiors pel que fa al problema del trànsit que els realitzats a la primavera o estiu) i 
amb màximes que oscil·laven sobre el 80% i és a partir del tercer quadrimestre de 2005 
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que es produeix una disminució significativa dels resultats pel que fa al problema del 
trànsit (que coincideix amb la finalització de les obres de millora de l’Avinguda 
Meritxell i l’obertura de noves infraestructures viàries). Si ens hi fixem en els darrers 
Observatoris també continua aquesta fluctuació de caire estacional però amb la 
diferència que en aquests moments aquesta incidència del problema es troba en mínims 
històrics i es manté una tendència estable al voltant del 25% des del primer semestre de 
2008.            
 
Polítiques socials, prestacions i pensions  
 
 Freqüències Percentatges 

Total 877 100

Polítiques socials, prestacions i pensions 204 23,3

No ha dit aquest problema 673 76,7

 
 
Un 23% dels enquestats afirmen que un dels tres principals aspectes a millorar del 
Principat són les qüestions que es refereixen a les polítiques socials, prestacions i 
pensions. 
 
Quan fem la relació d’aquest aspecte amb les variables sociodemogràfiques es 
comprova que les dones esmenten aquests problema en una proporció superior als 
homes (un 27% de les dones en relació amb un 19,5% en el cas dels homes) i es 
continua amb la mateixa tendència que en estudis previs. 
 
Pel que fa a l’edat dels enquestats s’observa que a mesura que augmenta l’edat de les 
persones enquestades també s’incrementa el percentatge de persones que esmenten 
aquests problema: un 16% entre els que tenen entre 18 a 24 anys, seguit d’un 19% en 
els de 25 a 39 anys, un 25% en els de 40 a 55 anys i un 29% entre les persones de 55 o 
més anys. Òbviament, la major proximitat de la gent de més edat a les pensions i a 
algunes prestacions socials que els són necessàries, fa també que adquireixin més 
consciència del problema. 
 
Amb relació a la nacionalitat, són els nacionals espanyols i portuguesos (amb un 29,5% 
i un 26% respectivament) els col·lectius que més esmenten aquest problema, seguit dels 
andorrans (un 19%), els d’altres nacionalitats (16%) i en menor percentatge els 
francesos (amb un 6%). La qual cosa ens fa adonar que la conscienciació enfront 
d’aquesta problemàtica no només depèn de l’edat, sinó que també té a veure amb la 
posició socioeconòmica de determinats segments socials, essent aquells més precaris els 
que mostren més preocupació. 
 
Quant als estudis s’observa que a mesura que augmenta el nivell acadèmic de la 
població es redueix el percentatge entre les persones que esmenten aquests problema de 
les polítiques socials, prestacions i pensions; en aquest sentit, entre els que diuen tenir 
estudis primaris no acabats o sense estudis s’observa un percentatge del 28%, seguit 
dels que tenen estudis o secundaris bàsics (un 27%), estudis secundaris superiors (un 
22,5%) i entre les formacions universitàries (un 14%). 
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Pel que fa a l’ocupació els que majoritàriament esmenten aquest problema són els 
jubilats i altres no ocupats (amb un 41%), seguit dels treballadors no qualificats (33%), 
el personal administratiu i similar (amb un 23%) i els professionals, tècnics i similar 
(20,5%). En canvi, els que menys diuen aquest problema són els estudiats (un 12%) i els 
directius, propietaris i comandaments intermedis (un 15%).      
 
Vivenda cara 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 877 100

Vivenda cara 133 15,2

No ha dit aquest problema 744 84,8

 
 
Un 15% dels enquestats afirmen que un dels tres principals aspectes a millorar 
d’Andorra és el preu de l’habitatge. 
 
És interessant comprovar que hi ha relació significativa d’aquesta variable amb l’edat 
dels enquestats i s’observa que són els intervals d’edat inferiors els que presenten els 
percentatges més elevats pel que fa a esmentar el problema del preu de l’habitatge (un 
17% entre els de 18 a 24 anys i un 19,5% entre els de 25 a 39 anys); en canvi, els que 
tenen més de 40 anys diuen en proporcions inferiors aquest problema (un 11% entre els 
de 40 a 54 anys i un 14% entre el de 55 anys o més). Aquesta reducció  pot ser deguda  
a que determinades persones, a una certa edat, ja tenen el problema de l’habitatge resolt, 
per l’acabament dels cicles hipotecaris o simplement perquè van adquirir el seu 
habitatge en uns temps passats on no hi havia els problemes d’accessibilitat que es 
detecten avui dia. 
 
Per nacionalitats, també és significatiu que són els espanyols els que esmenten més 
aquest problema (amb un 18%), seguit dels andorrans i portuguesos (un 15% i un 14% 
respectivament) i els d’altres nacionalitats i francesos, els dos grups nacionals que 
menys esmenten aquest problema, (amb un 8% i un 3% respectivament). En aquests, 
segurament veiem un cop més un reflex de la situació socioeconòmica de cada 
col·lectiu. 
 
En relació amb l’ocupació dels enquestats els que presenten les majors freqüències pel 
que fa al preu de l’habitatge són, en primer lloc, els estudiants (un 22%), seguit dels 
treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals (un 20%) i els treballadors no 
qualificats (un 16%).   
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Evolució de vivenda cara 
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En el gràfic anterior es pot observar l’evolució en el temps que ha tingut aquest aspecte 
des del 2002. Des del primer semestre de 2002 al segon semestre de 2005 s’observa un 
increment progressiu d’aquest problema amb un augment de 48 punts percentuals, i és a 
partir d’aquest moment que es produeix una tendència descendent important (de 18 
punts) que es frena per augmentar el percentatge lleugerament en 5 punts; és a partir del 
segon semestre de 2007 que s’inicia un decreixement pronunciat d’aquest problema 
(amb un descens de 32 punts percentuals), el qual de moment no sembla haver-se aturat.      
 
 
      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

27 

Economia 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 877 100

Economia 133 15,2

No ha dit aquest problema 744 84,8

 
 
Un 15%  dels enquestats creu que un dels tres problemes d’Andorra és l’economia. 
 
Pel que fa a les relacions sociodemogràfiques significatives s’observa que en relació 
amb el sexe i l’edat no hi ha diferències a assenyalar tot i que, els que més l’esmenten 
són els homes (un 17% respecte a un 13,5% en el cas de les dones) i el tram d’edat de 
55 anys o més (un 20% envers un percentatge que oscil·la entre el 15% i el 10% en la 
resta d’intervals). 
 
Pel que fa a la nacionalitat són els francesos i els andorrans els grups nacionals que 
esmenten més aquesta qüestió de l’economia (amb un 20,5% i un 19% respectivament), 
seguit dels espanyols (un 13%), i portuguesos i els d’altres nacionalitats (amb un 11% i 
un 9% respectivament).      
 
Amb relació als estudis es comprova que els nivells formatius que esmenten en una 
freqüència superior aquesta qüestió són els enquestats que tenen formació universitària 
(amb un 21%) i els que tenen un nivell de primària no acabada o sense estudis (17%).   
 
Quant a l’ocupació és interessant comprovar que entre els que més diuen aquest 
problema es troben els directius, propietaris i comandaments intermedis (27%) i els 
professionals, tècnics i similar (26%).  
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Evolució de l’economia 

1er 2006 2on 2006 1er 2007 2on 2007 1er 2008 2on 2008 1er 2009 2on 2009 1er 2010

5%

10%

15%

20%

b

b

b

b

b

b

b

b

b

4%
3%

4%

10%

13%

16%

21% 22%

15%

 
Si s’observa el gràfic anterior es comprova que fins al primer semestre de 2007, la 
preocupació per l’economia era gairebé anecdòtica i es trobava en xifres inferiors al 5%. 
És a partir d’aleshores que s’inicia una progressió ascendent d’aquest problema amb un 
increment percentual de 18 punts i amb un màxim del 22%. En aquest Observatori, i per 
trencar la tendència a l’alça, es produeix una reducció de 7 punts percentuals en aquesta 
qüestió. Caldrà esperar més estudis per comprovar si aquesta tendència a la baixa 
continua o és un fet puntual. Però el cert és que de moment, la davallada de l’indicador 
sembla reforçar altres dades vistes anteriorment (com els problemes per trobar feina), en 
el sentit d’apuntar a un canvi de cicle (si més no, a nivell perceptiu).       
 
 
 
 
 
 
 



 

29 

Nivell de vida car 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 877 100

Nivell de vida car 117 13,3

No ha dit aquest problema 760 86,7

 
 
Un 13% dels enquestats han dit que un dels tres principals problemes d’Andorra és el 
nivell de vida car. 
 
Pel que fa a les relacions sociodemogràfiques significatives es comprova que les dones 
esmenten aquest problema amb unes freqüències superiors (un 17% envers un 10% en 
el cas dels homes) i respecte a l’edat, són els enquestats que tenen entre 55 o més anys 
(concretament, un 19% entre els que diuen aquest problema i respecte a un interval que 
va del 13% a un 9% per a la resta de trams d’edat). 
 
Quant a la nacionalitat, són els portuguesos i els espanyols els que presenten les 
freqüències superiors en aquest apartat (un 20% i un 18% respectivament), seguit dels 
d’altres nacionalitats (un 15%) i, en menor proporció ho esmenten francesos i andorrans 
(amb un 6% i un 7% respectivament). 
 
Amb relació a l’ocupació els que majoritàriament esmenten aquest problema són els 
treballadors no qualificats (un 31%), seguit dels jubilats i d’altres no ocupats (un 28%) i 
mestresses de casa (un 15%). 
 
Per tant, veiem que el problema preocupa sobretot als col·lectius econòmicament més 
febles, però també en major mesura al segment femení. En aquest cas, això pot ser un 
reflex de la major proximitat de les dones a aquesta realitat, en poder confrontar els 
preus amb la marxa de l’economia domèstica, com a part de la seva especialització de 
rol per causa del gènere.      
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Resultats d’enquestes similars 
 
Baròmetre semestral de l’Ajuntament de Barcelona (desembre 2009)2 
 
Quin considera que és el problema més greu que té la ciutat de Barcelona en 
aquests moments? (Espontània. Només una resposta) 
 
 Percentatges

Total 100

Inseguretat 19,6

Atur/condicions de treball 17,6

Molèsties per obres 8,3

Problemes associats a la immigració 8,1

Neteja 7,8

Problemes econòmics 5,5

Valors socials negatius / manca de civisme 4,1

Circulació 3,5

Aspectes polítics 3,0

Transport, infraestructures i comunicacions 3,0

Accés a l’habitatge 2,8

Gestió política municipal 2,5

Model de ciutat 1,4

Sorolls 1,0

Altres 7,3

Tots 0,1

Cap / res 0,4

Ns/Nc 4,1

 
 
 
 

                                                 
2 Enquesta telefònica realitzada entre el 25 de novembre i el 3 de desembre de 2009 a una mostra de 800 
persones entre la població de Barcelona de 18 anys i més. Marge d’error del +/- 3,46% amb un nivell de 
confiança del 95,5% en la hipòtesi més desfavorable p=q=50 
Pàgina web: http://w3.bcn.es/V61/Home/V61HomeLinkPl/0,4358,200713899_595234216_1,00.html 
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Baròmetre d’Opinió Política de la Generalitat de Catalunya (febrer 2010)3 
 
Quins creu que són els principals problemes que té actualment Catalunya?  
(Més d’una possibilitat de resposta) 
 
 Freqüències Percentatges 
Atur i precarietat laboral 

1.389 69,5 
Immigració 

597 29,8 
Funcionament de l’economia 

498 24,9 
Insatisfacció amb la política 

457 22,8 
Relacions Catalunya-Espanya 

221 11,1 
Inseguretat ciudatana 

205 10,3 
Millorar polítiques socials 

116 5,8 
Educació/cultura/investigació 

106 5,3 
Manca d’infraestructures i problemes amb el transport

104 5,2 
Sanitat  

95 4,8 
Accés a l’habitatge  

92 4,6 
Excessiva pressió fiscal 

78 3,9 
Serveis deficients i males instal·lacions públiques 

53 2,7 
Sistema de finançament de Catalunya 

52 2,6 
Crisi identitat catalana 

44 2,2 
Incivisme i violència 

39 2,0 
Baix nivell salarial 

29 1,4 
Altres 

50 2,5 
Cap problema 

11 0,6 

Ns/Nc 37 1,8 

 
 
 

                                                 
3 Enquesta telefònica realitzada entre el 13 i el 28 de gener de 2010 a una mostra de 2.000 persones de 18 
anys o més residents a Catalunya. Marge d’error del +/- 2,74% amb un nivell de confiança del 95,5% en 
la hipòtesi més desfavorable p=q=50 
Pàgina web: http://ceo.gencat.cat/ceop/AppJava/pages  
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Eurobarometer (tardor 2009)4  
 
Quins són els dos principals problemes del vostre país actualment?  
(Màxim 2 respostes) 
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4 Enquesta personal realitzada entre el 23 d’octubre i el 18 de novembre de 2009 a una mostra de 26.731 
persones de 15 anys o més dels països membres de la Unió Europea (1.020 enquestats a Espanya, 1.005 a 
França i 1.025 a Portugal). Marge d’error del +/- 3,1% (en cada país) amb un nivell de confiança del 
95,5% en la hipòtesi més desfavorable p=q=50 
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/eb/eb72/eb72_first_en.pdf 
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3. SITUACIÓ ECONÒMICA 
 
3.1. Com qualificaria la situació econòmica general d’Andorra actualment? 
 
  Freqüències Percentatges

Total 877 100

Molt bona 1 0,1

Bona 64 7,3

Regular 412 46,9

Dolenta 272 31,0

Molt dolenta 125 14,3

No contesta 4 0,4

 

 
 
Un 47% de les persones enquestades qualifica com a regular la situació econòmica 
general d’Andorra, seguit d’un 45% que la qualifica de dolenta o molt dolenta 
(concretament, un 31% diu que la situació econòmica actual és dolenta i un 14% afirma 
que és molt dolenta) i només un 7% de la població diu que la situació econòmica actual 
és bona.  
 
Aquesta mateixa pregunta, però sobre la situació econòmica general d’Espanya,  feta pel 
Centre d’Investigacions Sociològiques (CIS)5, i amb una periodicitat mensual, presenta 
els següents resultats (mes de març de 2010): molt bona o bona en un 2,5% dels casos 
(concretament, molt bona un 0,1% i bona en un 2,4%), regular en un 20,1% del casos, i 
dolenta i molt dolenta en un 76,8% dels casos (un 42,5% opina que dolenta i un 34,3% 
que molt dolenta).  
 

                                                 
5 Font: http://www.cis.es/cis/opencms/ES/2_barometros/indicadores_PI/economica.html.  
Consulta: abril 2010 
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Pel que fa a les variables sociodemogràfiques6 s’observa que entre homes i dones no 
existeixen diferències significatives a destacar; quant a l’edat, es comprova que són els 
intervals d’edat superiors els que presenten les proporcions més elevades entre els que 
qualifiquen la situació econòmica actual de dolenta o molt dolenta (ho diuen un 31%  de 
les persones que integren l’interval de 18 a 24 anys, un 43% en el tram de 25 a 39 anys i 
percentatges d’un 49% i un 48% en els intervals d’edat de 40 a 54 anys i de més de 55 
anys respectivament).   
 
Segons la nacionalitat de les persones enquestades és el grup d’altres nacionalitats el 
que qualifica en proporcions més elevades que la situació econòmica actual és bona (un 
31%) seguit a molta distància dels andorrans (amb només un 8% que així ho 
consideren), espanyols i portuguesos (un 5% en cada cas) i nacionals francesos (amb un 
4% entre els que qualifiquen la situació econòmica actual com a bona). Per contra, si 
observem les freqüències dels enquestats que qualifiquen la situació econòmica actual 
de dolenta o molt dolenta comprovem que són, en primer lloc, els francesos (amb un 
53%), seguit dels andorrans (un 47%), portuguesos (un 46%), espanyols (un 44%) i els 
d’altres nacionalitats (31%).   
 
Segons el nivell d’estudis s’observa que són les persones que presenten formacions 
superiors les que consideren en major proporció que la situació econòmica actual és 
bona: formacions universitàries (9%) i persones que presenten estudis secundaris 
superiors (7%); en canvi, són els enquestats que presenten les formacions inferiors les 
que opinen en menor proporció que la situació de l’economia actual és bona (estudis 
primaris no acabats o sense estudis i estudis primaris o secundaris bàsics, amb un 6% en 
cada cas). Per contra, també s’observa que a mesura que augmenta el nivell formatiu 
dels enquestats disminueix el percentatge de persones que qualifica la situació 
econòmica actual de dolenta o molt dolenta: estudis primaris no acabats o sense estudis 
(un 49% qualifica la situació econòmica actual de dolenta o molt dolenta), estudis 
primaris o secundaris bàsics i estudis secundaris superiors (un 47% en cada cas) i els 
que tenen formacions universitàries (en un 38% dels casos analitzats).  
 
En relació amb l’ocupació dels enquestats destaca que els col·lectius que consideren en 
major percentatge que la situació econòmica és dolenta o molt dolenta són: directius, 
propietaris i comandaments intermedis (amb un 61%), seguit dels treballadors 
qualificats i semiqualificats de la indústria, construcció i agricultura (57%), els  
treballadors no qualificats i les mestresses de casa (amb un 51% en cada cas) i els 
treballadors qualificats i semiqualificats del comerç, l’hostaleria i serveis personals 
(amb un 40%). 
      
En relació amb l’estructura de les llars, i tal com s’observa a la taula següent, s’aprecia 
que són les famílies monoparentals les que diuen amb freqüències superiors que la 
situació econòmica general d’Andorra és dolenta o molt dolenta (un 55%), seguit de les 
llars nuclears amb fills (48%), altres tipus de llars: com podrien ser llars sense nucli, 
conformades per simples companys de pis (un 47%), en parella sense fills (46%), llars 
unipersonals (un 43%)  i, en menor proporció, els que viuen amb els pares (33,4%).     
 

                                                 
6 A l’annex del document es presenta cadascuna de les qüestions amb les relacions sociodemogràfiques 
bàsiques (sexe, edat, nacionalitat, estudis i ocupació).   
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Com qualificaria la situació econòmica d’Andorra actualment? 
 

% Horitzontals   
Molt bona/ 

bona  
Regular 

Dolenta/ 

molt dolenta 
Ns/nc 

Total 877 7,4 46,9 45,2 0,4 

Tipus de llar   

Sol/a 140 9,8 46,2 43,3 0,6 

Amb parella sense fills (amb o sense altres persones) 265 6,8 46,7 45,8 0,7 

Amb parella i fills (amb o sense altres persones) 331 4,8 47,3 47,7 0,2 

Amb fills i sense parella 30 0,0 45,3 54,7 0,0 

Amb els pares ( amb o sense altres persones) 85 19,2 47,3 33,4 0,0 

Altres 24 4,7 47,9 47,4 0,0 

 
 
 
Evolució de la percepció de la situació econòmica general d’Andorra  
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Tal i com es mostra en el gràfic anterior, s’ha passat d’un 63% dels enquestats de l’any 
2002 que consideraven que l’economia d’Andorra era bona o molt bona, a gairebé el 
7% actual (es produeix una disminució d’1,5 punts percentuals respecte a l’anterior 
estudi), destacant la tendència a la baixa en aquesta qüestió, mentre que els que la 
qualifiquen de dolenta o molt dolenta han passant de ser un 4% el 2002 a un 45% en 
l’actual Observatori (ha augmentat en 3 punts percentuals la qualificació de dolenta o 
molt dolenta respecte a l’anterior estudi). És a dir, continua una tendència clara a 
l’augment de la percepció negativa de la població pel que fa a l’economia general 
d’Andorra, per bé que en el darrer any s’ha alentit el ritme de creixement de les 
percepcions negatives.7 

                                                 
7 A l’Observatori  de 2007 no es va demanar per aquesta qüestió. 
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Segons dades de L’anuari socioeconòmic 2009 8 l’economia andorrana al llarg de l’any 
2008 va seguir la mateixa tendència, en l’àmbit econòmic, que els nostres països veïns i 
s’observa una contracció dels principals indicadors de la nostra economia. 
 
Tot i aquesta contracció econòmica i un estancament dels principals sectors9 que 
generen riquesa (PIB andorrà), si fem la comparativa amb d’altres països i segons 
l’informe de l’empresa d’auditoria Standard&Poor’s10 la renda per càpita d’Andorra 
(39952 euros per càpita) al 2008 se situa per sobre de la d’Espanya (15823 euros) o dels 
EUA (29788 euros) i Japó (27723 euros), i per sota de Luxemburg (62224 euros), 
Noruega o Suïssa, és a dir, el Principat es troba entre els primers països en el rànquing 
d’una classificació que integra les principals potències mundials. Segons el mateix 
informe de Standard&Poor’s es preveu que l’economia andorrana mantindrà una 
tendència decreixent fins l’any 2011, any que s’estima que es tornarà a produir un 
creixement del PIB.  
 
Quant a l’estimació que presenta de manera anual l’entitat financera Crèdit Andorrà11 
sobre el PIB per càpita d’Andorra aquesta xifra és inferior o més conservadora a 
l’estimada per l’empresa Standard&Poor’s i va ser de 23280 euros pel 2008. Aquest 
informe mostra com el 2007 el PIB global va arribar al màxim històric i el 2008 va 
experimentar un retrocés com a conseqüència que els principals indicadors econòmics 
amb els quals es basa aquest càlcul van retrocedir.  
 
La davallada d’alguns d’aquests indicadors del país mostren una disminució de 
l’activitat econòmica. Alguns dels resultats negatius del primer semestre de 2009 
respecte a l’any anterior són12: el nombre de visitants amb un descens d’un 11,6%, els 
afiliats de la CASS amb una disminució d’un 2,7%, nombre d’importacions (disminució 
d’un 15,8%), les matriculacions de turismes s’han reduït un 33,5%, un 1,3% menys 
d’empreses, el consum d’energia elèctrica decreix un 1,5% respecte al mateix període 
de 2008, etc.  
 
Per contextualitzar una mica la situació d’Andorra respecte a l’àmbit internacional cal 
assenyalar que al llarg de 2008 i 2009 la situació econòmica de la majoria dels països 
desenvolupats ha experimentat transformacions molt significatives. Després d’un 
període amb unes importants taxes de creixement i una bona perspectiva 
macroeconòmica general, s’ha generat per diverses causes un gir en el cicle econòmic.  

Si ens centrem en l’economia internacional, tot el 2008 i 2009 ha estat marcat per una 
situació de crisi que ha tingut efectes secundaris de major o menor calibre per a totes les 
àrees econòmiques del món. La crisi financera es desencadena als Estats Units a l’estiu 
de 2007; les conseqüències més visibles d’aquest desequilibri, posterior a una gran 
etapa expansiva, és l’acumulació d’un gran dèficit per compte corrent en una sèrie 
països: Estats Units, Regne Unit i alguns països del sud d’Europa com són Itàlia, 

                                                 
8 Andorra. Anuari socioeconòmic 2009. Escaldes-Engordany: Banca Privada d’Andorra (2009)  
9 Els sectors econòmics que tenen més pes en el PIB del principat són el comerç, l’hostaleria, la 
construcció i el sector financer.    
10 Font: Informe Standard&Poor’s  de juliol de 2009 
11 Font: Crèdit Andorrà. Informe 2009 
12 Font: Síntesi d’indicadors socioeconòmics d’Andorra. 2009. Banca Privada d’Andorra. Dades 1er 
semestre 2009  
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Irlanda, Grècia, Espanya i França. En aquest moment de crisis econòmica es van 
incrementar els reajustaments d’alguns dels sectors que més havien contribuït al 
creixement del producte interior brut (PIB) de molts països (en el cas d’Andorra el 
sector immobiliari,  la construcció, el comerç, i la banca entre d’altres). En el context 
internacional, i en un primer moment, es va produir un encariment de les matèries 
primeres (petroli, cereals, metalls...) que va augmentar els efectes de la crisi financera. 
La dinàmica econòmica d’aquests darrers tres anys ha comportat una sèrie d’etapes 
força diferenciades que han anat afectant a totes les grans àrees del món malgrat que 
amb una intensitat i ritme diferents, i conseqüentment s’han hagut d’adoptar mesures 
per donar resposta a través de polítiques de tipus monetari i fiscal.     
 
Aquests grans dèficits de l’economia internacional van estar finançats per l’excedent 
d’estalvi de la Xina principalment, entre els països emergents, i els països productors de 
petroli.   
 
Continuant en l’àmbit internacional, aquesta crisi financera originada als EUA i com a 
conseqüència del fort increment de les hipoteques anomenades subprimes o d’alt risc ha 
comportat una disminució de la liquiditat dels mercats financers i un enduriment, que 
encara continua, de les condicions creditícies. Al llarg de 2008 es produeix un 
desplaçament progressiu de la crisi financera a l’economia real i són en primer lloc, les 
economies més desenvolupades les que comencen a patir una desacceleració econòmica 
creixent. Aquest augment dels dèficits interns de tots els agents econòmics (llars, 
empreses, bancs, administracions locals) augmentarà l’exigència política i l’import de 
les necessitats financeres del país, fet que comportarà una atracció envers a l’estalvi i 
una reducció important del consum, base del nostre sistema capitalista.      

La Reserva Federal i el Banc Central d’Europa es van veure abocades a disminuir els 
tipus d’interès per ajudar a mitigar les turbulències financeres tot i que hi ha la 
possibilitat, en l’àmbit europeu, que es tornin a apujar davant la disminució de les 
expectatives inflacionistes fet que comportaria un agreujament del risc per a les famílies 
i els consumidors de la zona euro. Aquesta aportació econòmica dels governs per 
intentar mantenir la inversió i el consum de les famílies ha comportat un augment del 
dèficit públic malgrat que encara no es coneix l’impacte que poden tenir aquestes ajudes 
i estímuls fiscals en l’evolució que pot tenir en els tipus d’interès i en la inflació.    
 
Les darreres dades econòmiques13 publiquen que el món es troba enfront del major 
desafiament financer i econòmic des de la Segona Guerra Mundial, i que aquesta crisi 
econòmica ha comportat un atur creixent que amenaça convertir-se en un gran problema 
humanitari sobretot pel que fa els treballadors immigrants procedents de països en 
desenvolupament. Pràcticament cap país s’ha salvat del gran impacte que ha tingut  la 
crisi global i que es preveu que pot continuar fins al 2011. 
 
Segons els especialistes econòmics i davant del esdeveniments globals en l’àmbit 
econòmic es poden diferenciar diverses fases que han anat erosionant la riquesa de 
diversos països: crisi immobiliària, crisi bancària, crisi econòmica i en aquests moments 
s’està produint una crisi de les finances públiques.  

                                                 
13 Font: Banco Mundial. Informe Anual 2009.  
http://siteresources.worldbank.org/EXTAR2009/Resources/6223977- 
1253813071839/AR09_Year_in_Review_Spanish.pdf 
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3.2. Diria que la situació d’Andorra és millor, igual o pitjor que la de fa un any? 
 
 Freqüències Percentatges

Total 877 100

Millor 106 12,1

Igual 186 21,2

Pitjor 571 65,1

No contesta 14 1,6

 

 
 
Un 65% de la població enquestada afirma que la situació d’Andorra és pitjor que la de 
fa un any, un 21% diu que continua igual i un 12% diu que la situació ha millorat 
respecte a la de fa un any. 
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques significatives estadísticament no 
s’observen diferències entre homes i dones. Quant a l’edat es comprova que els intervals 
inferiors d’edat (de 18 a 24 anys i el de 25 a 39 anys) són els que diuen en percentatges 
superiors que la situació d’Andorra ha millorat respecte a la de fa un any (amb un 21% i 
un 14% per a cadascun dels trams d’edat respectivament). Per contra, els que diuen que 
la situació és pitjor en comparació a la de fa un any són el tram de 40 a 54 anys (amb un 
70% dels casos) i els de 55 o més anys (amb un 63%).   
 
En relació amb la nacionalitat es comprova que són els espanyols i els d’altres 
nacionalitats els que diuen que la situació es millor que la de fa un any (amb un 19% per 
a cada grup nacional). Per contra, són els nacionals portuguesos (71%), seguit dels 
nacionals francesos i andorrans ( amb un 68% i un 67% respectivament) els que obtenen 
les freqüències més elevades entre els que diuen que la situació d’Andorra és pitjor que 
la de fa un any.   
 
Quant als estudis s’observa que són les persones enquestades amb un nivell de formació 
de primària no acabada o sense estudis (un 77%) i les persones amb formació 
universitària (70%) els que obtenen els percentatges més elevats pel que fa a qualificar 
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la situació d’Andorra com a pitjor respecte a la de fa un any. En canvi els nivells 
formatius intermedis són els que diuen més que la situació d’Andorra és millor que la de 
fa un any (un 18,5% entre els que tenen formació de primària i secundària bàsica i un 
11% entre els que tenen estudis secundaris superiors). 
 
En relació amb l’ocupació són els directius, propietaris i comandaments intermedis 
(78%), seguit dels treballadors de la indústria, construcció i agricultura, i els 
treballadors no qualificats (un 72% en cadascun dels grups ocupacionals) i els 
professionals tècnics i similar els que diuen en proporcions més elevades que la situació 
d’Andorra és pitjor que la de fa un any. Per contra, són els treballadors dels comerç, 
hostaleria i serveis personals (23%), el personal administratiu i similar (15,5%) i els 
jubilats i altres no ocupats  (15%) els col·lectius que afirmen que la situació d’Andorra 
és millor respecte a la de fa un any.        
 
 
Evolució de la percepció de la situació d’Andorra respecte a la de fa un any  
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Si fem una comparativa dels resultats obtinguts en el present estudi respecte als resultats 
de fa un any s’observa que en aquesta qüestió es produeix un increment de 2 punts 
percentuals entre els que opinen que la situació d’Andorra ha millorat; així mateix 
també augmenta la percepció entre els que opinen que la situació d’Andorra està igual a 
la de fa un any (increment de gairebé 8 punts) i disminueix de manera considerable la 
opinió que la situació d’Andorra està pitjor (es produeix un decreixement de gairebé 10 
punts percentuals respecte a la percepció del darrer estudi).        
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3.3. I d’aquí un any, creu que la situació econòmica d’Andorra serà millor, pitjor o 
seguirà igual? 
 
 Freqüències Percentatges

Total 877 100

Millor 238 27,2

Igual 306 34,9

Pitjor 252 28,8

No contesta 81 9,2

 

   
 
Quant a la valoració prospectiva a un any vista envers la situació econòmica d’Andorra 
s’extreuen els següents resultats: un 27% de la població enquestada diu que la situació 
econòmica d’Andorra serà millor d’aquí a un any, un 35% de la mostra opina que la 
situació serà la mateixa i un 29% creu que la situació econòmica d’Andorra el proper 
any serà pitjor que enguany. 
 
Si comparem aquestes dades amb les resultants del mes de març d’enguany del Centro 
de Investigaciones Sociológicas14 en l’àmbit espanyol, observem els següents resultats: 
un 21,1% de les persones enquestades a Espanya opinen que serà millor, igual en un 
41,2% dels casos analitzats i pitjor en un 29,2% dels casos i un 8,5% no contesta a la 
pregunta.     
 
En relació amb les variables sociodemogràfiques significatives estadísticament es 
comprova que les dones tenen una lleugera percepció més positiva envers l’economia 
del país a un any vista en comparació als homes (un 31% dels homes diuen que 
l’economia en el proper any serà pitjor respecte a gairebé un 27% en el cas de les 
dones). 
 

                                                 
14 Centro de Investigaciones Sociologicas (CIS). Consulta abril 2010 
http://www.cis.es/cis/opencms/-Archivos/Indicadores/documentos_html/sK102020010.html. . 
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Pel que fa a l’edat, és l’interval de 18 a 24 anys (un 41%) el que creu en un percentatge 
més elevat que l’economia d’Andorra serà millor el proper any, seguit a bastant 
distància del tram d’edat que comprèn de 25 a 39 anys (un 29%) i, en canvi, els que 
presenten els menors percentatges són els intervals d’edat superiors (un 25% dels de 55 
o més anys i un 24% del tram de 40 a 54 anys pensen que l’economia del país anirà 
millor que enguany). 
 
Quant als estudis són els que tenen formació primària o secundària bàsica (un 31%) i els 
que presenten titulacions universitàries (26%) els grups que diuen en una proporció més 
elevada que la situació econòmica d’Andorra per al pròxim any serà millor que 
enguany, seguit dels que tenen estudis secundaris superiors (un 25%) i, en menor 
proporció, els que tenen estudis primaris no acabats o sense estudis (22%).   
 
La resta de variables no són significatives estadísticament. 
 
 
Evolució de la percepció de l’economia d’Andorra per al proper any  
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La confiança que l’any 2011 sigui millor és significativament més alta, i va en paral·lel 
a la disminució dels que auguren una situació pitjor (es pot observar un increment 
important de 10 punts percentuals entre els que opinen que la situació el proper any serà 
millor respecte al darrer estudi; un increment, també, de gairebé 14 punts percentuals 
entre els que opinen que serà igual i una reducció de 18 punts percentuals entre el que 
pensen que la situació econòmica serà pitjor el proper any); aquestes dades confirmen la 
tendència a l’alça d’una percepció positiva respecte a l’economia de 2011. Ara bé, cal 
no perdre de vista que continua havent-hi un percentatge important de percepcions 
pessimistes, de manera que podem dir que, en el recorregut de la crisi a Andorra, hi ha 
encara prop d’un 30% de la ciutadania que pensa que no s’ha tocat fons. 
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3.4. I a nivell personal com qualificaria la seva situació econòmica? 
 
 Freqüències Percentatges

Total 877 100

Molt bona 9 1,1

Bona 233 26,6

Regular 502 57,3

Dolenta 98 11,1

Molt dolenta 32 3,7

No contesta 2 0,2

 

 
Un 57% de la població enquestada qualifica la seva situació econòmica personal com a 
regular, un 28% diu que és bona o molt bona (concretament diuen que la seva situació 
personal és molt bona només un 1% dels enquestats i bona prop d’un 27%) i  gairebé un 
15% considera que és dolenta o molt dolenta (dolenta ho diuen un 11% de la població i 
molt dolenta gairebé un 4%). 
 
Pel que fa a la relació de variables es comprova que pel que fa el sexe de les persones 
enquestades no hi ha significació en les proves d’associació. Quant a l’edat, són els 
joves de 18 a 24 anys els que qualifiquen en percentatges superiors que la seva situació 
personal és bona o molt bona (45%), seguit a distància dels que tenen 55 anys o més  
(27%), el tram de 25 a 39 anys (26%) i el tram d’edat que comprèn de 40 a 54 anys 
(25%).   
 
Respecte de la nacionalitat són primerament els andorrans, els que afirmen que la seva 
situació personal és bona o molt bona (en un 36% dels casos analitzats); en segon lloc, 
se situen els d’altres nacionalitats (35%); en tercer lloc, els nacionals francesos (amb un 
32%); i en darrer lloc, són els nacionals espanyols i portuguesos els que diuen en menor 
proporció que la seva situació personal és bona o molt bona (amb un 23% i un 11% 
respectivament).  
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Quant a l’ocupació són, en primer lloc, els professionals, tècnics i similar (54%) seguit a 
distància, i en segon lloc, pels estudiants (un 38%) i mestresses de casa (32%), el 
personal administratiu (31%) i els directius, propietaris i comandaments intermedis 
(amb un 30%) els grups ocupacionals que diuen en major percentatge que la seva 
situació personal és bona o molt bona. Per contra, són els aturats (un 65% tot i que hi ha 
pocs casos), els treballadors no qualificats (28%), els jubilats i altres no ocupats (24%) i 
els treballadors de la indústria, construcció i agricultura (21,5%) els col·lectius que 
obtenen les proporcions més elevades entre els que diuen que la seva situació personal 
és dolenta o molt dolenta.               
 
  
Evolució de la percepció de la situació econòmica personal 
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Si comparem aquestes dades amb les resultants en edicions anteriors de l’Observatori 
podem dir que les persones que consideren que la seva situació econòmica és bona o 
molt bona s’han anat reduint de manera considerable (del 57% a l’any 2002 a 31% en el 
2008 i un 27% en l’estudi de 2009) tot i que en l’actual estudi semblaria que es produeix 
una estabilització que caldrà comprovar en estudis posteriors per veure si es manté 
aquesta tendència; alhora hi ha una inclinació a qualificar la situació personal com a 
regular (del 33% a l’any 2002 al 58% en el 2008 i en l’actual Observatori continua la 
mateixa tendència i resulta un 57%) mentre que els que diuen que la situació econòmica 
personal és dolenta o molt dolenta es manté més estable en el temps encara que en el 
darrer any ha augmentat (del 11% el 2008 al 13,5% de 2009 i gairebé un 15% en aquest 
estudi). 
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3.5. La seva situació econòmica actual, en relació amb la de fa un any, ha millorat, 
ha empitjorat o està igual? 
 
 Freqüències Percentatges

Total 877 100

Ha millorat 60 6,9

Està igual 514 58,7

Ha empitjorat 300 34,2

No contesta 3 0,3

 

 
 
Gairebé un 59% de les persones enquestades manifesta que la seva situació econòmica 
actual està igual en relació amb la de fa un any, un 34% diu que ha empitjorat i només 
prop d’un 7% diu que ha millorat. 
 
Pel que fa al sexe les proves d’associació no són significatives, és a dir, no hi ha 
diferències a destacar entre homes i dones.  
 
Quant a l’edat, s’observa que és l’interval de 18 a 24 anys el que diu en un percentatge 
superior que la seva economia personal ha millorat respecte a la de l’any anterior (19%), 
seguit del tram que comprèn de 25 a 39 anys (un 9%), els de 55 o més anys (4,5%) i, 
finalment, els que en menor proporció diuen que la seva economia ha millorat respecte a 
la de fa un any és l’interval de 40 a 54 anys. De totes maneres cal destacar que els 
percentatges superiors es troben entre els que diuen que les seves economies estan igual 
en comparació a la de fa un any amb percentatges que oscil·len del 56% al 61,5%.   
 
Segons la nacionalitat també destaca que en tots els grups nacionals predomina l’opció 
en la qual s’afirma que les seves economies estan igual en relació amb la de fa un any 
(un 63% dels espanyols, un 58% els andorrans, un 55% els que pertanyen a d’altres 
nacionalitats i un 54% els portuguesos) exceptuant l’economia dels nacionals francesos 
a on trobem el percentatge superior entre els que afirmen que les seves economies han 
empitjorat respecte a la de fa un any (amb un 50% dels casos, tot i que cal assenyalar 
que hi ha pocs casos).     
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Pel que fa als estudis i si ens fixem en els que manifesten que les seves economies 
personals estan igual en relació amb la de fa un any trobem que els que diuen que les 
seves economies continuen igual que fa un any són en primer lloc, els que tenen estudis 
secundaris superiors (un 60%), seguit, en segon lloc, dels que tenen estudis primaris o 
secundaris bàsics i els que tenen formació universitària (amb un 59% en cada nivell 
formatiu) i, en menor proporció, els d’estudis primaris no acabats o sense estudis (un 
47%). D’altra banda, i si fem la valoració dels que manifesten que les seves economies 
estan pitjor podem veure que les majors freqüències es troben entre els que tenen una 
formació acadèmica menor (un 49% entre els que tenen estudis primaris no acabats i un 
35,5% entre els que presenten formacions de primària i secundària bàsica).    
 
Sobre l’ocupació i pel que fa als que consideren que la seva situació personal ha 
empitjorat en relació amb la de fa un any trobem que els que presenten els percentatges 
superiors són: els aturats (amb un 70%), seguit dels treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura (47%), directius, propietaris i comandaments intermedis i els 
treballadors no qualificats (un 44% en cadascun dels casos) i els treballadors del 
comerç, hostaleria i serveis personals (33,5%).   
 
 
Evolució de la percepció de la situació econòmica personal respecte a la de fa un 
any 
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Al gràfic anterior s’observa que el percentatge de la població que diuen que la seva 
situació econòmica és millor que l’any anterior ha baixat en els darrers anys (passant 
d’un 22% el 2003 a gairebé un 11% en el 2008 i un 5% el 2009), no obstant això, es 
comprova que en aquest estudi es produeix un increment de gairebé 2 punts percentuals 
respecte a l’estudi previ entre els que diuen que la seva situació econòmica és millor que 
la de fa un any. En canvi, el percentatge de persones que consideren que la seva situació 
econòmica és igual presenta una progressió ascendent fins a 2008, a on es redueix el 
percentatge considerablement (un 51%) per tornar a reiniciar una tendència alcista (prop 
d’un 53% en 2009 i gairebé un 59% en el present estudi); alhora que s’incrementa de 
manera progressiva el percentatge dels que consideren que la seva situació econòmica 
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ha empitjorat, tot i que també sembla que es produeix una inclinació a la baixa d’aquest 
percentatge que caldrà comprovar en posteriors Observatoris per veure si es manté 
aquesta tendència baixista (es produeix un descens de 7,5 punts percentuals respecte a 
l’estudi de 2009 entre els diuen que la situació personal és pitjor que la de fa un any).     
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3.6. Indicadors de la  situació econòmica d’Andorra 
 
Seguint la mateixa metodologia emprada en el baròmetre del Centre de Investigacions 
Sociològiques (CIS) a continuació es presenten una sèrie de indicadors elaborats a partir 
de diverses preguntes que es refereixen a un mateix tema (en aquest cas sobre la situació 
econòmica d’Andorra). La funció o utilitat d’aquest indicador es la de sintetitzar en una 
única xifra el conjunt de la informació en un moment del temps donat. També pot ser 
interessant, per a una única pregunta amb diverses opcions de resposta ja que s’elabora 
un indicador sintètic.  

A continuació presentem i justifiquem els indicadors de tipus econòmic segons la 
metodologia del baròmetre del Centre d’Investigacions Sociològiques . 
 
Als Observatoris i aproximadament un cop a l’any apareixen dues preguntes relatives a 
la situació econòmica: 
 
P1: Com qualificaria la situació general d’Andorra actualment: molt bona, bona, 
regular, dolenta o molt dolenta? 

 
P2: I d’aquí un any, creu que la situació econòmica d’Andorra serà millor, igual o 
pitjor que ara? 
 
Es construeix l’Indicador de la Situació Econòmica Actual (SEA) a partir de la pregunta 
P1 com:  
 
 
SEA=  100*p1+75*p2+50*p3+25*p4+0+.p5      
                                 p1+p2+p3+p4+p5 
 
On p1, p2, p3, p4, p5 són respectivament, les proporcions de resposta de les opcions 
molt bona, bona, regular, dolenta i molt dolenta, respectivament. 
 
De manera similar, es construeix l’Indicador d’Expectatives Econòmiques (IEE) a partir 
de la pregunta P2 com: 

 
IEE= 100*p1+50*p2+0*p3   
                 p1+p2+p3 
 
On p1, p2, p3 són, respectivament, les proporcions de les opcions millor, igual i pitjor 
respectivament. 
 
Finalment, l’Indicador de Confiança Econòmica (ICE) és la mitjana aritmètica dels 
altres dos: 
 
ICE= SEA+IEE      
                 2 
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3.6.1. Indicador Situació Econòmica Actual  
 
 
 2002 2003 2004 2005 2006 2008 2009 2010
SEA 67,2 58,7 58,2 58,3 45,4 42,7 39,3 36,9
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A la taula i gràfic anterior es pot observar com l’Indicador de la Situació Econòmica 
Actual (SEA) per a cadascun dels anys està calculat des de l’any 2002; tal i com 
s’aprecia de l’any 2002 al 2003 aquest indicador pateix una davallada de 8,5 punts per a 
un manteniment posterior de la tendència de l’any 2003 a l’any 2005; al 2006 es 
produeix un descens molt significatiu de gairebé 13 punts respecte a l’any anterior i fins 
ara continua la tendència negativa d’aquest indicador (caiguda de 2,4 punts respecte a 
l’estudi realitzat el primer semestre de 2009).  
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3.6.2. Indicador d'Expectatives Econòmiques 
 
 
 2002 2003 2004 2005 2006 2008 2009 2010
IEE 52,6 44,2 39,1 37,4 32,8 18,9 32,3 49,1
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Quant a l’Indicador d’Expectatives Econòmiques (IEE) també s’observa un descens 
continuat des de l’any 2002 a l’any 2006 (amb un descens de gairebé 20 punts de 
l’índex en 5 anys) per continuar amb un descens molt més pronunciat al 2008 (de 
gairebé 14 punts en un any) i un ascens molt significatiu de l’índex a l’any 2009 i en 
aquest Observatori continua la tendència a l’alça de l’indicador (concretament es 
produeix un augment de gairebé 17 punts).   
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3.6.3. Indicador de Confiança Econòmica  
 
(SEA+IEE)/2 
 
 2002 2003 2004 2005 2006 2008 2009 2010
ICE 59,9 51,5 48,6 47,9 39,1 30,8 35,8 43
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En relació amb l’Indicador de Confiança  Econòmica  (SEA+ICE/2) també s’observa un 
descens continuat que va de l’any 2002 a l’any 2008 (amb una pèrdua de 29 punts en els 
6 anys analitzats). L’índex a l’any 2009 presenta un augment de 5 punts i continua la 
tendència a l’alça en aquest darrer estudi amb 7 punts.    
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Indicadors de la situació econòmica d’Andorra 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Al gràfic anterior s’observa el comportament dels tres indicadors de la situació 
econòmica d’Andorra (SEA, IEE, ICE)  de manera conjunta. 
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4. POBRESA I EXCLUSIÓ SOCIAL  
 
Generalment, quan es parla de pobresa es fa referència a les desigualtats de tipus 
econòmic i a la població amb nivells baixos d’ingressos. Però els grans canvis soferts a 
la nostra societat, en l’àmbit productiu, social, familiar o altres, han arribat acompanyats 
de nous mecanismes d’exclusió que es diferencien de la pobresa tradicional (monetària).  
 
Així, malgrat que la distribució desigual dels ingressos econòmics continua sent una de 
les principals fonts de desigualtat social, apareixen noves formes de marginació que van 
més enllà de les rendes individuals i familiars, i que es manifesten a través del món 
laboral, la participació política i social, l’accés a la sanitat, l’educació, etc. És a dir, el 
fenomen de la pobresa a la nostra societat ja no és limita només a l’estudi de les 
desigualtats econòmiques sinó que és polièdric, i s’han anat ampliant els marges 
d’estudi per explicar aquests nous desequilibris que es relacionen amb processos 
d’exclusió social, ja que la complexitat del fenomen requereix de diverses estratègies 
per poder apropar-nos a la seva realitat.15  
 
En aquest Observatori i amb motiu de l’assignació com a Any Europeu de Lluita contra 
la Pobresa i l’Exclusió Social (Comissió Europea) es realitzen una sèrie de preguntes 
idèntiques a les realitzades a l’enquesta de l’Eurobarometre sobre pobresa i exclusió 
social 16 per quantificar la percepció de la població d’Andorra sobre aquest tema.   

 
 
 
 
 
 

                                                 
15 Subirats, J. (director). Pobresa i exclusió social. Una anàlisi de la realitat espanyola i europea. 
Fundació “la Caixa”, Col·lecció Estudis Socials, núm. 16, Barcelona, 2004. 
http://obrasocial.lacaixa.es/estudiossociales/vol16_es.html 
16 Font: Eurobarometer Spécial 321  “ Pauvrete et exclusion sociale”  Per a més informació i consulta 
dels diferents resultats dels 27 països que integren la Unió Europea consulteu (resultats 2009):    
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/eb_special_en.htm 
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4.1. Tenint en compte els ingressos mensuals totals de la seva llar, vostè diria que la 
seva llar arriba a final de mes... 
 
 Freqüències Percentatges

Total 877 100

Molt fàcilment 21 2,4

Fàcilment 219 24,9

Relativament fàcilment 238 27,1

Amb alguna dificultat 260 29,6

Amb dificultat 90 10,2

Amb molta dificultat 46 5,3

No contesta 4 0,5

 

  
Tenint en compte els ingressos totals de la a llar, poc més d’un 27% de la població 
enquestada afirma que la seva llar arriba a final de mes molt fàcilment o fàcilment 
(concretament, només un 2,4% dels enquestats diuen que hi arriben molt fàcilment i un 
25% diuen que hi arriben fàcilment), un 57% de la mostra diu que arriba a final de mes 
relativament fàcilment o que hi arriba amb alguna dificultat (concretament, un 27% diu 
que hi arriba relativament fàcilment i gairebé un 30% de la mostra arriba amb alguna 
dificultat) i, finalment, un 16% de la mostra poblacional manifesta que hi arriba amb 
dificultat o amb molta dificultat (un 10% diu que hi arriba amb dificultat i un 5% amb 
molta dificultat). 
 
Per comprendre millor les percepcions sobre la pobresa i l’exclusió social també es 
important examinar el context econòmic en el qual viuen els enquestats. Aquestes 
preguntes sobre pobresa i exclusió social s’han extret de l’Eurobarometer (Comissió 
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Europea)17 on es demana a la població dels diversos països que integren la Unió 
Europea si són capaços d’arribar a final de mes tenint en compte els ingressos totals de 
les seves llars. Si fem una comparativa amb els resultats obtinguts amb la mitjana 
d’Europa es comprova que 3 europeus sobre 10 (un 30%) afirmen que la seva llar és 
capaç d’arribar a final de mes fàcilment (un 9% molt fàcilment i un 21% fàcilment). Per 
contra, 1 europeu sobre 10 (un 10%) afirma trobar dificultats per arribar a final de mes 
(un 4% amb molta dificultat i un 8% amb dificultats). La majoria dels enquestats (un 
56%) van seleccionar les dues categories centrals (un 29% diuen que hi arriben 
relativament fàcilment i un 27% amb alguna dificultat). Així mateix, podem veure que 
la situació a Andorra és molt similar a la mitjana d’Europa.    
 
A continuació es presenten les variacions entre alguns del països de la Unió Europea18 
d’un estudi fet al 2009. Es constata que més de la meitat dels enquestats de Dinamarca 
(57%) i els d’Alemanya (un 45%) diuen que les seves llars arriben fàcilment a final de 
mes. La mitjana de la UE (30%), seguit d’Espanya (28%), Andorra (27%) i França 
(25%) són molt similars, quant als resultats, pel que fa al fet d’arribar de manera fàcil a 
final de mes. En percentatges inferiors trobem alguns dels països que integren la UE, 
com poden ser Itàlia (24%), Portugal (21%) i Romania (9%) entre els que diuen que 
arriben fàcilment a final de mes.        
 
Tenint en compte els ingressos mensuals totals de la seva llar, vostè diria que la 
seva llar arriba a final de mes... 
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17Font: Eurobarometer Spécial 321  “ Pauvrete et exclusion sociale”  Per a més informació i consulta dels 
diferents resultats dels 27 països que integren la Unió Europea consulteu (resultats 2009):    
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/eb_special_en.htm 
18 Cal assenyalar que pel que fa a la metodologia a Europa entren dins de la mostra la població major de 
15 anys i en el nostre estudi la mostra és a partir dels 18 anys (vegeu metodologia de l’Observatori). 
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Pel que fa a les variables sociodemogràfiques significatives estadísticament en l’àmbit 
andorrà s’observa que pel que fa al sexe i a l’edat de les persones enquestades no hi 
diferències a destacar tot i que s’observa que són els homes (un 29% respecte a un 25% 
de les dones) i els intervals d’edats de 55 anys o més i els més joves, de 18 a 24 anys, 
(amb un 32% i un 31% respectivament) els que manifesten que a la seva llar arriben 
molt fàcilment o fàcilment a final de mes. La majoria dels enquestats ja sigui pel que fa 
al sexe o l’edat seleccionen les categories centrals (gairebé un 59%de les dones diu que 
arriba a final de mes relativament fàcilment o amb alguna dificultat respecte a un 55% 
dels homes, i quant a l’edat aquests percentatges oscil·len entre el 63,5%, de l’interval 
de 25 a 39 anys, a un 49,5% de l’interval de 55 anys o més.         
 
En relació amb la variable dels estudis es comprova que els enquestats que responen que 
la seva llar té dificultats per arribar a final de mes amb dificultat o amb molta dificultat 
són, en primer lloc, els que tenen estudis primaris no acabats o sense estudis (un 
34,5%); amb un percentatge bastant inferior trobem els que presenten estudis primaris o 
secundaris bàsics (17%), seguit de la població amb formació de secundària superior 
(13%) i el nivell universitari (prop del 7%), és a dir, a mesura que augmenta la formació 
acadèmica de la població es redueixen els percentatges entre els que diuen que la seva 
llar té dificultats o moltes dificultats per arribar a final de mes. Per contra, però en el 
mateix sentit, es comprova que a mesura que augmenta la formació acadèmica de les 
persones enquestades també augmenta la freqüència entre els que no tenen cap 
problema per arribar a final de mes: així doncs, entre els que presenten estudis primaris 
no acabats o sense estudis, un 16% afirma que arriba molt fàcilment o fàcilment a final 
de mes, seguit dels que tenen formació de primària o secundària bàsica (gairebé un 
20%), estudis secundaris superiors (prop d’un 29%) i els que tenen formació de tipus 
universitari (45,5%).   
 
Quant a l’ocupació s’observa que entre els que diuen que tenen dificultat o moltes 
dificultats per arribar a final de mes els percentatges superiors es troben entre el 
col·lectiu dels aturats (56%), seguit dels treballadors no qualificats (un 24%), 
treballadors de la indústria, construcció i agricultura (23%). Per contra, els que 
manifesten que la seva llar arriba molt fàcilment o fàcilment a final de més són, en 
primer lloc, els professionals, tècnics i similar (42%), seguit de directius, propietaris i 
comandaments intermedis (39%), jubilats i altres no ocupats i mestresses de casa (33% i 
31% respectivament).  
 
Aquests resultats ens fan pensar que la instrucció acadèmica està molt relacionada amb 
la qualitat de l’ocupació, és a dir, formació – mercat de treball – salari, és una tríada 
difícil de deslligar sobretot en un moment de crisi on l’empresa pot escollir entre una 
gran oferta de treballadors.            
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Hi ha algunes coses que moltes persones no poden pagar malgrat que els 
agradaria. 
 
4.2. Em podria dir si la seva llar es pot permetre cadascuna de les següents coses si 
ho vol? 
 
4.2.1. Mantenir la seva casa a una temperatura adequada 
 
 Freqüències Percentatges

Total 877 100

Sí 800 91,2

No 75 8,6

No contesta 2 0,2

 
A l’enquesta de l’Observatori també s’avalua, a l’igual que a l’Eurobarometre19 que 
realitza periòdicament la Comissió Europea, la capacitat de cobrir els béns de base de la 
població. Tal i com s’observa a la taula anterior un 91% dels enquestats afirmen que 
poden mantenir la casa a una temperatura adequada respecte a gairebé un 9% que diuen 
que no.  
 
Quant a les variables sociodemogràfiques significatives es comprova que són els 
andorrans i els d’altres nacionalitats (95% en cada cas), seguit dels espanyols (91%), 
francesos (85%) els nacionals que tenen les freqüències superiors pel que fa a poder 
permetre’s una temperatura adequada de la seva llar. Per contra, són els nacionals 
portuguesos els que obtenen la proporció més elevada pel que fa a no poder mantenir la 
temperatura adequada de la seva llar (un 21%). 
 
Pel que fa als estudis s’observa que a mesura que aquests augmenten també 
disminueixen les freqüències entre els que no poden mantenir la temperatura adequada 
de la llar, en aquests sentit, la població que té estudis primaris bàsics o sense estudis 
presenta un percentatge d’un 27% entre els que no poden mantenir la casa a una 
temperatura adequada, seguit dels que tenen estudis primaris o secundaris bàsics (10%) 
i, en molta menor freqüència, els que tenen estudis secundaris superiors (5%) i estudis 
universitaris (un 1%).    
 
Quant a l’ocupació i si ens centrem en els enquestats que diuen que no poden mantenir 
la temperatura adequada de les seves llars són, en primer lloc, els aturats (24%), seguit 
dels treballadors no qualificats (18%), jubilats i altres no ocupats (16%) i els 
treballadors de la indústria, construcció i agricultura (13%) els grups ocupacionals que 
presenten més problemes en aquesta qüestió.      
 

                                                 
19Font: Eurobarometer Spécial 321  “ Pauvrete et exclusion sociale”  Per a més informació i consulta dels 
diferents resultats dels 27 països que integren la Unió Europea consulteu (resultats 2009):    
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/eb_special_en.htm 
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4.2.2. Pagar una setmana de vacances a l’any fora de casa (no a casa de familiars o 
amics). 
 
 Freqüències Percentatges

Total 877 100

Sí 548 62,5

No 305 34,8

No contesta 23 2,7

 
En relació amb el fet de permetre’s una setmana de vacances fora de casa i no a casa de 
familiars ni amics els resultats mostren que 3 de cada 10 persones enquestades 
d’Andorra afirmen que no se les poden permetre enfront d’un 62,5% dels enquestats que 
contesten de manera afirmativa.  
 
Quant a les variables sociodemogràfiques amb significació estadística s’observa que pel 
que fa a l’edat els col·lectius que diuen en proporcions superiors que no poden pagar-se 
una setmana a l’any fora de casa (i no a la casa de familiars ni amics) són els enquestats 
de 55 o més anys (40%), seguit de l’interval de 40 a 54 anys i el de 25 a 29 anys (un 
33% en cada cas) i, amb menor freqüència, el tram d’edat dels més joves de 18 a 24 
anys (amb un 30%). 
 
Pel que fa a la nacionalitat són els nacionals portuguesos (un 47%), seguit dels 
espanyols (42%) i els d’altres nacionalitats (33%) els grups nacionals que diuen en 
percentatges més elevats que no es poden pagar una setmana de vacances fora de casa. 
Per contra, són andorrans i francesos (un 74% i un 71% respectivament) els que obtenen 
les proporcions més elevades entre els que diuen que no tenen cap dificultat per pagar 
aquesta setmana de vacances a l’any.  
 
En relació amb els estudis es comprova que a mesura que el nivell d’instrucció de la 
població augmenta, disminueix el percentatge de casos entre els que diuen que no es 
poden pagar una setmana de vacances a l’any. En aquest sentit s’observa que els que 
tenen estudis primaris bàsics o sense estudis presenten un percentatge elevat entre els 
que no es poden permetre aquesta setmana de vacances a l’any (64%), seguit dels que 
tenen estudis primaris o secundaris bàsics (40%), estudis de secundària superior (32%) 
i, finalment, entre els que tenen formacions universitàries (un 15%). 
 
Quant a l’ocupació són els aturats (76%), seguit dels treballadors no qualificats (amb un 
51%), jubilats i altres no ocupats (un 42%), els treballadors de la construcció, els 
treballadors de l’hostaleria, comerç i serveis personals (39,5%), i els treballadors de la 
construcció, la indústria i l’agricultura (38,5%), els grups ocupacionals que presenten 
les proporcions superiors entre els que diuen que no es poden permetre una setmana de 
vacances a l’any fora de casa.              
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4.2.3. Menjar carn, pollastre o peix (o equivalent per als vegetarians) cada dos dies 
si vol. 
 
 Freqüències Percentatges

Total 877 100

Sí 838 95,6

No 36 4,1

No contesta 3 0,3

 
 
Pel que fa a la capacitat econòmica per poder menjar carn, pollastre o peix cada dos dies 
es comprova que prop d’un 96% dels enquestats contesten de manera afirmativa envers 
un 4% que diu que no s’ho poden permetre. 
 
En relació amb les proves d’associació, les variables de sexe, nacionalitat, edat i estudis 
no mostren diferències significatives estadísticament, la qual cosa és lògica atès l’alt 
grau de transversalitat en la resposta afirmativa, pel fet de ser massiva. Quant a 
l’ocupació es comprova que són els aturats (14%), els jubilats i altres no ocupats i el 
col·lectiu dels treballadors de la construcció, la indústria i l’agricultura (un 7% en cada 
grup) els que diuen en proporcions superiors que no poden fer un menjar de carn, 
pollastre o peix cada dos dies si volen.          
 
A continuació es mostren els resultats obtinguts a alguns dels països que integren la 
UE20 pel que fa el fet de satisfer les necessitats principals de la població:  
 

1. Mantenir la seva casa a una temperatura adequada 
 
 
 Total mostra Sí No Ns/nc 
Total  
Conjunt de la UE27 26719 91% 7% 2%
Dinamarca 1020 99% 1% -
Alemanya 1549 97% 3% -
França  1027 95% 4% 1%
Bèlgica 1005 94% 6% -
Regne Unit 1331 92% 7% 1%
Andorra21 877 91% 9% -
Espanya 1026 89% 8% 3%
Itàlia 1039 85% 9% 6%
Portugal 1051 80% 19% 1%
Romania 1013 82% 16% 2%
Bulgària 1015 76% 22% 2%
 

                                                 
20  Font: http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/ebs/ebs_321_en.pdf 
21 Cal assenyalar que a l’Eurobarometer es realitza la mostra a la població major de 15 anys i en 
l’Observatori als majors de 18 anys.     
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2. Pagar una setmana de vacances a l’any fora de casa (no a casa de familiars 

o amics). 
 
 Total mostra Sí No Ns/nc 
Total  
Conjunt de la UE27 26719 65% 33% 2%
Dinamarca 1020 86% 13% 1%
Alemanya 1549 73% 26% 1%
Bèlgica 1005 76% 24% -
França  1027 75% 24% 1%
Regne Unit 1331 69% 29% 2%
Itàlia 1039 66% 29% 5%
Andorra 877 62% 35% 3%
Espanya 1026 58% 38% 4%
Portugal 1051 51% 46% 3%
Romania 1013 37% 58% 5%
Bulgària 1015 31% 66% 3%

 
3. Menjar carn, pollastre o peix (o equivalent per als vegetarians) cada dos 

dies si vol. 
 
 Total mostra Sí No Ns/nc 
Total  
Conjunt de la UE27 26719 90% 9% 1%
Dinamarca 1020 98% 2% -
Andorra 877 96% 4%
Bèlgica 1005 95% 5% -
Alemanya 1549 94% 6% -
França  1027 90% 4% 1%
Regne Unit 1331 93% 5% 2%
Espanya 1026 93% 7% -
Portugal 1051 93% 6% 1%
Itàlia 1039 90% 8% 2%
Romania 1013 78% 19% 3%
Bulgària 1015 51% 46% 3%

 
 
Els resultats obtinguts a Andorra són molt similars als resultats de la mitjana europea a 
on 9 enquestats sobre 10 viuen en una llar que es pot permetre mantenir una bona 
temperatura de la casa (91%) i de fer un menjar amb carn, pollastre o peix cada dos dies 
(90%). I 2 sobre 3 afirmen que es poden pagar una setmana de vacances a l’any fora de 
casa, i no a la casa de familiars o amics (65%)           
 
En termes generals les estadístiques en aquesta matèria són bastant positives tot i que es 
constata que les dificultats més importants en aquest aspecte les trobem entre els països 
de l’est i sud d’Europa. 
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4.3. Quina situació descriu millor com afronta la seva llar totes les factures i 
pagaments de préstec actualment? 
 
 Freqüències Percentatges

Total 877 100

L’afronta sense problemes 341 38,9

L’afronta, però amb alguna dificultat de tant en tant 371 42,3

L’afronta, però és una lluita constant 137 15,6

No arriba a pagar algunes factures o préstecs 15 1,7

Té veritables dificultats financeres i no arriba a pagar moltes factures 

o préstecs 
11 1,3

No contesta 2 0,2

 
L’enquesta de l’Eurobarometre també vol quantificar quina és la capacitat dels europeus 
per fer front a les seves factures i pagaments de préstec. Tal i com s’observa a la taula 
de més amunt i en relació amb els resultats d’Andorra es comprova que en primer lloc, 
un majoria dels enquestats diuen que afronten bé la situació actual, però amb alguna 
dificultat de tant en tant (amb un 42%); en segon lloc, els que afronten els pagaments 
sense cap dificultat (39%); en tercer lloc, un 16% de la mostra afronta totes les seves 
factures i pagaments, però és una lluita constant; en quart lloc, se situen els que no 
arriben a pagar algunes factures o préstecs (un 2% de la mostra) i, finalment, trobem els 
enquestats que tenen veritables dificultats financeres i no arriben a pagar moltes factures 
o préstecs (un 1%). 
 
Quant a les variables significatives estadísticament s’observa que són els homes (un 
42,5% envers un 35% en el cas de les dones) els que diuen en major proporció que 
afronten sense cap dificultat els pagaments de factures. 
 
Pel que fa a l’edat dels enquestats es comprova que a mesura que augmenten els 
intervals d’edat també s’eleven els percentatges entre els que diuen que no tenen cap 
dificultat per fer front als pagaments, en aquest sentit s’observa que les freqüències 
inferiors en aquesta qüestió les trobem en l’interval de 18 a 25 anys (un 32%), seguit del 
tram de 25 a 39 anys (34%), els de 40 a 54 anys (un 40%) i els que obtenen la 
freqüència superior, els de 55 o més anys (un 44,5%). 
 
Segons la nacionalitat, els que tenen les proporcions superiors pel que fa a fer front 
sense problemes a totes les factures i pagaments són, en primer lloc, els d’altres 
nacionalitats i els andorrans (amb un 47% i un 46% respectivament), seguit dels  
francesos (un 42%), portuguesos (35%) i espanyols (32%).  
 
En relació amb els estudis també es pot veure que els enquestats amb una instrucció més 
elevada són els que amb una proporció superior afirmen que no tenen problemes per fer 
front les factures i pagaments de la llar: els de formació universitària (58%) i estudis de 
secundaria superior (35%). I en canvi es troben freqüències lleugerament inferiors entre 
els que tenen estudis primaris o sense estudis i estudis de primària o secundària bàsica 
(amb un 34% i un 33% respectivament)               
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Si fem la comparativa d’aquestes dades amb les resultants a Europa (darrer estudi de 
2009) el grup més nombrós de població és el que afirma que afronta els pagaments 
sense problemes (44%), seguit dels que responen que l’afronten, però amb alguna 
dificultat (un 33%), i menys nombrós el grup dels que afirmen que afronten els 
pagaments, però és una lluita constant (16%), que no arriben a pagar algunes factures o 
préstecs (un 3%), i els que tenen veritables dificultats en fer front aquests pagaments (un 
2% i no contesten a la qüestió que es planteja un altre 2%).   
 
A continuació i per fer la comparativa dels resultats es detallen els percentatges per a 
cadascuna de les categories d’alguns dels països que integren la Unió Europea:  
 
Quina situació descriu millor com afronta la seva llar totes les factures i pagaments 
de préstec actualment? 
  
 Total mostra Sense 

problemes
Alguna 
dificultat 

És una lluita 
constant 

No arriba a 
pagar 

Té veritables 
dificultats Ns/nc 

Total    
Conjunt de la UE27 26719 44% 33% 16% 3% 2% 2%
Dinamarca 1020 74% 19% 4% 1% 1% 1%
Bèlgica 1005 56% 28% 11% 3% 1% 1%
Regne Unit 1331 53% 30% 10% 2% 1% 4%
Alemanya 1549 51% 32% 13% 2% 1% 1%
França  1027 47% 34% 15% 1% 1% 2%
Espanya 1026 40% 36% 18% 3% 2% 1%
Andorra 877 39% 42% 16% 2% 1% 0%
Itàlia 1039 40% 35% 18% 3% 1% 3%
Romania 1013 17% 50% 23% 4% 3% 3%
Portugal 1051 14% 42% 36% 3% 2% 3%
Bulgària 1015 6% 40% 34% 14% 5% 1%
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4.4. Pensant en els propers 12 mesos, diria que hi ha un risc alt, algun risc, no gaire 
risc o que no hi ha cap risc que vostè o la seva llar no pugui... 
 
4.4.1. Pagar el seu lloguer a temps (si paga lloguer) 
 

 Freqüències Percentatges
Percentatges/sobre els que 

tenen lloguer. N=577  

Total 877 100 100

Risc alt 31 3,6 5,4

Algun risc 157 17,9 27,2

No gaire risc 107 12,3 18,5

Cap risc 282 32,1 48,8

No pertinent 286 32,6

No contesta 13 1,5

 

 
 
Quan a la població enquestada se li demana si ell o la seva llar tenen algun risc de no 
poder pagar el seu lloguer a temps s’observa que una majoria (un 44% de la mostra) diu 
que no té gaire risc o cap risc (concretament, un 12% diuen que no tenen gaire risc de 
no fer front al lloguer del pis i un 32% diu que cap risc); en canvi, hi ha un 22% dels 
enquestats, és a dir, 2 de cada 10 persones que tenen un risc alt o algun risc de no poder 
fer front al seu lloguer a temps (gairebé un 4% diu que té un risc alt i un 18% algun 
risc). Un 33% del total de la mostra diu que no paga un lloguer.22 
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques significatives estadísticament s’observa 
que quant al sexe no hi ha diferències d’associació, tot i que s’observa que hi ha un 

                                                 
22 Considerant només les persones que paguen lloguer, la majoria, un 67%, diuen que no tenen risc de no 
poder pagar el lloguer a temps (un 18,5% no gaire risc i un 49% cap risc), mentre que al voltant d’un 32% 
diuen que la seva llar té risc de no poder pagar-lo a temps (un 5% un risc alt i un 27% algun risc). 
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percentatge lleugerament més elevat en el cas de les dones pel que fa a tenir més 
dificultats a l’hora de fer front als pagaments del lloguer (un 23% envers un 20% en el 
cas dels homes). 
 
En relació amb l’edat, l’inteval que afirma que té un risc alt o algun risc de no poder fer 
front a les despeses de lloguer són els trams intermedis d’edat, és a dir, el tram de 25 a 
39 anys (27%) i els de 40 a 55 anys (21%). 
 
Quant a la nacionalitat, són els portuguesos (amb un 37%) seguit, però amb una 
freqüència inferior, dels espanyols (un 28%) els grups que diuen tenir més dificultats 
per pagar el lloguer a final de mes.   
 
En relació amb els estudis són els que presenten una formació acadèmica inferior els 
que diuen amb freqüències superiors que tenen un risc alt o algun risc de no poder fer 
front a les despeses del lloguer (un 29% entre els que tenen estudis primaris no acabats 
o sense estudis i un 30% entre els que tenen estudis primaris o secundaris bàsics) en 
canvi, els que ho diuen en proporcions inferiors són els que tenen estudis secundaris 
superiors (17%) i els de formacions universitàries (7%); a l’igual que també s’observa 
que les freqüències més elevades, entre els que no paguen lloguer, es troben entre les 
formacions acadèmiques superiors (un 38% entre els de secundària superior i un 50% 
entre els que tenen formacions universitàries).      
 
Pel que fa a l’ocupació els grups que presenten un risc més elevat de no poder fer front a 
les despeses del lloguer són: els aturats (55%), seguit dels treballadors no qualificats 
(38%), els treballadors qualificats i semiqualificats del comerç, hostaleria i serveis 
personals (28%) i els treballadors qualificats i semiqualificats de la indústria, la 
construcció i l’agricultura (26,5%). Per contra, els grups ocupacionals menys diuen que 
tenen risc de no fer front aquestes despeses són: els professionals tècnics i similar (7%), 
els estudiants (12%) i els directius, propietaris i comandaments intermedis (19%).  
 
Si comparem aquestes dades amb les resultats de la UE23 al 2009 (mitjana dels 27 
països que integren la Unió Europea) es comprova que un 13% dels europeus tenen un 
risc alt o algun risc de no poder fer front a les despeses de lloguer (a Andorra aquest risc 
elevat augmenta en comparació a la mitjana europea a un 22%). A continuació es 
detallen els resultats d’alguns dels països que integren la UE.         
 

                                                 
23 Font: Eurobarometre Special 321 “Pauvrete et exclusion sociale”: 
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/ebs/ebs_321_en.pdf 
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Risc que no pugui pagar el seu lloguer a temps  
 
 Total mostra Risc alt/algun risc No té risc Ns/nc 
Total  
Conjunt de la UE27 26719 13% 75% 12%
Dinamarca 1020 4% 94% 1%
Alemanya 1549 7% 87% 6%
França  1027 8% 82% 10%
Regne Unit 1331 9% 82% 9%
Bèlgica 1005 11% 78% 11%
Romania 1013 16% 65% 19%
Bulgària 1015 17% 78% 5%
Espanya 1026 21% 61% 18%
Portugal 1051 21% 55% 24%
Andorra24 877 22% 77% 1%
Itàlia 1039 22% 67% 11%

 
 

                                                 
24 Cal assenyalar que a l’Eurobarometer es realitza la mostra a la població major de 15 anys i en 
l’Observatori als majors de 18 anys.     
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4.4.2. Pagar la seva hipoteca a temps (si paga hipoteca) 
 

 Freqüències Percentatges
Percentatges/sobre els 

 que tenen hipoteca. N=239

Total 877 100 100

Risc alt 15 1,8 6,2

Algun risc 49 5,6 20,5

No gaire risc 54 6,2 22,6

Cap risc 121 13,8 50,6

No pertinent 631 72,0

No contesta 7 0,7

 

 
 
Quan a la població enquestada se li demana si ell o la seva llar tenen algun risc de no 
poder pagar la seva hipoteca a temps s’observa que una gran majoria (un 72% de la 
mostra) diu que no paga hipoteca ja sigui perquè ja ha finalitzat els pagaments o perquè 
no té un crèdit hipotecari o perquè viuen en un habitatge de lloguer; un 20% de la 
població enquestada diu que no té gaire risc o cap risc en què no pugui pagar la seva 
hipoteca a temps (concretament, un 6,2% diuen que no tenen gaire risc de no fer front a 
la hipoteca i un 14% diu que cap risc); en canvi, hi ha un 7% dels enquestats que 
afirmen tenir un risc alt o algun risc de no poder fer front a la seva hipoteca a temps 
(gairebé un 2% diu que té un risc alt i un 6% algun risc).25  
 
Pel que fa a les variables amb significació estadística es comprova que en relació amb el 
sexe no hi ha diferències a destacar. Quant a l’edat, s’observa que les freqüències més 
elevades es troben entre els que no tenen hipoteca, que majoritàriament són els majors 
de 55 anys (84%) i els més joves (78%) ja sigui perquè encara no han contractat la seva 

                                                 
25 Aquests percentatges calculats sobre les persones que tenen una hipoteca representen un 73% que no 
tenen risc d’impagament (un 23% no gaire risc i un 51% cap risc) per un 27% que tenen risc de no poder 
pagar-la a temps (un 6% risc alt i un 20,5% algun risc). 
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primera hipoteca –cas dels joves– o perquè ja l’han pagat –probablement el cas més 
comú entre els majors de 55 anys–. I, entre els que tenen un risc alt o algun risc els que 
presenten les freqüències més elevades són els intervals intermedis (de 25 a 54 anys) 
amb un percentatge del 9% per a cadascun dels trams d’edat, que són els que en un 
percentatge superior tenen hipoteca. 
 
Quant a la nacionalitat i entre els que no tenen gaire risc o cap risc per fer front als 
pagaments de la hipoteca es troben en primer lloc els andorrans (24,5%), seguit dels 
espanyols (17,5%), portuguesos (17%) i francesos i altres nacionalitats (amb un 14% i 
un 15% respectivament).     
 
En relació amb els estudis s’observa que a mesura que aquests augmenten també 
augmenta el percentatge entre els que no tenen gaire risc o cap risc en no poder fer front 
a la seva hipoteca: estudis primaris no acabats o sense estudis (14%), estudis primaris o 
secundaris bàsics (16%), estudis secundaris superiors (23%) i estudis universitaris 
(26%) alhora que també es comprova que disminueixen els percentatges entre els que 
diuen que no tenen hipoteca (un 80% entre els que tenen estudis primaris no acabats o 
sense estudis, un 76% entre els que tenen estudis de primària o secundària bàsica, un 
68% entre els que presenten formacions de secundària superior i un 65% entre els que 
presenten estudis universitaris).  
 
Pel que fa a l’ocupació són els directius, propietaris i comandaments intermedis i els 
aturats els que presenten les proporcions superiors entre els que diuen que tenen un risc 
alt o algun risc en no poder fer front als pagaments de la hipoteca (amb un  13,5% i un 
13% respectivament), seguit dels treballadors qualificats o semiqualificats de la 
indústria, construcció i agricultura (11%) i el personal administratiu i similar (10%). La 
majoria dels enquestats diuen que no tenen hipoteca amb percentatges que oscil·len 
entre el 87% dels aturats i el 59% entre els directius propietaris i comandaments 
intermedis.                      
 
Si comparem aquestes dades amb les resultats de la UE (mitjana dels 27 països que 
integren la Unió Europea) es comprova que un 13% dels europeus tenen un risc alt o 
algun risc de no poder fer front a la hipoteca (a Andorra aquest risc de no poder fer front 
al préstec hipotecari augmenta en comparació a la mitjana europea a un 20,5%). A 
continuació es detallen els resultats d’alguns dels països que integren la UE.         
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Risc que no pugui pagar la seva hipoteca  
 
 Total mostra Risc alt/algun risc No té risc Ns/nc 
Total  
Conjunt de la UE27 26719 13% 66% 21%
Dinamarca 1020 3% 88% 9%
França  1027 4% 67% 29%
Bulgària 1015 4% 73% 23%
Alemanya 1549 7% 71% 22%
Andorra26 877 7% 92% 1%
Bèlgica 1005 8% 73% 19%
Regne Unit 1331 8% 78% 14%
Romania 1013 17% 55% 28%
Portugal 1051 20% 57% 27%
Itàlia 1039 24% 62% 14%
Espanya 1026 25% 58% 17%

 
 
 
4.4.3. Fer front a una despesa inesperada de 400 euros 
 
 Freqüències Percentatges

Total 877 100

Risc alt 108 12,3

Algun risc 236 26,9

No gaire risc 149 16,9

Cap risc 371 42,3

No contesta 14 1,5

 

 
                                                 
26 Cal assenyalar que a l’Eurobarometer es realitza la mostra a la població major de 15 anys i en 
l’Observatori als majors de 18 anys.     
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Quan a la població enquestada se li demana si ell o la seva llar tenen algun risc de no 
poder fer front a una despesa inesperada de 40027 euros un 59% de la mostra diu que no 
té gaire risc o cap risc (concretament, un 17% diuen que no tenen gaire risc de no fer 
front a un pagament inesperat de 400 euros i un 42% diu que cap risc); en canvi, hi ha 
un 39% dels enquestats, és a dir, gairebé 4 de cada 10 persones que tenen un risc alt o 
algun risc de no poder fer front a una despesa inesperada de 400 euros (gairebé un 12% 
diu que té un risc alt i un 27% algun risc). 
 
Quant a les variables amb significació estadística són les dones les que amb una 
proporció més elevada tenen un risc alt o algun risc de no poder fer front a una despesa 
inesperada de 400 euros (un 45% respecte a un 34% en el cas dels homes). 
 
En relació amb l’edat és l’interval de 25 a 39 anys (amb un 42%) el que diu en 
percentatges superiors que té un risc més elevat a l’hora de no poder fer front a una 
despesa inesperada de 400 euros tot i que la resta de trams d’edat també ho afirma amb 
percentatges al voltant del 38%. 
 
Quant a la nacionalitat són portuguesos (un 54%), seguit dels espanyols (un 48%) i els 
francesos (amb un 39%) els grups nacionals que tenen un risc alt o algun risc de no 
poder fer front a una despesa inesperada de 400 euros. Per contra, són els andorrans 
(amb un 72%) i els d’altres nacionalitats (amb un 61%) els que diuen que tenen no gaire 
risc o poc risc en proporcions superiors a la resta de nacionalitats.   
 
En relació amb els estudis es comprova que a mesura que aquests augmenten, 
disminueixen les freqüències entre els que tenen un risc alt o algun risc de no poder fer 
front a una despesa imprevista de 400 euros: un 57,5% entre els que tenen estudis 
primaris no acabats o sense estudis, un 47% entre els que tenen estudis primaris o 
secundaris bàsics, un 39% en els estudis secundaris superiors i un 15% entre els que 
presenten estudis universitàries. 
 
Pel que fa a l’ocupació els col·lectius que presenten el risc més elevat quant a no poder 
fer front a una despesa imprevista de 400 euros es comprova que són els aturats (79%), 
seguit dels treballadors no qualificats (60%), els treballadors de la indústria, construcció 
i agricultura i els treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals (amb un 44% 
respectivament).          
 
Si comparem aquestes dades amb les resultats de la UE (mitjana dels 27 països que 
integren la Unió Europea) es comprova que un 37% dels europeus tenen un risc alt o 
algun risc de no poder fer front a una despesa imprevista de 400 euros (a Andorra aquest 
risc de no poder fer front a aquesta despesa inesperada en relació amb la mitjana 
europea és d’un  un 39% sobre el total). A continuació es detallen els resultats d’alguns 
dels països que integren la UE.         
                

                                                 
27 Aquesta xifra correspon al 60% del llindar de pobresa calculat per a cadascun dels països i en euros. 
Per a Andorra correspon al 60% del LEP (Llindar Econòmic de Precarietat) que segons càlculs del 
Govern d’Andorra és d’aproximadament 700 euros.     
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Risc que no pugui fer front a una despesa de 400 euros28 
 
 Total mostra Risc alt/algun risc No té risc Ns/nc 
Total  
Conjunt de la UE27 26719 37% 60% 3%
Dinamarca 1020 19% 80% 1%
Alemanya 1549 30% 69% 1%
Bèlgica 1005 30% 69% 1%
França  1027 32% 66% 2%
Itàlia 1039 36% 60% 4%
Andorra29 877 39% 59% 2%
Regne Unit 1331 39% 58% 3%
Espanya 1026 44% 49% 7%
Romania 1013 44% 46% 10%
Bulgària 1015 45% 49% 6%
Portugal 1051 50% 47% 3%

 
             
 

                                                 
28 Aquesta xifra correspon al 60% del llindar de pobresa calculat per a cadascun dels països en euros. Per 
a Andorra correspon al 60% del LEP (Llindar Econòmic de Precarietat) que segons càlculs del Govern 
d’Andorra és d’aproximadament 700 euros.     
29 Cal assenyalar que a l’Eurobarometer es realitza la mostra a la població major de 15 anys i en 
l’Observatori als majors de 18 anys.     
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Ara parlarem sobre la pobresa i què significa ser pobre a la nostra societat. 
 
Hi ha diferents maneres de definir la pobresa de les persones a Andorra. 
 
4.5. Quina de les següents frases s’aproxima a la seva definició de ser pobre? 
 
    Freqüències     % 

Total 877 100

Depèn de les organitzacions benèfiques o de les ajudes públiques 283 32,2

(Espontània) No pot pagar-se les necessitats bàsiques per viure (menjar, 

habitatge, roba ..) 
221 25,2

Té uns ingressos inferiors a 700 euros al mes per viure 161 18,3

Els recursos són tan limitats que no pot participar plenament en la vida de societat 

en què viu 
131 14,9

Té un estatus social molt baix a la societat, independentment dels seus recursos 42 4,8

(Espontània) És impossible definir la pobresa en una sola frase 20 2,3

(Espontània) Altres 7 0,8

No contesta 13 1,4

 
 
Pel que fa al que pensa la població d’Andorra sobre la definició de pobresa un 32% dels 
enquestats afirmen que ser pobre és aquell que depèn de les organitzacions benèfiques o 
d’ajudes públiques; de manera espontània un 25% dels enquestats s’inclinen per la 
definició que és aquell que no pot pagar-se les necessitats bàsiques per viure (menjar, 
beure...), un 18% defineix la pobresa quan té uns ingressos inferiors a 700 euros al mes 
per viure, un 15% pensen que la definició que més s’aproxima a la seva opinió és la que 
diu que els recursos de la persona són tan limitats que no pot participar plenament en la 
via de la societat en què viu, un 5% defineix la pobresa quan la persona té un estatus 
social molt baix a la societat independentment dels seus recursos, i un 2% dels 
enquestats diuen que els hi és impossible definir-la            
 
Pel que fa a l’àmbit europeu, gairebé uns 80 milions de persones de la UE (un 16% de la 
població total) viuen per sota del llindar de pobresa. Segons l’estudi, els europeus no 
entenen la definició de la pobresa de la mateixa manera. Els resultats de 
l’Eurobarometre indiquen que gairebé un quart dels europeus (24%) pensen que la 
definició de ser pobre que més s’aproxima a la seva opinió és la que diu que els recursos 
de la persona són tan limitats que no pot participar plenament en la via de la societat en 
què viu; un 22% defineixen la pobresa quan la persona no pot pagar-se les necessitats 
bàsiques per viure, un 21% parlen de pobresa quan una persona depèn de les 
organitzacions benèfiques o de les ajudes públiques. Un 18% dels europeus creuen que 
una persona és pobra quan té uns ingressos inferiors al llindar de pobresa de cada país; 
un 8% defineix la pobresa quan la persona té un estatus social molt baix a la societat, 
independentment dels seus recursos, un 5% manifesta que li és impossible definir la 
pobresa i un 1% dóna d’altres definicions.  
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Pel que fa a les variables amb significació estadística es comprova que l’opció 
majoritària ja sigui entre homes o dones és la que defineix a les persones pobres com 
aquelles que depenen de les organitzacions benèfiques o de les ajudes públiques (un 
36% entre les dones envers un 29% en el cas dels homes) seguit de, l’opció espontània 
en la qual es defineix a la persona pobra com aquella que no pot pagar-se les necessitats 
bàsiques per viure: menjar, beure, habitatge o altres (un 26% en els homes respecte 
envers a un 24% en el cas de les dones). El fet de definir la pobresa d’una manera o altra 
dóna pistes a l’hora de definir el tipus de pobresa d’un país, en el nostre àmbit la 
pobresa està molt relacionada amb el fet d’haver de recórrer a les organitzacions que 
ajuden a cobrir mancances o a les ajudes de les administracions i a pal·liar les 
mancances bàsiques per a la subsistència. 
 
Quant a l’edat, es comprova que l’interval dels més joves (de 18 a 24 anys) defineix 
majoritàriament la pobresa com a aquelles persones que no poden pagar-se les 
necessitats bàsiques per viure (un 42%); en canvi, la definició majoritària entre el tram 
que comprèn entre 25 a 39 anys, de 40 a 54 anys i entre els de 55 o més anys, és la que 
afirma que ser pobre és aquell que depèn de les organitzacions benèfiques o de les 
ajudes públiques (amb percentatges que oscil·len entre un 31% i un 35%).  
 
En relació amb la nacionalitat, les definicions majoritàries entre espanyols (37%), 
portuguesos i els d’altres nacionalitats (un 35% en cada cas) i en menor proporció els   
andorrans (27,5%) s’inclinen en la definició que una persona pobra és aquella que depèn 
d’organitzacions benèfiques o d’ajudes públiques. En canvi, els francesos (un 30%) 
defineixen en major percentatge la pobresa quan la persona té uns ingressos inferiors a 
700 euros al mes per viure.   
 
Pel que fa els estudis, els que presenten formacions d’estudis primaris no acabats o 
sense estudis i formacions de primària o secundària bàsica (amb un 32% i un 38% 
respectivament) opten per la definició que ser pobre és aquell que depèn de les 
organitzacions benèfiques o de les ajudes públiques; en canvi, els que presenten 
formacions de secundaria superior opten majoritàriament per la definició que diu que 
ser pobre és aquell que no pot pagar-se les necessitats bàsiques per viure (un 33%), pel 
que fa els que tenen formació universitària aquests s’inclinen majoritàriament per 
definir a la pobresa quan es tenen uns ingressos inferiors a 700 euros al mes per viure 
(amb un 28% de les respostes). 
 
És curiós comprovar que els aturats de manera majoritària defineixen la pobresa quan la 
persona té uns recursos tan limitats que no pot participar de manera plena en la vida de 
societat en la qual viu (amb un 24% de les respostes), potser en aquest cas ajudats per la 
pròpia experiència vital, i en línies generals també s’observa que les proporcions 
superiors es troben entre els que pensen que ser pobre és la persona que depèn de les 
organitzacions benèfiques o de les ajudes públiques:  les mestresses de casa (40%), 
seguit dels treballadors qualificats i semiqualificats del comerç, hostaleria i serveis 
personals i els treballadors no qualificats (un 39% en cada cas), jubilats i altres no 
ocupats (37%), el personal administratiu i similar (un 35%), els directius, propietaris i 
comandaments intermedis (un 32%) i els professionals tècnics i similar (un 26%).  Els 
estudiants (un 39%) i els treballadors qualificats i semiqualificats de la indústria 
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construcció i agricultura (un 28%) opten com a opció majoritària que ser pobre és quan 
la persona no es pot pagar les necessitats bàsiques per a viure.     
 
Així, es podria afirmar, amb tota la cautela, que les persones relacionen la definició de 
pobresa amb el seu entorn i amb les dificultats econòmiques i d’altres que els hi toca 
superar de manera habitual. 
 
4.6. Segons vostè, a Andorra, aproximadament quina proporció del total de la 
població és pobra?          
 
 Freqüències Percentatges

Total 877 100

Un 30% o més 166 18,9

Un 20% 252 28,7

Un 10% 166 18,9

Un 5% 69 7,9

Menys d' un 5% 33 3,8

No contesta 191 21,8

 
L’estimació que donen les persones enquestades a l’hora de dir quin és aproximadament 
el percentatge de pobres a Andorra revela que gairebé un 29% dels enquestats diu que 
representa un 20% del total de la població (és a dir, dues persones de cada deu), seguit 
de gairebé un 19% que diu que representa un percentatge del 30% (3 persones de cada 
10), els que diuen que un 10% (un de cada 10 és pobre) representen gairebé un 19% de 
la mostra, només un 8% de la població enquestada creu que la proporció de pobres 
representa un 5% del total i un 4% dels enquestats creuen que representen menys d’un 
5% sobre el total de la població. Cal assenyalar que gairebé en 22% de les persones 
enquestades no responen a la pregunta 
 
Si fem la comparativa d’aquestes dades amb la mitjana resultant de la UE 
(Eurobarometre Special 321 “Pauvrete et exclusion sociale”) s’observa que un 21% de 
la mostra creu que una persona sobre tres és pobre (es a dir un 30% sobre el total de la 
població), un 27% una persona sobre 5 (un 20% del total), un 23% una persona sobre 10 
(un 10%) i un 22% una persona sobre 20 o menys d’un 5% (5% o menys sobre el total 
de la població). Cal assenyalar que no contesten a la pregunta un 7% de la mostra. 
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques significatives per als resultats d’Andorra i 
en relació al sexe es comprova que l’opció majoritària, en els dos casos, és que hi ha 
una proporció d’un 20% sobre el total de la població que és pobra (gairebé un 30% dels 
homes respecte a prop d’un 28% tot i que s’observa que hi ha un 27% de dones que no 
contesten a la qüestió enfront d’un 17% entre els homes). 
 
En relació amb l’edat l’estimació en tots els intervals també és majoritària en creure que 
hi ha dos de cada deu persones pobres amb intervals que oscil·len entre el 36% resultant 
en el tram d’edat de 18 a 24 anys al 24% entre els que tenen 55 o més anys (en aquests 
interval s’observa un percentatge d’un 34% de la mostra que no contesta a la pregunta). 
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Segons la nacionalitat, s’obtenen les freqüències més elevades, en l’estimació que creu 
que dues persones sobre deu són pobres amb percentatges que oscil·len entre un 32% 
dels nacionals espanyols a un 21% entre els d’altres nacionalitats. 
 
Quant als estudis, els enquestats que tenen estudis primaris no acabats o sense estudis 
obtenen les proporcions més elevades en l’estimació que tres de cada 10 persones són 
pobres a Andorra (amb un 23% tot i que gairebé un 40% de la mostra no contesta), en la 
resta de formacions s’obtenen les majors proporcions en l’opció que dos de cada deu 
són pobres amb freqüències que van del 32% entre els que tenen estudis de secundària 
superior al 27% entre els que tenen formació universitària. 
 
Pel que fa a l’ocupació és interessant comprovar que la majoria dels aturats i 
treballadors no qualificats estimen que la proporció de pobres al país és de 3 persones 
sobre 10  i de 2 sobre 10  (amb un 28% per a cadascuna de les opcions per als aturats i 
un 20% els treballadors no qualificats entre els que diuen que és el 30%) i, en canvi, 
entre els directius, propietaris i comandaments intermedis l’estimació majoritària és la 
de 1 persona pobre sobre 10 (amb un 27%), seguit de l’opció de 2 persones pobres sobre 
10 (amb un 24%). 
      
                    
 
4.7. Segons la seva opinió, per què hi ha persones que viuen en situació de pobresa? 
D’aquestes quatre opinions quina és més propera a la seva? (Només una resposta)    
 
 Freqüències Percentatges 

Total 877 100 

Perquè hi ha moltes injustícies a la nostra societat 356 40,6 

Perquè han tingut mala sort  129 14,8 

Perquè és una part inevitable del progrés 122 13,9 

Perquè són mandroses i els hi falta voluntat 88 10,0 

Cap d’aquestes 137 15,7 

No contesta 44 5,1 

 
Els enquestats d’Andorra tenen l’opinió majoritària que la raó principal per la qual hi ha 
persones que viuen en situació de pobresa és perquè hi ha moltes injustícies a la nostra 
societat (41%), seguit, però amb una freqüència inferior, dels que pensen hi ha persones 
en situació de pobresa perquè han tingut mala sort (15%), perquè és una part inevitable 
del progrés (14%), i, finalment, perquè són persones mandroses i els hi falta voluntat 
(un 10%). Cal assenyalar que gairebé un 16% dels enquestats diu que cap d’aquestes 
opinions defineix el per què hi ha persones en situació de pobresa.   
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques significatives s’observa que pel que fa al 
sexe de les persones enquestades no hi ha diferències a destacar. Quant a l’edat, es 
comprova que en tots els intervals la majoria dels enquestat opina que hi ha pobresa 
perquè hi ha moltes injustícies a la nostra societat amb percentatges que oscil·len entre 
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el 52% resultant en l’interval del més joves (de 18 a 24 anys) i un 37% el l’interval 
d’edat superior (de 55 anys o més); en relació amb aquesta opinió també s’observa que 
a mesura que augmenta l’edat de les persones disminueixen les freqüències entre els que 
diuen que hi ha pobresa perquè hi ha injustícies. 
 
Quant a la nacionalitat, la majoria creu que la principal raó de la pobresa és la injustícia 
a la nostra societat amb proporcions que van d’un 48% entre els d’altres nacionalitats i 
un 26% entre els nacionals francesos. 
 
Pel que fa als estudis la majoria també creu que la definició que s’aproxima més és 
perquè hi ha moltes injustícies a la societat: les freqüències oscil·len en un 41% entre els 
enquestats que presenten formacions de secundària superior i el 34% entre els que tenen 
formació universitària.  
 
Pel que fa a l’ocupació tots els col·lectius són de l’opinió, majoritària, que les causes de 
la pobresa es troben en la injustícia social i les proporcions superiors les troben entre el 
personal administratiu i similar (55,5%), seguit dels estudiants (amb un 54%), jubilats i 
altres no ocupats (43%) i els aturats (41%). 
             
 
 
Segons els europeus (mitjana dels resultats dels 27 països que integren la UE)30 i a 
l’igual que a Andorra la principal raó que explica l’existència de la pobresa és la 
injustícia social (un 47%), d’altres afirmen que les persones són pobres perquè són 
mandroses i els hi falta voluntat i perquè és una part inevitable del progrés                             
(16% en cada cas), un 13% afirmen que les personen viuen en la pobresa perquè han 
tingut mala sort.   
 
 
 
 
 

                                                 
30 Font: Eurobarometre Special 321 “Pauvrete et exclusion sociale”: 
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/ebs/ebs_321_en.pdf 
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5. ACCIDENTS DE TRÀNSIT 
 
5.1. Creu que en el darrer any el nombre d’accidents de trànsit a Andorra ha 
augmentat, es manté igual o ha disminuït? 
 
 Freqüències Percentatges

Total 877 100

Ha augmentat 120 13,7

Es manté igual 340 38,7

Ha disminuït 182 20,8

No contesta 235 26,4

 
Prop d’un 14% de les persones enquestades creuen que en el darrer any el nombre 
d’accidents de trànsit a Andorra ha augmentat, un 39% pensen que es manté igual, i un 
21% consideren que ha disminuït, mentre que un 26% no s’han definit (no ho saben o 
no contesten). 
 
Els homes diuen en un percentatge superior que les dones que el nombre d’accidents es 
manté igual (un 42% dels homes per un 35% de les dones) o que ha disminuït (25% dels 
homes per un 16% de les dones), mentre que hi ha més dones que homes que opinen 
que els accidents han augmentat en el darrer any (un 17% de les dones per un 11% dels 
homes), i també hi ha més dones que no han contestat (un 32% de les dones per un 22% 
dels homes). 
 
En funció de l’edat les diferències no són significatives estadísticament. Segons la 
nacionalitat les persones que diuen amb una proporció superior que el nombre 
d’accidents ha disminuït són les de nacionalitat portuguesa (27,5%), i les persones de 
nacionalitat andorrana són les que més consideren que el nombre d’accidents es manté 
igual (41%), mentre que en el cas de les persones de nacionalitat francesa i del grup 
d’altres nacionalitats destaca una elevada proporció de no resposta (un 36% i un 45% 
respectivament). 
 
Pel que fa al nivell d’estudis, s’observa que el percentatge de persones que creuen que el 
nombre d’accidents ha disminuït és més alt entre les persones amb estudis primaris 
incomplets o sense estudis (27%) i disminueix entre les persones amb estudis superiors 
(17%), mentre que el percentatge de persones que opinen que el nombre d’accidents es 
manté igual és més baix entre les persones amb estudis primaris incomplets o sense 
estudis (22%) que entre les que tenen estudis primaris o secundaris bàsics (39%), 
secundaris superiors (45%) o universitaris (39%). 
 
Analitzant les respostes segons l’ocupació destaca que els enquestats que més creuen 
que el nombre d’accidents ha disminuït són els propietaris, directius o comandaments 
intermedis, i els treballadors qualificats i semiqualificats de la indústria, construcció o 
agricultura (aproximadament un 27% en cada grup), i els que més opinen que el nombre 
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d’accidents es manté igual són els professionals o tècnics (45%), els treballadors de la 
indústria o la construcció, el personal administratiu i els estudiants (44%). 
 
En aquesta qüestió també s’observen diferències entre els enquestats que habitualment 
condueixen algun vehicle i els que no condueixen: entre les persones que condueixen hi 
ha un percentatge superior que opinen que el nombre d’accidents es manté igual (un 
42% de les persones que condueixen per un 26% de les que no condueixen) i que ha 
disminuït (un 22% de les persones que condueixen per un 17% de les que no 
condueixen), però cal destacar que un 40% de les que no condueixen no han respost (per 
un 23% de les que condueixen). 
 
Creu que en el darrer any el nombre d’accidents de trànsit a Andorra ha 
augmentat, es manté igual o ha disminuït? 
 
% Horitzontals   Ha augmentat Es manté igual Ha disminuït No contesta 

Total 877 13,7 38,7 20,8 26,8 

Condueix  697 12,8 42,0 21,9 23,4 

No condueix 180 17,2 26,1 16,6 40,1 
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5.2. Quines creu que són les principals causes dels accidents de trànsit? 
(Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 877  

Excés de velocitat 575 65,6 

Consum d’alcohol 411 46,8 

Imprudències 195 22,3 

Distraccions 151 17,2 

Estat de les carreteres 69 7,8 

Consum de drogues 68 7,7 

Errada humana 66 7,5 

No respectar els senyals ni la normativa de circulació 63 7,2 

Condicions climàtiques (pluja, gel...) 36 4,2 

Avançaments perillosos 30 3,4 

Mala senyalització 29 3,3 

Altres 40 4,6 

No contesta 10 1,1 
 
Altres 
 Freqüències Percentatges

Molts cotxes 9 1,0

Mal funcionament del vehicle 8 0,9

La joventut 8 0,9

Les motos 8 0,9

Vianants 3 0,3

Poc control policial 3 0,3

Manca d' experiència 2 0,2

Orografia (corbes...) 1 0,1

 
En demanar a les persones enquestades quines consideren que són les principals causes 
dels accidents de trànsit (i amb la possibilitat de donar més d’una resposta), gairebé un 
66% creuen que una de les principals causes és l’excés de velocitat, un 47% ho 
atribueixen al consum d’alcohol, un 22% a les imprudències dels conductors i un 17% a 
distraccions. En menor proporció s’esmenten altres causes com l’estat de les carreteres, 
el consum de drogues, errades humanes (al voltant d’un 8% en cada cas), no respectar 
els senyals o la normativa de circulació (7%), les condicions climàtiques que dificulten 
la conducció com la pluja o el gel (4%), els avançaments perillosos (3%), la mala 
senyalització (3%) o altres motius (l’elevat nombre de cotxes, el mal funcionament del 
vehicle, la joventut, les motos...). 
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Les causes d’accidents més esmentades per la població d’Andorra coincideixen amb les 
que recull una enquesta d’opinió sobre seguretat vial a Espanya:31 excés de velocitat 
(46%), alcohol (24%), distraccions (23%) i imprudències (10%). 
 
En l’anàlisi a partir de les variables sociodemogràfiques només s’observen diferències 
significatives en funció del sexe, si bé en tots els casos es manté l’ordre dels principals 
factors esmentats com a causa dels accidents, destaca que hi ha més proporció de dones 
que atribueixen els accidents a l’excés de velocitat (un 73% de les dones per un 58% 
dels homes). 
 
Quines creu que són les principals causes dels accidents de trànsit? (Multiresposta) 
 
% Verticals   Home Dona

Total 877 457 420

Excés de velocitat 65,6 58,4 73,4

Consum d’alcohol 46,8 46,6 47,1

Imprudències 22,3 22,2 22,4

Distraccions 17,2 16,9 17,5

Estat de les carreteres 7,8 9,3 6,2

Consum de drogues 7,7 9,9 5,3

Errada humana 7,5 8,0 7,0

No respectar els senyals ni la normativa de circulació 7,2 6,0 8,4

Condicions climàtiques (pluja, gel...) 4,2 5,0 3,2

Avançaments perillosos 3,4 4,9 1,8

Mala senyalització 3,3 3,2 3,5

Altres 4,6 4,8 4,2

No contesta 1,1 1,6 0,7

 

                                                 
31 Instituto Opina: Barómetro de opinión sobre seguridad vial. Diciembre 2008. Dirección General de 
Tráfico. 
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5.3. Condueix habitualment un cotxe, una moto o algun altre tipus de vehicle? 
(Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges

Total 877

Cotxe 685 78,1

Moto 135 15,4

Altres 13 1,5

No condueix cap vehicle 180 20,5

 
Un 78% de les persones enquestades condueixen un cotxe, un 15% condueixen una 
moto i un 1,5% algun altre vehicle (camió, camioneta...), mentre que un 20,5% no 
condueixen cap vehicle. Entre els conductors hi ha alguns casos que condueixen més 
d’un tipus de vehicle (persones que condueixen cotxe i moto, o altres combinacions). 
 
Hi ha més proporció d’homes que condueixen un cotxe (un 89% dels homes per un 66% 
de les dones) o una moto (un 26% dels homes per un 4% de les dones), i per tant hi ha 
més dones que no condueixen cap vehicle (un 33% de les dones per un 9% dels homes). 
 
Per edat també s’observen diferències significatives, ja que hi ha més proporció de 
conductors de cotxe en els grups entre 25 i 39 anys (93%) i entre 40 i 54 anys (84%), 
que en el grup dels més joves (72%) i sobretot entre els majors de 55 anys (56,5%). 
Entre els enquestats més joves i els del grup de més edat hi ha més proporció que no 
condueixen (un 43% dels majors de 55 anys i un 26% dels més joves).  
 
Segons la nacionalitat, les persones que diuen en un percentatge superior que 
condueixen un cotxe són les de nacionalitat andorrana (85%), i les que ho diuen en una 
proporció inferior són les de nacionalitat espanyola (71%) i del grup d’altres 
nacionalitats (70%). 
 
Quant als estudis i a l’ocupació també s’observen diferències que es poden explicar per 
l’efecte de l’edat, ja que les persones que diuen en un percentatge inferior que 
condueixen un cotxe són les que tenen menys nivell d’estudis (40%) i també els jubilats 
(40%) que són sobretot persones del grup de més edat, i d’altra banda els estudiants 
(59%) que són els més joves. 
 
La proporció de persones que condueixen a Andorra és més alta que a Espanya on, 
segons dades de l’any 2008, un 69% de la població condueix habitualment un cotxe, un 
4% una moto o ciclomotor i un 3% algun altre tipus de vehicle, per un 27% no condueix 
cap vehicle, si bé cal tenir en compte que l’enquesta espanyola té com a base la població 
de 16 anys o més.32 A Espanya també hi ha un percentatge més elevat de dones i del 
grup de més edat que diuen que no condueixen, que també correspon al perfil de 
persones que tenen en menor proporció el permís de conduir. 
 

                                                 
32 Instituto Opina: Barómetro de opinión sobre seguridad vial. Diciembre 2008. Dirección General de 
Tráfico. 
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5.4. Amb quina freqüència fa aquestes accions (sempre, freqüentment, alguna 
vegada, mai)? 
 

% Horitzontals Sempre  
Freqüent-

ment 

Alguna

 vegada
Mai 

Portar posat el cinturó de seguretat  

(conductor o acompanyant) (1) 
91,3 6,0 1,3 1,1

Anar en moto sense portar casc (2) 0,8 0,0 1,4 97,7

Conduir respectant la velocitat senyalitzada (3) 42,5 44,6 9,6 3,1

Conduir parlant pel mòbil (sense mans lliures) (3) 1,5 5,1 29,9 63,3

Conduir parlant pel mòbil (amb mans lliures) (3) 5,6 5,2 12,6 76,6

Conduir després d'haver begut alguna beguda alcohòlica (3) 0,6 1,6 21,6 75,7

Conduir després d'haver pres algun medicament o alguna 

altra substància que pugui afectar la conducció (3) 
0,7 1,1 13,5 84,4

Cedir el pas als vianants en els passos senyalitzats (3) 68,7 29,5 1,0 0,7

(1) A tots. N=877 

(2) Només als que van en moto. N=135 

(3) Només als que condueixen. N=687 
 
La majoria de la població afirma que compleix la normativa de circulació en els 
diferents aspectes que s’han demanat. Un 97% porten posat el cinturó de seguretat (un 
91% sempre o gairebé sempre i un 6% freqüentment), i un 99% dels que van en moto 
no hi van sense portar el casc (un 98% mai o gairebé mai i un 1% només alguna 
vegada). Entre les persones que condueixen la majoria habitualment respecten la 
velocitat senyalitzada (un 42,5% sempre o gairebé sempre i un 45% freqüentment),  no 
condueixen mai o gairebé mai parlant pel mòbil sense mans lliures (63%) o només 
alguna vegada (30%), i tampoc amb els dispositius de mans lliures (un 77% mai o 
gairebé mai i un 13% només alguna vegada); un 97% dels que condueixen no ho fan 
després d’haver begut alguna beguda alcohòlica (un 76% mai i un 22% alguna vegada) i 
un 98% tampoc condueixen després d’haver pres algun medicament o substància que 
pugui afectar la conducció (un 84% mai i un 13,5% només alguna vegada), i la majoria 
afirmen que cedeixen el pas als vianants en els passos senyalitzats (un 69% sempre o 
gairebé sempre i un 29,5% freqüentment). 
 
En aquestes preguntes cal tenir en compte la tendència dels enquestats a declarar 
conductes socialment acceptable (desitjabilitat social), en aquest cas relacionades amb 
el compliment de la normativa de circulació, però el fet que s’admeti que en alguna 
ocasió no es compleix ens permet constatar el major o menor grau de conscienciació o 
permissivitat en relació amb cadascun dels hàbits. Així, s’observa que portar posat el 
cinturó de seguretat en el cotxe i el casc quan es va en moto, són les conductes que més 
es compleixen, mentre que es reconeix un menor compliment pel que fa a respectar la 
velocitat senyalitzada, parlar per telèfon mentre es condueix, conduir després de beure 
alguna beguda alcohòlica, o cedir el pas als vianants en els passos senyalitzats (tot i que 
només s’incompleixin alguna vegada, ja que la majoria diuen que sempre compleix la 
normativa). 
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En l’anàlisi de les diferents variables sociodemogràfiques en relació amb portar el 
cinturó de seguretat només s’observen diferències significatives en funció del sexe: un 
96% de les dones el porten sempre per un 87% dels homes, i un 9% dels homes també 
se’l posa freqüentment per un 3% de les dones. 
 
No s’observen diferències significatives entre els diferents segments de població 
relacionades amb el fet d’anar en moto sense casc. 
 
Pel que fa a conduir respectant la velocitat senyalitzada, les dones i les persones majors 
de 55 anys són les que diuen en una proporció superior que ho fan sempre: un 50% de 
les dones per un 37% dels homes (si bé un 47,5% dels homes ho fan habitualment per 
un 40% de les dones), i també ho fan sempre un 56% dels enquestats de 55 anys o més, 
per un 32% dels conductors de 25 a 39 anys, que són els que menys ho fan. 
Quant a l’hàbit de parlar pel mòbil mentre es condueix, el 83% dels conductors de 55 
anys o més diuen que no ho fan mai, per un 57,5% dels conductors de 18 a 24 anys i un 
55% dels de 25 a 39 anys. I també diuen en una proporció superior que no parlen mai 
mitjançant un dispositiu de mans lliures mentre condueixen els conductors de més edat 
(70%) i els de 18 a 24 anys (72%), que els que tenen entre 25 i 39 anys (63%) i els de 
40 a 54 anys (64%). 
 
Les dones diuen en un percentatge superior que mai condueixen després d’haver begut 
alguna beguda alcohòlica (un 85% de les dones per un 69% dels homes), un 28,5% dels 
homes diuen que ho han fet alguna vegada (per un 12,5% de les dones), tot i que això 
no vol dir que superin la taxa d’alcoholèmia permesa. I en relació amb la conducció 
després de prendre algun medicament o substància que pugui afectar la conducció, 
també hi ha més dones que diuen que no ho fan mai (un 88% de les dones per un 82% 
de les dones), i un 16% dels homes diuen que ho han fet alguna vegada (per un 10% de 
les dones). 
 
Finalment, sobre el fet de cedir el pas als vianants en els passos senyalitzats, tot i que els 
homes i els conductors de més edat diuen que ho fan sempre en un percentatge 
lleugerament superior, les diferències no són significatives estadísticament. 
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5.5. Està d’acord que es facin més controls d’alcoholèmia als conductors? 
 
 Freqüències Percentatges

Total 877 100

Molt 557 63,5

Bastant 265 30,3

Poc 22 2,5

Gens 16 1,8

No contesta 17 1,9

 

 
La majoria de la població enquestada (94%) està d’acord que es facin més controls 
d’alcoholèmia als conductors (un 63,5% molt d’acord i un 30% bastant d’acord), i 
només un 4% hi està poc o gens d’acord. 
 
Les diferències observades en funció de les variables sociodemogràfiques només són 
significatives en relació amb l’edat. Així, tot i que en tots els casos la majoria estan 
d’acord que es facin més controls d’alcoholèmia als conductors, la proporció augmenta 
entre els grups de més edat (d’un 88% dels que tenen entre 18 a 24 anys a un 96% dels 
de 40 a 54 anys i un 95% dels que tenen 55 anys o més). 
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5.6. Creu que els controls d’alcoholèmia que efectua el Cos de Policia 
contribueixen molt, bastant, poc o gens a reduir els accidents? 
 
 Freqüències Percentatges

Total 877 100

Molt 380 43,4

Bastant 372 42,4

Poc 90 10,2

Gens 16 1,8

No contesta 19 2,2

 

 
En general hi ha la percepció que els controls d’alcoholèmia que efectua el Cos de 
Policia contribueixen molt (43%) o bastant (42%) a reduir els accidents, només un 10% 
dels enquestats creuen que hi contribueixen poc, i un 2% que no hi contribueixen gens. 
 
Les dones creuen en un percentatge lleugerament superior que els homes que els 
controls d’alcoholèmia contribueixen molt o bastant a reduir els accidents (un 88% i un 
84% respectivament). En augmentar l’edat també augmenta el percentatge de població 
que ho creu (d’un 78% dels més joves a un 90% dels que tenen 55 anys o més). 
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5.7. Li sembla que la distribució de tests d’alcoholèmia als locals nocturns 
d’Andorra pot servir per evitar la conducció sota els efectes de l’alcohol?  
(Prova d’alcoholèmia voluntària i gratuïta que reparteixen voluntaris de la Creu Roja) 
 

 Freqüències Percentatges

Total 877 100

Molt 369 42,0

Bastant 329 37,5

Poc 96 11,0

Gens 52 5,9

No contesta 31 3,6

 

 
La major part dels enquestats també pensen que els tests d’alcoholèmia que distribueix 
la Creu Roja als locals nocturns d’Andorra poden servir molt (42%) o bastant (38%) per 
evitar que es condueixi sota els efectes de l’alcohol, per un 11% que pensen que 
serveixen poc i un 6% que pensen que no serveixen. 
 
Hi ha més dones que homes que pensen que aquesta prova d’alcoholèmia voluntària que 
es distribueix als locals nocturns d’Andorra pot servir per evitar la conducció sota els 
efectes de l’alcohol (un 84% de les dones per un 76% dels homes). 
 
Per edat els que més creuen que aquests tests serveixen molt o bastant són els més joves 
i els més grans (un 86% dels que tenen entre 18 i 24 anys i un 82% dels majors de 55 
anys, per un 77% dels que tenen entre 25 i 39 anys i un 78% dels que tenen entre 40 i 54 
anys). 
 
Segons la nacionalitat, els enquestats que més pensen que els tests serveixen molt o 
bastant per evitar que es condueixi sota els efectes de l’alcohol són els espanyols (87%), 
mentre que els portuguesos (77%), andorrans (74%), francesos (69%) i del grup d’altres 
nacionalitats (73%) ho diuen en una proporció lleugerament inferior. 
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En relació amb el nivell d’estudis i l’ocupació de les persones enquestades també 
s’observen algunes diferències, si bé en tots els casos la majoria creuen que aquests tests 
serveixen molt o bastant. Així, les persones amb estudis secundaris són les que creuen 
en una proporció superior que aquestes proves d’alcoholèmia serveixen molt o bastant 
(84%), i per ocupació els que amb més freqüència diuen que el test d’alcoholèmia 
serveix per evitar que es condueixi sota els efectes de l’alcohol són els estudiants (98%) 
i els que menys ho creuen són els directius, propietaris o comandaments intermedis 
(70,5%). 
 
5.8. Creu que els controls de velocitat a través de radars contribueixen molt, 
bastant, poc o gens a reduir els accidents? 
 
 Freqüències Percentatges

Total 877 100

Molt 236 27,0

Bastant 336 38,3

Poc 195 22,3

Gens 86 9,8

No contesta 24 2,7

 

 
Pel que fa als controls de velocitat mitjançant radars, més de la meitat de la població 
enquestada (65%) creu que aquests controls contribueixen a reduir els accidents (un 
27% creuen que molt i un 38% que bastant), mentre que un 22% pensa que 
contribueixen poc i un 10% creu que no contribueixen gens. 
 
En aquesta qüestió també hi ha una proporció lleugerament superior de dones que 
creuen que els controls de velocitat contribueixen a reduir els accidents (un 67% de les 
dones per un 64% dels homes). 
 
Amb l’edat augmenta considerablement la proporció de persones que creuen que els 
controls de velocitat dels radars contribueixen a reduir els accidents (d’un 53% dels més 
joves a un 74,5% dels majors de 55 anys). 
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Les persones de nacionalitat espanyola són les que més creuen que aquests controls 
contribueixen a reduir els accidents (72%), mentre que les de nacionalitat portuguesa 
són les que ho diuen en una proporció inferior (53%). 
 
Segons el nivell d’estudis s’observa que les persones amb estudis primaris incomplets o 
sense estudis són les que més diuen que aquests controls serveixen molt o bastant per 
reduir els accidents (69%), mentre que en els altres grups ho diuen entre un 64% i un 
65%.  
 
Pel que fa a l’ocupació destaca que els que més consideren que els controls de velocitat 
serveixen molt o bastant són els jubilats (82%), relacionat amb el fet que en aquest grup 
es concentren persones de més edat, mentre que els que menys ho diuen són els 
treballadors no qualificats (56%), els treballadors de la indústria i la construcció (52%) i 
els aturats (49%). 
    
5.9. Vostè ha patit algun accident com a conductor, acompanyant o com a vianant? 
(Multiresposta) 
 
5.9.1. Accident en el darrer any 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 877 100 

Sí 38 4,3 

No 839 95,7 

  
 Freqüències Percentatges

Total 877 100

Com a conductor 32 3,7

Com a acompanyant 4 0,5

Com a vianant 2 0,2

No ha tingut cap accident el darrer any 839 95,7

 
Un 4,3% de la població enquestada declara que ha tingut un accident de circulació en el 
darrer any: en la majoria dels casos com a conductors (3,7%) i en menor freqüència com 
a acompanyant o com a vianant (menys d’un 1%). A Espanya, segons dades de 
l’enquesta de seguretat vial de l’any 2008, un 8,2% dels enquestats havia patit algun 
accident en el darrer any (un 5,9 com a conductors, un 2% com a acompanyants i un 
0,4% coma a vianants), mentre que un 91,8% no va tenir cap accident aquell any. 
 
Hi ha més homes que han patit algun accident en el darrer any (un 5,7% dels homes per 
un 2,8% de les dones), sobretot com a conductors. Per edats també s’observen 
diferències significatives: els enquestats més joves són els que més diuen que han tingut 
algun accident en el darrer any (9,6% dels que tenen entre 18 i 24 anys, per un 6,7% 
dels de 25 a 39 anys, un 3,1% dels de 40 a 54 anys i només un 1,2% dels que tenen 55 
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anys o més). A Espanya també s’observa que són els homes i els més joves els que 
declaren en un percentatge superior que van tenir algun accident en el darrer any. 
 
Segons la nacionalitat i el nivell d’estudis s’observen diferències (els enquestats del 
grup d’altres nacionalitats i els que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis 
són els que amb menys freqüència han tingut un accident en el darrer any) però no són 
significatives estadísticament.  
 
I en funció de l’ocupació destaca que entre els jubilats i les mestresses de casa no hi ha 
cap cas que hagi tingut un accident en el darrer any, relacionat amb l’edat i el sexe (en 
aquests grups hi ha més proporció de gent gran i dones que són els que menys han 
tingut algun accident); d’altra banda, els estudiants (8,6%) i els treballadors de la 
indústria i la construcció (7,9%) són els que més diuen que han tingut algun accident. 
 
 
Si considerem només les persones que condueixen habitualment algun tipus de vehicle, 
s’observa que prop d’un 5% han tingut un accident com a conductors en el darrer any: 
un 6% dels homes per un 3% de les dones, i per edats també són els conductors més 
joves els que més han patit algun accident (un 13% dels que tenen entre 18 i 24 anys, 
per un 6% dels de 25 a 39 anys, un 3% dels de 40 a 54 anys i un 2% dels majors de 55 
anys).  
 
Ha tingut un accident com a conductor en el darrer any? 
 
% Verticals   Home Dona 

Total 697 416 282 

Sí 4,6 6,0 2,6 

No 95,4 94,0 97,4 
Base: persones que condueixen habitualment (N=697) 
 
Ha tingut un accident com a conductor en el darrer any? 
 
% Verticals   18 a 24 anys 25 a 39 anys 40 a 54 anys 55 o més

Total 697 55 264 236 143

Sí 4,6 13,0 5,9 3,2 1,6

No 95,4 87,0 94,1 96,8 98,4
Base: persones que condueixen habitualment (N=697) 
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5.9.2. Accident anteriorment  
 
 Freqüències Percentatges 

Total 877 100 

Sí 161 18,4 

No 716 81,6 

 
 Freqüències Percentatges

Total 877

Com a conductor 119 13,5

Com a acompanyant 45 5,1

Com a vianant 4 0,4

No ha tingut cap accident anteriorment 716 81,6

 
A banda dels accidents que han tingut en el darrer any, un 18,4% de la població 
enquestada ha tingut algun accident de circulació anteriorment, sobretot com a 
conductors (13,5%), un 5,1% com a acompanyant i només un 0,4% com a vianant. Cal 
tenir en compte que la pregunta és múltiple, és a dir, que hi ha alguns casos 
(concretament cinc persones) que han tingut anteriorment accidents com a conductors i 
com a acompanyants, i per tant la suma del nombre de persones que han tingut algun 
accident com a conductor, com a acompanyant i com a vianant és superior al total de 
persones que han tingut algun accident. 
 
Aquí també s’observa que hi ha més homes que dones que diuen que han tingut un 
accident anteriorment (un 23% dels homes per un 13% de les dones). 
Les diferències en funció de l’edat no són significatives, i tampoc en funció de la 
nacionalitat o el nivell d’estudis. 
 
Pel que fa a l’ocupació destaca que els que més diuen que han tingut un accident 
anteriorment són els professionals, tècnics o similars (31%), mentre que els que menys 
n’han tingut són els estudiants (5%), els treballadors no qualificats (6%), les mestresses 
de casa (11%) i els jubilats (12%). 
 
Si només tenim en compte els enquestats que condueixen habitualment, prop d’un 17% 
diuen que han tingut un accident com a conductors anteriorment: un 21% dels homes 
per un 10% de les dones, mentre que per edat no hi ha pràcticament diferències (en tots 
els casos n’han tingut al voltant d’un 17%). 
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Ha tingut algun accident com a conductor, acompanyant o com a vianant en el 
darrer any o anteriorment: 
 
 Freqüències Percentatges

Total 877 100

Ha tingut algun accident 195 22,3

No ha tingut mai cap accident 682 77,7

 
Combinant les respostes sobre accidents en el darrer any o anteriorment, un 22% de la 
població ha tingut algun accident, ja sigui com a conductor, com a acompanyant o com 
a vianant.  
 
Els homes han tingut algun accident en major proporció que les dones (un 28% dels 
homes per un 16% de les dones), relacionat amb el fet que hi ha més homes que 
condueixen. 
 
Per edat, els grups més joves diuen que han tingut algun accident en un percentatge 
superior (un 27% dels menors de 40 anys per un 22% dels que tenen entre 40 i 54 anys i 
un 15% dels majors de 55 anys). 
 
En relació amb els estudis s’observa que els enquestats amb formació universitària han 
patit algun accident en un percentatge superior (30%) que la resta dels grups (al voltant 
d’un 20%). I en funció de l’ocupació destaca que els que més diuen que han tingut 
algun accident són els professionals o tècnics (36%) i els treballadors de la indústria o la 
construcció (31%), mentre que els treballadors no qualificats (8%), les mestresses de 
casa (11%), els jubilats (12%) i els estudiants, són els que menys n’han patit. 
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(Només als que han patit algun accident. N=195)  
5.10. Aquest accident va ser a Andorra o fora d’Andorra? 
 
 Freqüències Percentatges

Total 195 100

A Andorra 118 60,4

Fora d'Andorra 77 39,6

 

 
Entre les persones que han tingut algun accident (en el darrer any o anteriorment), el 
60% diuen que va ser a Andorra i el 40% fora d’Andorra. 
 
Només s’observa una relació significativa en funció de l’ocupació: entre les persones 
que han tingut algun accident els que més diuen que l’han tingut a Andorra són els 
treballadors de la indústria i la construcció (86%) i el grup dels directius, propietaris i 
comandaments intermedis (82%), mentre que les mestresses de casa els han tingut 
majoritàriament fora d’Andorra (83%), però cal assenyalar que hi ha molt pocs casos en 
aquest grup. 
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(Només als que han patit algun accident. N=195)  
5.11. Amb quin vehicle va patir l’accident? 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 195 100 

Cotxe 171 87,4 

Moto 18 9,1 

Altres 7 3,5 

 

 
 
La majoria de persones que han patit algun accident en el darrer any o anteriorment, 
l’han tingut amb un cotxe (87%), un 9% amb una moto i un 3,5% amb un altre vehicle 
(camió, camioneta, autobús). 
 
Les diferències observades pel que fa al tipus de vehicle amb què van tenir l’accident 
només són significatives en funció de l’edat, destacant que els enquestats de 25 a 39 
anys són els que en menor proporció han tingut un accident en cotxe i els que més diuen 
que han tingut algun accident en moto (un 16% dels que han tingut algun accident). 
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(Només als que han patit algun accident. N=195)  
5.12. I aquest accident el va patir en zona urbana o interurbana?  
 
 Freqüències Percentatges

Total 195 100

Urbana (dins d’una població) 78 39,8

Interurbana (en carretera) 118 60,2

 

 
Un 60% de les persones que han tingut algun accident, ja sigui en el darrer any o 
anteriorment, l’han tingut en carretera (zona interurbana) i un 40% en zones urbanes. 
No s’observen diferències significatives en funció de les variables sociodemogràfiques. 
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(Només als que han patit algun accident. N=195)  
5.13. I en aquest accident va resultar ferit vostè o alguna altra persona?  
(Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges

Total 195 

Ningú va resultar ferit 100 51,3

Algú va resultat ferit 95 48,7

 

 
Entre les persones que han tingut alguna vegada un accident, en el 51% dels casos diuen 
ningú va resultat ferit, mentre que el 49% manifesta que sí que hi va haver alguna 
persona ferida. 
 
Hi ha més homes que diuen que ningú va resultar ferit en l’accident (un 57% dels 
homes per un 41% de les dones), i més dones que diuen que va hi va haver alguna 
persona ferida (un 59% de les dones per un 43% dels homes). En la resta de variables no 
s’observen diferències significatives. 
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(Només als que han patit algun accident. N=195)  
5.14. Va resultar ferit lleu o de gravetat? 
 
Vostè 
 Freqüències Percentatges 

Total 195 100 

Lleu (no va requerir ingrés hospitalari superior a 24 hores) 50 25,6 

Greu (va requerir ingrés hospitalari superior a 24 hores) 32 16,4 

No va resultar ferit 113 57,9 

 
Un 42% dels enquestats que han tingut algun accident (en el darrer any o anteriorment) 
diuen que ells van resultar ferits (un 26% lleus i un 16% greus, entenent per greus els 
ferits que van requerir ingrés hospitalari superior a 24 hores), per un 58% que no van 
resultar ferits. Les persones que han resultat ferides alguna vegada en un accident de 
circulació representen un 9,3% del total d’enquestats (un 5,7% lleus i un 3,6% ferits 
greus). 
 
Entre les persones que han tingut algun accident hi ha més proporció de dones que van 
resultar ferides (un 29% lleus i un 24% greus ) que homes (un 24% lleus i un 13% 
greus). Segons la resta de variables sociodemogràfiques les diferències no són 
significatives. 
 
Altres 
 Freqüències Percentatges 

Total 195 100 

Lleu (no va requerir ingrés hospitalari superior a 24 hores) 33 16,9 

Greu (va requerir ingrés hospitalari superior a 24 hores) 19 9,7 

No van resultar ferits altres 143 73,4 

 
Un 27% de les persones que han tingut algun accident també diuen que va resultar 
ferida alguna altra persona (un 17% lleus i un 10% greus), mentre que en el 73% dels 
casos no van resultar ferides altres persones. 
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(Només als que han patit un accident greu. N=32) 
5.15. A causa d’aquest accident, ha sofert algun tipus de problema físic o psíquic 
que hagi limitat (o preveu que limitarà) la seva activitat diària durant un any o 
més?  
 
Vostè 
 Freqüències Percentatges 

Total 32 100 

Sí 16 50,4 

No 15 47,0 

Ns/nc 1 2,5 

 
Aproximadament la meitat de les persones que han resultat ferides greus en un accident 
de circulació alguna vegada diuen que a causa d’aquest accident han sofert algun 
problema físic o psíquic que ha limitat la seva activitat diària durant un any o més 
(representen un 8% de les persones que han tingut algun accident i gairebé un 2% del 
total dels enquestats). 
 
Les diferències en funció de les variables sociodemogràfiques no són significatives 
(segurament és degut al baix nombre de casos). 
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6. TABAC 
 
6.1. Vostè fuma o ha fumat? 
 
 Freqüències Percentatges

Total 877 100

Fuma cada dia (habitualment) 278 31,7

Fuma ocasionalment 51 5,8

No fuma, però havia fumat habitualment 195 22,2

No fuma ni ha fumat mai habitualment 353 40,3

 
Un 40% de les persones enquestades diuen que no fumen ni han fumat mai, prop d’un 
38% fumen (un 32% cada dia i un 6% esporàdicament) i un 22% ara no fumen però 
havien fumat habitualment (exfumadors). 
 
Hi ha més homes que fumen (un 41% dels homes fumen cada dia o ocasionalment per 
un 33% de les dones) i també hi ha més homes que ara no fumen però ho havien fet (un 
28% dels homes per un 16% de les dones), mentre que hi ha més dones que no fumen ni 
han fumant mai (un 51% de les dones per un 31% dels homes). 
 
Per edat, els que més diuen que fumen són els enquestats de 25 a 39 anys (un 48% 
fumen cada dia o ocasionalment), i els que menys fumen són els de 55 anys o més 
(21%), i en augmentar l’edat també augmenta la proporció d’exfumadors (cap cas entre 
els més joves, un 16,5% dels enquestats de 25 a 39 anys, un 28% dels de 40 a 54 anys i 
un 39% dels majors de 55 anys). Pel que fa als que no fumen ni han fumat mai 
destaquen els més joves (un 57% dels enquestats de 18 a 24 anys) i els més grans (un 
50% dels que tenen 55 anys o més). 
 
Segons el nivell d’estudi,  les persones que diuen que fumen (cada dia o ocasionalment) 
en un percentatge més alt són les que tenen estudis primaris, secundaris basics o 
secundaris superiors (un 41%), mentre que les que menys fumen són les que tenen 
estudis primaris incomplets o sense estudis (20%), i aquest grup també presenta més 
proporció de persones que no fumen ni han fumat mai (50%), relacionat amb el fet que 
en aquest nivell d’estudis hi ha més proporció de dones i del grup de més edat (que són 
les que  fumen en menor proporció). 
 
Les diferències en funció de l’ocupació també estan relacionades amb l’edat i el sexe, ja 
que els que menys fumen són d’una banda els treballadors no qualificats (6%) i les 
mestresses de casa (24%), que són majoritàriament dones, i d’altra banda els jubilats 
(21,5%) i els estudiant (22%), que són majoritàriament persones del grup de més edat i 
del més jove respectivament (els col·lectius que menys fumen i els que més diuen que 
no han fumat mai). Els que més fumen són els treballadors del comerç, l’hostaleria i 
serveis personals (54%) i els treballadors de la indústria i la construcció (50,5%). 
 
En comparació amb les dades de l’Observatori del primer semestre del 2007, la 
proporció dels enquestats que no fumen ni han fumat mai ha disminuït lleugerament 
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(d’un 43,5% a un 40%), mentre que la proporció dels que fumen cada dia ha augmentat 
una mica més de dos punts (d’un 29,4% a un 31,7%) i una mica més d’un punt els 
fumadors ocasionals (d’un 4,4% a un 5,8%); es manté pràcticament igual el percentatge 
de població que no fuma però havia fumat de manera habitual (al voltant d’un 22%). 
 
Vostè fuma o ha fumat? 
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Segons les dades d’una enquesta realitzada a finals del 2008 als 27 països de la Unió 
Europea (UE27) i Noruega,33 la proporció de població que fuma és lleugerament 
superior a Andorra (37,5%) que la mitjana d’aquests països (31,5% de fumadors), tot i 
que cal tenir en compte que l’enquesta europea es va aplicar sobre la població major de 
15 anys, i per tant es basa en un univers d’estudi diferent. D’altra banda, en aquest 
estudi s’assenyala la possibilitat que els fumadors tendeixin a ocultar aquest hàbit pel fet 
que no es considera un comportament desitjable, i per tant el percentatge de fumadors 
està subestimat. El perfil de les persones que fumen en un percentatge superior en el 
conjunt dels països europeus és el mateix que a Andorra: els homes i els enquestats de 
25 a 39 anys, mentre que les dones i els més joves són els que en major proporció diuen 
que mai han fumat, i en el grup de més edat és on hi ha un percentatge més elevat 
d’exfumadors. També cal assenyalar que hi ha diferències importants entre països, tal i 
com es pot veure en la taula següent: 
 

                                                 
33 European Comission. Flash Eurobarometer 253 -The Gallup Organisation: Survey on tobacco. 
http://ec.europa.eu/public_opinion/flash/fl_253_en.pdf 
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Vostè fuma o ha fumat?  

% Horitzontals 
Total 

N 

Fuma 

cada dia 

Fuma 

ocasionalment

No fuma, però 

havia fumat 

No fuma ni ha 

fumat mai 
UE27 25580 26.4 5.1 22.1 46.3 
Alemanya 1009 27.3 5.5 23.8 43.4 
Àustria 1001 25.7 8.1 22.1 44.1 
Bèlgica 1002 23.7 2.5 21.8 51.9 
Bulgària 1002 30.5 7.6 16.5 45.1 
Dinamarca 1002 29.0 5.2 26.7 39.1 
Eslovàquia 1009 24.9 10.7 18.2 46.2 
Eslovènia 1000 17.2 5.4 22.2 55.2 
Espanya 1002 27.4 4.1 19.7 48.7 
Estònia 1005 26.5 3.0 22.4 48.0 
Finlàndia 1001 18.9 6.0 27.6 47.4 
França 1008 28.3 5.9 22.1 43.8 
Grècia 1000 34.7 7.4 18.7 39.3 
Hongria 1006 31.2 4.7 18.7 45.3 
Irlanda 1000 24.6 4.2 22.6 48.7 
Itàlia 1000 25.6 3.0 20.2 51.2 
Letònia 1002 29.9 7.2 16.2 46.7 
Lituània 1003 27.8 8.0 16.1 48.1 
Luxemburg 503 24.2 4.6 19.5 51.7 
Malta 503 21.5 5.9 19.0 53.6 
Països Baixos 1003 24.2 3.8 29.2 42.9 
Polònia 1002 28.3 3.8 22.3 45.5 
Portugal 1006 22.0 4.0 16.0 58.0 
Regne Unit 1002 22.8 4.9 26.2 46.1 
República Txeca 1003 25.8 9.8 18.2 46.1 
Romania 1005 28.1 7.6 16.6 47.4 
Suècia 1000 17.5 7.0 28.5 46.9 
Xipre 500 25.4 3.9 12.7 58.0 
Noruega 1002 20.7 7.2 23.6 48.5 
Font: Flash Eurobarometer 253: Survey on tobacco 
Població de 15 anys o més. 
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(Als que fumen. N=329)  
6.2. Li agradaria deixar de fumar?  
 
 Freqüències Percentatges

Total 329 100

Sí 221 67,2

No 94 28,5

No contesta 14 4,3

 
Entre les persones que fumen (tant les que fumen cada dia com ocasionalment), el 67% 
diuen que els agradaria deixar de fumar, per un 28,5% que no ho volen deixar i un 4% 
que no respon (l’any 2007 gairebé un 70% dels enquestats que fumaven també deien 
que els agradaria deixar de fumar, mentre que un 27% no volien deixar de fumar, i un 
3% no va contestar). 
 
Les diferències observades en funció de les variables sociodemogràfiques només són 
significatives segons l’edat: els fumadors més joves són els que menys diuen que volen 
deixar de fumar (un 49% li agradaria deixar de fumar per un 51% que no, mentre que en 
els altres grups d’edat entre un 67% i un 71% voldrien deixar de fumar). 
 
(Als que no fumen però havien fumat habitualment. N=195)  
6.3. Per quin motiu va deixar de fumar? (Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges

Total 195

Per motius de salut 135 69,1

Va prendre consciència que era perjudicial 26 13,3

Per embaràs 13 6,9

Pels fills, la família 7 3,6

Per la feina, entorn social 4 2,0

Altres 16 8,3

No contesta 1 0,

 
La majoria de les persones que han deixat de fumar, ho ha fet per motius de salut (69%), 
un 13% perquè van prendre consciència que era un hàbit perjudicial i un 7% per 
l’embaràs. Prop d’un 4% va deixar de fumar pels fills o per la família, i un 2% perquè 
va rebre pressions a la feina o en el seu entorn social, i la resta de casos (8%) esmenten 
altres motius (per estalviar, el cansament, l’edat, etc.). 
 
Aquests resultats són molt similars als de l’Observatori del primer semestre de l’any 
2007 (un 71% des exfumadors van deixar de fumar per motius de salut, un 6% per 
l’embaràs, un 5% per la força de voluntat i la conscienciació, un 2% pels fills, un 2% 
perquè no li agradava, un altre 2% per la feina i un 8% ho va deixar per altres 
motivacions com pel preu del tabac, etc.). 
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6.4. Normalment ha d’estar en algun entorn on hi ha fum de tabac? 
 
 Freqüències Percentatges

Total 877 100

Sí 480 54,8

No 396 45,1

No contesta 1 0,1

 

Més de la meitat dels enquestats (55%) diuen que normalment han d’estar en algun 
entorn on hi ha fum de tabac, per un 45% de persones que no hi ha d’estar. 

Les dades de l’observatori de l’any 2007 mostraven una proporció menor de persones 
que havien d’estar en un entorn amb fum de tabac (un 48% per un 52% que no hi havia 
d’estar). 

Entre les persones que han d’estar en algun entorn on hi ha fum de tabac hi ha més 
proporció d’homes (un 59% dels homes per un 50% de les dones), de joves (un 64% 
dels enquestats de 18 a 24 anys i un 62% dels de 25 a 39 anys, per un 43,5% dels que 
tenen 55 anys o més), i també ho diuen en un percentatge més alt les persones de 
nacionalitat espanyola (59%), portuguesa (59%) i altres (62%), que les de nacionalitat 
andorrana (49,5%) o francesa (30%). Pel que fa al nivell d’estudis destaca que les 
persones que més han d’estar en un entorn amb fum de tabac són les que tenen estudis 
secundaris superiors (59%) o primaris o secundaris bàsics (57%), i segons l’ocupació 
els treballadors de la indústria o la construcció (70%), els treballadors del comerç, 
l’hostaleria o serveis personals (63%), el personal administratiu (58%) i els estudiants 
(57%).  

Un 66% de les persones que fumen cada dia i un 53% de les que fumen ocasionalment 
diuen que han d’estar en algun lloc on hi ha fum de tabac, davant d’un 47% dels 
exfumadors i un 51% dels que no han fumat mai. Els enquestats que no fumen però han 
d’estar en un lloc amb fum de tabac esdevenen fumadors passius. 

 

Normalment ha d’estar en algun entorn on hi ha fum de tabac? 

% Horitzontals   Sí No 

Total 877 54,8 45,1

Fuma cada dia (habitualment) 278 65,8 34,2

Fuma ocasionalment 51 53,5 46,5

No fuma, però havia fumat habitualment 195 46,8 53,2

No fuma ni ha fumat mai habitualment 353 50,7 49,1
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(Als que han d’estar en algun lloc amb fum de tabac. N=480)  

6.4.1. A on? (Multiresposta) 
 

 Freqüències Percentatges
Percentatges / 

Total (N=877) 

Total 480  

Als bars i/o restaurants 392 81,6 44,7 

A la feina 120 24,9 13,6 

Als llocs d'oci (pubs, discoteques...) 119 24,7 13,6 

A casa 114 23,6 12,9 

Als llocs d'estudi 6 1,3 0,7 

Altres 5 1,1 0,6 

No contesta 1 0,2 0,1 

 

Entre les persones que han d’estar en algun lloc amb fum de tabac, la majoria (82%) fan 
referència a bars o restaurants, un 25% a la feina, un altre 25% a locals d’oci (pubs 
discoteques) i un 24% a casa. Sobre el total dels enquestats representa que un 45% estan 
exposats al fum de tabac als bars o restaurants, gairebé un 14% a la feina, un altre 14% 
als llocs d’oci, i un 13% a casa. 
 
Aquests llocs també eren els més esmentats en l’observatori de l’any 2007, si bé ha 
augmentat la proporció dels que diuen els bars o restaurants i ha disminuït el 
percentatge dels que estan en un entorn amb fum de tabac a la feina. 
 
Sobre el total de la població enquestada hi ha més homes que diuen que estan amb fum 
de tabac a bars o restaurants (un 49% dels homes per un 40% de les dones), a la feina 
(un 16% dels homes per un 11% de les dones) o als llocs d’oci (un 15% dels homes per 
un 12% de les dones), mentre que la proporció de dones que està a casa amb fum de 
tabac és superior (un 16% de les dones per un 10% dels homes).  
 
En funció de l’edat destaca que els més joves són els que estan més exposats al fum de 
tabac als bars o restaurant (un 57% dels enquestats de 18 a 24 anys per un 36% dels més 
grans de 55 anys), i en locals d’oci (un 41% dels més joves per un 4% dels més grans). 
Els enquestats que estan més exposats al fum de tabac a la feina són els que tenen entre 
25 i 39 anys (19%) i entre 40 i 54 anys (15%). 
 

També per ocupació s’observen diferències, destacant que els treballadors de la 
indústria o la construcció són els que més estan a bars o restaurants amb fum de tabac 
(60%), seguits dels treballadors de l’hostaleria o el comerç (49%), i aquests dos grups 
juntament amb els professionals o tècnics són els que més estan en un entorn de fum de 
tabac a la feina (entre un 19% i un 21%). Els estudiants són els que més diuen que estan 
amb fum de tabac als llocs d’oci (39%). 
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6.5. Li molesta estar en un lloc on ha de respirar fum de tabac (on hi ha persones 
que estan fumant)? 
 
 Freqüències Percentatges

Total 877 100

Molt 274 31,3

Bastant 227 25,9

Poc 189 21,6

Gens 182 20,8

No contesta 4 0,4

 

 
Un 57% dels enquestats manifesten que els molesta estar en un lloc on han de respirar 
fum de tabac un 31% molt i un 26% bastant), mentre que a un 42% no els molesta (a un 
22% els molesta poc i a un 21% gens). 

Els resultats són similars als de l’observatori del 2007: a un 56% dels enquestats els 
molestava estar en un lloc amb fum de tabac (a un 29% molt i a un 27% bastant), 
mentre que a un 43% no els molestava (un 20% poc i un 23% gens). 

Hi ha més dones que homes que diuen que els molesta molt o bastant estar en un lloc 
amb fum de tabac (un 63% de les dones per un 57% dels homes), i en augmentar l’edat 
també augmenta la proporció de persones que els molesta estar en un lloc on es respira 
fum de tabac (d’un 48% dels joves a un 64% dels més grans).  

Segons el nivell d’estudi, els enquestats que més afirmen que els molesta molt o bastant 
estar en un lloc amb fum de tabac són els que tenen estudis universitaris (72%), i per 
ocupació, són les mestresses de casa (74%), estudiants (69,5%), treballadors no 
qualificats (69%), professionals o tècnics (68%), jubilats (64%) i directius, propietaris o 
comandaments intermedis (61%), mentre que els que menys diuen que els molesta són 
els treballadors de la indústria o la construcció (38%) i els treballadors del comerç, 
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hostaleria o serveis personals (50%), que són els que més han dit que han d’estar en 
algun lloc amb fum de tabac i els que fumen en major proporció. 

Lògicament s’observen diferències importants segons l’hàbit de fumar: els enquestats 
que no han fumat mai són els que més manifesten que els molesta molt o bastant estar 
en un lloc on han de respirar fum de tabac (77%), seguits dels exfumadors (63%) i 
també molesta a un 56% dels fumadors ocasionals, mentre que els que menys diuen que 
els molesta són els fumadors habituals (només un 28% diuen que els molesta).  

 

Li molesta estar en un lloc on ha de respirar fum de tabac? 
% Horitzontals   Molt o bastant Poc o gens NS/NC

Total 877 57,2 42,4 0,4

Vostè fuma o ha fumat?      

Fuma cada dia (habitualment) 278 28,3 71,7 0,0

Fuma ocasionalment 51 56,2 41,6 2,2

No fuma, però havia fumat habitualment 195 62,8 37,2 0,0

No fuma ni ha fumat mai habitualment 353 77,0 22,4 0,7
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6.6. Vostè estaria d’acord amb l’aplicació d’una llei (similar a les que hi ha en 
alguns països d’Europa) que prohibeixi fumar en els llocs de treball i els locals 
públics tancats? 
 
 Freqüències Percentatges

Total 877 100

Sí 670 76,3

No 170 19,4

No contesta 37 4,2

 

La majoria de la població (76%) estaria d’acord amb l’aplicació d’una llei que 
prohibeixi fumar en els llocs de treball i els locals públics tancats, mentre que un 19% 
no hi estarien d’acord. 

Tot i que el percentatge de població que està d’acord amb l’aplicació d’una llei per 
prohibir fumar en els llocs de treball i els locals públics tancats ha disminuït una mica 
respecte l’observatori de l’any 2007 (un 82% es mostrava d’acord), es manté un ampli 
consens social favorable a l’aplicació d’aquesta llei. 

Les diferències entre homes i dones no són significatives en aquesta qüestió. Per edat sí 
que s’observa que són més favorables a aquesta llei les persones de més edat (un 61% 
dels enquestats més joves i un 73% dels que tenen entre 25 i 39 anys, per un 81% dels 
de 40 a 54 anys i un 80% dels més grans). Les persones de nacionalitat francesa (83%), 
portuguesa (83%) i del grup d’altres nacionalitats (88%) són les que es mostren més 
d’acord amb l’aplicació d’aquesta llei, mentre que les de nacionalitat andorrana i 
espanyola ho diuen en una proporció inferior, tot i que també majoritària (un 76% i un 
73% respectivament). Segons els estudis, el grup dels enquestats que hi estan d’acord en 
un percentatge més alt són els que tenen estudis universitaris (84%), i pel que fa a 
l’ocupació els més favorables són els treballadors no qualificats (84%), els jubilats 
(82%) i les mestresses de casa (88%). 

Les persones que no han fumat mai són les que estan d’acord amb l’aplicació d’aquesta 
llei en un percentatge superior (89%), seguides de les que han deixat de fumar (81%) i 
de les que fumen ocasionalment (77%), mentre que les persones que fumen cada dia són 
les que es mostren d’acord en un percentatge més baix, tot i que també són majoria les 
que hi estan d’acord (57%). També s’observa una clara relació en funció del grau de 
molèstia que suposa estar en un lloc amb fum de tabac: els enquestats als quals els 
molesta molt o bastant estan d’acord amb aquesta llei en un 92%, per un 55% dels que 
diuen que els molesta poc o gens. 

 

 



 

105 

Vostè estaria d’acord amb l’aplicació d’una llei que prohibeixi fumar en els llocs 
de treball i els locals públics tancats? 

% Horitzontals   Sí No NS/NC

Total 877 76,3 19,4 4,2

Vostè fuma o ha fumat?      

Fuma cada dia (habitualment) 278 57,1 39,4 3,5

Fuma ocasionalment 51 77,1 20,6 2,2

No fuma, però havia fumat habitualment 195 81,1 13,9 5,0

No fuma ni ha fumat mai habitualment 353 88,7 6,6 4,7

Li molesta estar en un lloc amb fum de tabac? 877 76,3 19,4 4,2

Molt o bastant 502 91,7 5,7 2,6

Poc o gens 372 55,3 38,2 6,4

No contesta 4 100,0 0,0 0,0

 

6.7. Creu que aquestes lleis fan que en general les persones fumin menys? 
 

 Freqüències Percentatges

Total 877 100

Sí 444 50,7

No 396 45,2

No contesta 36 4,1

 
Pràcticament la meitat dels enquestats (51%) creuen que les lleis per prohibir fumar en 
els llocs de treball i els locals públics tancats afavoreixen que es fumi menys, per un 
45% que no ho creuen i un 4% que no respon. 
Entre els grups de més edat augmenta la proporció de persones que creuen que aquestes 
lleis fan que es fumi menys (d’un 33% dels més joves a un 57% dels més grans. En 
funció del sexe i la nacionalitat les diferències no són significatives. Les persones amb 
estudis universitaris són les que més creuen que aquestes lleis afavoreixen que es fumi 
menys (64%), i per ocupació els que més ho afirmen són els jubilats (64%), els 
propietaris, directius i comandaments intermedis (62%), les mestresses de casa (58%) i 
els professionals o tècnics (55%). 
Les persones que han deixat de fumar són les que més diuen que aquestes lleis fan que 
es fumi menys (59,5%), seguides de les que no han fumat mai (53%), mentre que les 
que fumen cada dia (43%) i les que fumen ocasionalment (38%) ho diuen en menor 
proporció.  
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Creu que aquestes lleis fan que en general les persones fumin menys? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta

Total 877 50,7 45,2 4,1

Vostè fuma o ha fumat?      

Fuma cada dia (habitualment) 278 43,3 53,6 3,2

Fuma ocasionalment 51 37,9 58,0 4,1

No fuma, però havia fumat habitualment 195 59,5 38,1 2,3

No fuma ni ha fumat mai habitualment 353 53,4 40,7 5,9

 
 



 

107 

7. GUIA ALIMENTACIÓ I ACTIVITAT FÍSICA 
 
L’any 2009 el Col·legi de dietistes i nutricionistes d’Andorra i dos metges especialistes 
en medicina esportiva van publicar la guia “Consells pràctics per menjar sa i mantenir-
se actiu” (editat pel Govern i la Fundació Crèdit Andorrà), per informar i sensibilitzar la 
població en general de la influència positiva sobre la salut d’una alimentació equilibrada 
i de la pràctica regular de l’activitat física. 
 
7.1. Coneix la guia sobre alimentació i activitat física “Consells pràctics per menjar 
sa i mantenir-se actiu”? 
 
 

 

 

 

Freqüències Percentatges 

Total 877 100 

Sí 234 26,7 

No 643 73,3 

 
Prop d’un 27% de la població coneix la guia sobre alimentació i activitat física, però la 
majoria (73%) no la coneix. 
 
Hi ha més proporció de dones que d’homes que afirmen que coneixen la guia (un 31% 
de les dones per un 23% dels homes). Els joves són els que en menor proporció 
coneixen la guia (un 18%, mentre que en els altres grups d’edat la coneixen entre un 
26% i un 30%). Segons la nacionalitat destaca que les persones de nacionalitat 
andorrana (35%) són les que més coneixen la guia, seguides de les de nacionalitat 
espanyola i francesa (al voltant d’un 24%), mentre que les de nacionalitat portuguesa i 
del grup d’altres nacionalitats la coneixen menys (un 15% i un 17% respectivament). En 
augmentar el nivell d’estudis hi ha més proporció de persones que coneixen la guia: 
només un 14% de les que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis, un 23% de 
les que tenen estudis primaris o secundaris bàsics, un 32% de les que tenen estudis 
secundaris superiors i un 34% de les que tenen estudis universitaris. Quant a l’ocupació 
destaca que els que més coneixen la guia són els professionals o tècnics (42%) i els que 
menys la coneixen són els treballadors no qualificats (13%). 
 
7.2. Vostè té algun exemplar d’aquesta guia? 
 

 Freqüències Percentatges 
Percentatges / 
coneix guia 
(N=234) 

Total 877 100 100

Sí 125 14,3 53,2

No 109 12,4 46,8

No la coneix 643 73,3
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Un 14,3% del total d’enquestats tenen algun exemplar de la guia, que representen més 
de la meitat de les persones que la coneixen (53%). 
 
Les persones que tenen la guia sobre alimentació i activitat física tenen el mateix perfil 
que les que la coneixen. Hi ha més proporció de dones que tenen la guia (un 17% de les 
dones per un 11% dels homes), i per edat els més joves són els que la tenen en menor 
proporció (només un 4% dels enquestats de 18 a 24 anys, per un 18 % dels enquestats 
de 25 a 39 anys i un 13% dels grups de més edat). Segons la nacionalitat, els andorrans 
són els que tenen la guia en un percentatge superior (20%), i els portuguesos i el grup 
d’altres nacionalitats són els que menys la tenen (un 6% i un 2%, respectivament). 
També augmenta la proporció de persones que tenen la guia en augmentar el nivell 
d’estudis (d’un 3% dels enquestats amb estudis primaris incomplets o sense estudis a un 
22% dels que tenen estudis universitaris), i per ocupació destaca que els que més la 
tenen són els professionals o tècnics (27%) i els que menys la tenen són els estudiants 
(4%) i els treballadors no qualificats (9%). 
 
(Als que tenen algun exemplar. N=125)  
7.3. On el va aconseguir? 
 
 Freqüències Percentatges

Total 125 100

Oficines del Crèdit Andorrà 39 31,2

Mitjançant la família i/o els amics 28 22,4

Edificis de l’administració 19 15,2

Edificis públics 
(biblioteques, punts joves...) 

6 4,8

Centre d’atenció primària 6 4,8

Professionals de la salut 5 4,0

Correu 4 3,2

Altres 8 6,4

No contesta 9 7,2

 
Un 31% de les persones que tenen la guia sobre alimentació i activitat física la van 
aconseguir a través de les oficines del Crèdit Andorrà, un 22% mitjançant la família o 
amics, un 15% en un edifici de l’Administració i un 5% en un altre edifici públic com 
biblioteques, punt jove, etc. Un % va aconseguir el llibre en un Centre d’Atenció 
Primària i un 4% a través d’un professional de la salut. 
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(Als que tenen algun exemplar. N=125)  
7.4. L’ha pogut llegir? 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 125 100 

No 12 9,6 

Una mica 56 44,7 

Bastant 27 21,3 

Sencera 30 24,3 

 
La majoria de persones que tenen la guia l’han pogut llegir, ja sigui una part (un 45% 
una mica i un 21% bastant) o sencera (24%), i només un 10% diuen que no l’han pogut 
llegir. 
 
Les diferències en funció de les variables sociodemogràfiques no són significatives, tot i 
que diuen que han llegit la guia en un percentatge superior les dones, les persones de 25 
a 54 anys, i les que tenen estudis secundaris superiors o universitaris. 
 
(Als que tenen la guia i l’han llegit. N=113) 
7.5. Ha considerat interessant el contingut d’aquesta guia? 
 
 Freqüències Percentatges

Total 113 100

Sí 111 98,2

No 1 0,9

No contesta 1 0,9

 
Pràcticament totes les persones que han llegit la guia diuen que la consideren interessant 
(98%). No s’observen diferències significatives en aquesta qüestió. 
 
7.6. Ha aplicat algun dels consells? 
 
 Freqüències Percentatges

Total 113 100

Sí 87 77,0

No 25 22,1

No contesta 1 0,9

 
Un 77% de les persones que han llegit la guia diuen que han aplicat algun dels consells 
que proposa, i entre les que han seguit algun consell de la guia, un 50% diuen que el 
consell que han seguit és menjar més sa, un 26% fer més esport i en menor proporció 
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esmenten altres consells com beure més aigua, seguir la piràmide dels aliments, fer cinc 
àpats al dia, etc. 
 
7.6.1. Quin? 
 
 Freqüències Percentatges

Total 113 100

Menjar més sa 57 50,4

Fer més esport 29 25,6

Beure més aigua 4 3,5

La piràmide 3 2,6

5 menjars 2 1,8

Consells per a diabètics 1 0,9

Fer-se una revisió 1 0,9

No barrejar proteïnes amb hidrats de carboni 1 0,9

No contesta 30 26,5

 
 
7.7. Considera que aquesta guia sobre l’alimentació i activitat física, té...? 
 

% Horitzontals Sí No Ns/nc 

Un llenguatge entenedor i amè  96,4 1,8 1,8

Una imatge adequada (il·lustracions, tipus de lletra...) 95,6 2,6 1,8

Un format adequat de distribució (paper) 96,5 0,0 3,5

 

Al voltant del 96% de les persones que tenen la guia i l’han llegit (una mica, bastant o 
tota), valoren positivament els diferents aspectes pels quals s’ha demanat: consideren 
que té un llenguatge entenedor i amè, una imatge adequada (il·lustracions, tipus de 
lletra,etc.) i un format de distribució adequat (en llibre). 
 
No s’observen diferències significatives en funció de les variables sociodemogràfiques, 
a causa del gran consens global assolit sobre els ítems. 
 



 

111 

7.7.1. Un llenguatge entenedor i amè  

 
7.7.2. Una imatge adequada (il·lustracions, tipus de lletra...) 
 

 
 

7.7.3. Un format adequat de distribució (paper) 
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7.8. Li seria útil que aquesta guia es pogués consultar en altres formats (CD-rom, 
internet)?  
 
 Freqüències Percentatges

Total 113 

Sí, CD-rom 19 16,8

Sí, Internet 83 73,4

No 15 13,3

Ns/nc 9 8,0

 
La majoria de les persones que han llegit la guia també creuen que els seria útil que es 
pogués consultar en altres formats sobretot per Internet (73%) i en menor proporció en 
CD-rom (17%). 
 
(Als que no tenen aquesta guia. N=752)  
7.9. Li agradaria tenir-ne una? 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Sí 511 67,9 

No 211 28,0 

Ns/Nc 30 4,0 

 

 
El 68% de les persones que no tenen aquesta guia, tant si la coneixen com si no la 
coneixen, diuen que els agradaria tenir-ne un exemplar, per un 28% que no els interessa 
i un 4% que no respon.  
 
En relació amb les variables sociodemogràfiques només s’observen diferències 
significatives en funció de l’edat i els estudis, destacant que els enquestats de 40 a 54 
anys i els majors de 55 anys diuen en un percentatge lleugerament superior que els 
agradaria tenir un exemplar de la guia (un 71% i un 68%) que els més joves (66%) i els 
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de 25 a 39 anys (65%), i també ho diuen amb més freqüència les persones amb estudis 
secundaris superiors o universitaris (72%) que els altres grups (entre un 64% i un 66%). 
 
(A tots)  
7.10. Pensa que li és necessari rebre consells referent a alimentació i activitat física 
per l’efecte que té sobre la salut? 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 877 100 

Sí 669 76,3 

No 199 22,7 

Ns/Nc 9 1,0 

 

 
 
La majoria de la població enquestada (76%) considera necessari rebre consells sobre 
alimentació i activitat física per l’efecte que té sobre la salut, mentre que un 23% no ho 
considera necessari. 
 
En aquesta pregunta només s’observen diferències significatives en funció del sexe:  un 
80% de les dones consideren necessari rebre consells sobre alimentació i activitat física 
per un 73% dels homes. 
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8. ANNEXOS 
 
8.1. Valor estadístic i significació estadística dels resultats. 
 
Per interpretar correctament els resultats d’una enquesta cal tenir en compte que són 
estimacions fetes a partir d’una mostra extreta de la població total i que el seu valor està 
afectat per l’error de mostreig. Així, la seva exactitud depèn de tres factors: 
 

 La mida de la mostra (o de la part de la mostra analitzada): per una mateixa 
població, en les mostres amb més persones enquestades, el marge de desviació 
de la mostra envers la població és més petit 

 La variància de la població: expressada en termes probabilístics, refereix a les 
proporcions de distribució bipolar d’un factor en la població. La variància 
màxima es dóna quan aquesta distribució és equiprobable (p=50% i q=50%). 
Aleshores, l’error estadístic de la mostra és més gran. 

 El nivell de confiança que s’estableix: a nivells de confiança més restrictius 
(nivells més alts) el marge d’error estadístic és més gran.  

 
Marges d’error al nivell de confiança del 95,5 % 
 

Percentatges observats   (p + q = 100) Mida de la 
mostra 10 % o 90 % 20 % o 80 % 30 % o 70 % 40 % o 60 % 50 % 

250 3,8 5,0 5,8 6,2 6,3 
500 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 
1000 1,9 2,6 2,9 3,1 3,2 
1500 1,6 2,1 2,4 2,5 2,6 

 

Per exemple, en una mostra de 500 persones que responen a una pregunta, en el cas més 
desfavorable que el resultat sigui del 50%, i establint el nivell de confiança del 95,5%, 
el marge estadístic és ±4,5% sobre l’esmentat 50% observat. Això significa que el 
resultat per a la població total es troba en una forquilla entre el 45,5% i el 54,5%. 
 
Així doncs, els percentatges observats són vàlids dins els límits dels marges d’error 
estadístic sempre que es refereixen a tota la mostra, mentre que si només es considera 
una part de la mostra analitzada el marge d’error augmenta. 
 
Per una altra part, al creuar les diferents variables34 en les taules de contingència, 
interessa saber com es distribueix una variable (la que es vol explicar o dependent, 
perquè se suposa que depèn d’una altra variable) en les diferents categories de l’altra 
variable (independent o explicativa), per establir quina relació hi ha entre aquestes dues 
variables, és a dir, si hi ha associació entre les variables o si són independents. Hi ha 
associació entre dues variables quan la distribució dels valors d’una variable 
(dependent) canvia en les diferents categories de l’altra variable (independent) amb un 
nivell suficient de correlació, i hi ha independència quan la distribució dels valors de la 
variable dependent no varien en les diferents categories de la variable independent, o ho 

                                                 
34 característiques de les persones enquestades que representen aspectes que les diferencien, com per 
exemple l’edat, el nivell d’estudis, les seves opinions, etc. 
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fa a un nivell de correlació molt baix. Les proves estadístiques indiquen si hi ha 
associació entre les variables o si degut a l’error de la mostra les diferències en la 
distribució dels valors no són significatives (i per tant no podem entendre que hi ha una 
associació rellevant).  
 
Per exemple, en moltes taules s’observen diferències en els percentatges en les respostes 
a una qüestió entre homes i dones o entre els diferents grups d’edat, però si els resultats 
de les proves estadístiques no són significatius vol dir que no es pot provar que el 
gènere o l’edat de les persones sigui la causa d’aquestes diferències (no es poden 
considerar el gènere o l’edat com a factors explicatius d’aquestes diferències), tot i les 
tendències apuntades en la mostra donada. 
 
Cal remarcar, finalment, que aquesta associació –quan es dóna– és merament 
estadística, i per tant requereix una interpretació posterior a l’hora d’establir eventuals 
mecanismes de causalitat. 
 
 
 
 
 



 

116 

8.2. Classificació d’ocupacions pel mercat laboral andorrà 
 

Grup 1: Directius, propietaris i comandaments intermedis: 
 
Directius i alts càrrecs d’administracions públiques i empreses privades: poder executiu 
i legislatiu i direcció de les administracions públiques, direcció d’organitzacions.  
 
Propietaris i gerents d’hoteleria, comerç, agricultura i altres empreses. 
 
Comandaments intermedis d’empreses del  sector serveis, comerç, financer, etc. 
 
Grup 2: Professionals i tècnics, científics i intel·lectuals: 
 
Professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er cicle en ciències 
pures i enginyeria, ciències naturals, sanitat, ensenyament.  
 
Professionals del dret, organització d’empreses, ciències socials i humanes, escriptors, 
artistes, etc., i altres professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er 
cicle. 
 
Tècnics en ciències físiques, químiques i enginyeria, ciències naturals i sanitat, educació 
infantil, professionals de suport en operacions financeres i comercials, professionals de 
suport en gestió administrativa.    
  
Grup 3: Personal administratiu i similars (“coll blanc): 
 
Empleats en serveis comptables, financers i de serveis de recolzament a la producció i al 
transport.  
 
Empleats de biblioteca, serveis de correus i assimilats, auxiliars administratius amb o 
sense atenció al públic. 
 
Empleats amb tracte directe amb el públic en agències de viatges, recepcionistes i 
telefonistes, caixers, etc. 
 
Grup 4: Treballadors qualificats i semiqualificats de comerç, hoteleria i 
restauració, serveis personals i de protecció: 
 
Venedors, dependents de comerç i assimilats.  
 
Treballadors de serveis de restauració (cambrers, cuiners, barmans, etc.). 
 
Treballadors de serveis personals (auxiliars d’infermeria, treballadors que es dediquen a 
tenir cura de persones, perruquers, especialistes en tractaments de bellesa, treballadors 
que atenen passatgers, majordoms i similars).  
 
Treballadors dels serveis protecció i seguretat (policies, bombers, guàrdies jurats i 
personal de seguretat privada). 
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Grup 5: Artesans i treballadors qualificats i semiqualificats d’activitats agràries, 
indústria i construcció: 
 
Treballadors qualificats i semiqualificats  d’activitats agrícoles.  
 
Treballadors qualificats i semiqualificats de la indústria manufacturera. 
 
Treballadors en obres estructurals de construcció i acabats de construcció (paletes, 
pintors, electricistes, fusters, lampistes) 
 
Altres treballadors qualificats i semiqualificats: ferrers, soldadors, mecànics, vidriers, 
etc. 
 
Treballadors de les indústries d’arts gràfiques, tèxtil, elaboració d’aliments, ebenistes i 
altres artesans. 
 
Conductors de vehicles de transport urbà o per carretera.     
 
Grup 6: Treballadors no qualificats: 
 
Treballadors no qualificats dels serveis (comerç, personal de neteja, conserges, etc.). 
 
Treballadors no qualificats de la indústria i la construcció (peons d’indústries 
manufacturers i del transport, manobres, etc.). 
 
Treballadors agrícoles no qualificats (temporers, peons, etc.)  
 
Grup 7: Jubilats i altres inactius (pensionistes, rendistes, etc.) 
 
Grup 8: Mestresses de casa 
 
Grup 9: Estudiants  
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8.3. TAULES 
 
Taula 2.1. 
 
Desglossament dels tres principals problemes d’Andorra 

Total 877  

Problemes per trobar a la feina 346 39,5 

Manca treball 181 20,8 

El treball 89 10,3 

L’atur 68 7,6 

La feina per als joves està malament 3 0,3 

Treball i construcció estan malament 4 0,4 

Les dificultats per torbar feina 1 0,1 

Trànsit 207 23,6 

Trànsit 201 22,9 

Trànsit a Sant Julià de Lòria 4 0,5 

Els agents de circulació 1 0,1 

Més agents de circulació 1 0,1 

Polítiques socials, prestacions i pensions 204 23,3 

Polítiques socials poc desenvolupades 67 8,0 

Cobertura de la CASS insuficient 55 6,3 

Pensions baixes 54 6,3 

Llei de la CASS 6 0,6 

Pagament als metges anticipadament 5 0,5 

Manca d'ajudes familiars 4 0,4 

Poques ajudes a la gent gran 3 0,3 

Assistència a la gent gran 2 0,2 

Pujar les pensions d’invalidesa 2 0,2 

Cobertura de la CASS del total per a  la gent gran 2 0,2 

Més control de la CASS de cara al  futur 2 0,2 

Ajuda a les monomarentals 1 0,1 

Més cobertura per a personal de Govern en cas de malaltia 1 0,1 

Vivenda cara 133 15,2 

Vivenda cara 68 7,8 

Lloguers cars 59 6,8 

Vivendes de compra cares 3 0,3 

Manca subvencions per a l'habitatge 3 0,3 

Economia  133 15,2 

Crisi econòmica 46 5,3 

Economia 40 4,7 

Ajudes econòmiques pels empresaris 11 1,2 

Situació econòmica i el seu futur 9 1,2 

Impostos cars 8 0,9 

La inflació 4 0,4 

Impostos previstos pel Govern ISI, IMI 2 0,2 

Canvi de la direcció econòmica 2 0,2 
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Construcció en crisi 2 0,2 

Més inversions estrangeres 2 0,2 

Crisi immobiliària 1 0,1 

Manca de competitivitat 1 0,1 

Morositat de la gent 1 0,1 

Alternatives al turisme 1 0,1 

Més indústria 1 0,1 

Aplicar impostos 1 0,1 

Monopolis 1 0,1 

Nivell de vida car 117 13,3 

Nivell de vida car 83 9,5 

Cistella de la compra cara: alimentació, productes higiene 34 3,8 

Condicions laborals 90 10,2 

No hi ha assegurança d'atur 51 5,8 

Treball i condicions de  treball 22 2,6 

Reglament laboral ineficient 12 1,3 

Inseguretat laboral 2 0,2 

Moltes hores de feina 1 0,1 

Manca de sindicació 1 0,1 

Es treballa el cap de setmana 1 0,1 

Política andorrana 86 9,9 

Mal funcionament política andorrana 33 3,9 

Els partits polítics no s'entenen 26 2,9 

Els politics 8 0,9 

Dificultat d'adaptació amb Europa 6 0,8 

Mal funcionament de Govern 4 0,5 

Manca coordinació entre Govern i Comuns 2 0,2 

Canvi de govern (partit polític) 2 0,2 

Més facilitat per votar en les comunals 1 0,1 

Unificar les comptabilitats 1 0,1 

Regulació professions liberals 1 0,1 

Més ajudes per a l’agricultura 1 0,1 

No hi ha consens entre els agents socials 1 0,1 

Salaris baixos 86 9.8 

Salaris baixos 86 9,8 

Qualitat de vida  78 8,9 

Horari incompatible amb la família 23 2,7 

Manca d'oferta cultural i locals d'oci 14 1,5 

Manca de qualitat de vida 14 1,6 

Manquen mesures per compatibilitzar vida familiar i laboral 13 1,5 

Manca de llocs de diversió i serveis lúdics pels joves 7 0,8 

Poca vida social 4 0,5 

Horaris limitats a les discoteques 3 0,3 

Turisme 76 8,7 

Turisme decreix 25 2,9 

Turisme de poca qualitat 12 1,4 
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Manca de promoció turística 12 1,4 

Manca d'oferta lúdica per al turisme 10 1,1 

Al turisme no se'l tracta bé 10 1,2 

Manca de canvis d'orientació del turisme 6 0,6 

El Govern no té cura del turisme 1 0,1 

Manca d’infraestructures i equipaments 62 7,0 

Falta de carreteres, túnels, ponts 18 2,1 

Infraestructures en mal estat 14 1,6 

Comunicacions amb l'exterior 7 0,8 

Manquen zones verdes 6 0,6 

Masses obres al carrer 5 0,6 

Comunicacions difícils 5 0,6 

Manquen parcs infantils 3 0,3 

Netejar les carreteres a l'hivern 2 0,2 

Voreres estretes o en mal estat 2 0,2 

Aparcaments  45 5,1 

Manca d'aparcaments 34 4,0 

Aparcaments cars 9 1,0 

Les places per discapacitats sempre estan ocupades 1 0,1 

Més tolerància a les zones blaves 1 0,1 

Transport públic 36 4,1 

Transport públic deficient 21 2,5 

Ampliar horaris transport públic 7 0,8 

Transport públic massa car 6 0,6 

Poc transport públic 2 0,2 

Sanitat 36 4,1 

Sanitat deficient 26 3,0 

Manquen metges generalistes i especialitzats 5 0,5 

Llei anti-tabac 3 0,4 

Manca d'oferta sanitària 1 0,1 

Servei d'urgències dolent 1 0,1 

Medi ambient 33 3,8 

No preservació del medi ambient 16 2,0 

Contaminació 7 0,8 

Poca neteja als carrers  4 0,4 

Contaminació acústica 4 0,4 

Manca de reciclatge 1 0,1 

Emissió de fums vehicles 1 0,1 

Educació 24 2,8 

Manca d'estudis reglats a Andorra 7 1,0 

Educació en general 4 0,4 

Poca qualitat de 'ensenyament en les escoles 4 0,4 

Manca de beques 4 0,5 

Manca de centres de FP pels joves 2 0,2 

Poc pressupost destinat a l'ensenyament per part del govern 1 0,1 

Més tallers adreçats als pares 1 0,1 
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Diferents sistemes educatius. tots van a la seva 1 0,1 

Integració al país dels immigrants  24 2,7 

No es parla català de manera generalitzada 12 1,2 

Molta immigració 4 0,5 

Integració al país dels immigrants 2 0,3 

La immigració 2 0,3 

Massa barreja cultural 1 0,1 

Les empreses han de facilitar poder aprendre el català 1 0,1 

La falta d’integració de la gent de fora 1 0,1 

Discriminació dels residents 1 0,1 

Dificultats dels immigrants  21 2,4 

Poca facilitat per aconseguir el passaport andorrà 4 0,5 

Societat tancada 4 0,5 

Dificultat per a obtenir el permís de treball 4 0,4 

Manca de drets per part dels immigrants 3 0,4 

Manca d'adaptació i discriminació als immigrants 2 0,2 

La major part de la població no vota 1 0,1 

Què només el català sigui oficial 1 0,1 

Problemes de transfronterers 1 0,1 

Feina pels propis andorrans 1 0,1 

Funcionament de les administracions 19 2,2 

Despesa pública desmesurada 4 0,5 

Més publicitat dels actes culturals 2 0,3 

Mal funcionament de la Justícia 2 0,3 

Atenció dels serveis públics (la llengua) 2 0,3 

Administració lenta 2 0,1 

Cues a la duana 1 0,1 

Excés de funcionaris 1 0,1 

Comú d'Encamp 1 0,1 

Els permisos d' obra son molt cars 1 0,1 

Coordinar millor l'oferta cultural 1 0,1 

Moltes multes 1 0,1 

Manca de policies 1 0,1 

Joventut 15 1,8 

Falta d'ajudes als joves per emancipar-se(vivenda i treball) 8 1,1 

Manca d'educació al jovent 4 0,4 

Joventut en general 2 0,2 

Futur dels joves incert 1 0,1 

Creixement desordenat  15 1,7 

Massa construcció 5 0,6 

Massa gent 4 0,5 

Mala política urbanística 3 0,3 

Llei urbanisme deficient 1 0,1 

És necessari un creixement sostenible 2 0,2 

Problemes socials 11 1,2 

Inseguretat ciutadana 9 1,0 
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Explotació social 1 0,1 

Moltes desigualtats socials 1 0,1 

Mà d’obra poc qualificada 10 1,1 

Mà d'obra poc qualificada 10 1,1 

Comerç 9 1,1 

Comerç de poca qualitat 3 0,4 

L'atenció del comerç 2 0,3 

Comerç 1 0,1 

Moltes botigues tancades 1 0,1 

Falta control i regularització del comerç 1 0,1 

No a l’obertura del comerç fins a les 21 hores 1 0,1 

STA  8 0,9 

STA baixar els preus 6 0,7 

Manca de canals televisió i ràdio  1 0,1 

Una altra STA 1 0,1 

Guarderies  6 0,7 

Guarderies cares 4 0,5 

Manca de guarderies 1 0,1 

Horari limitat de les guarderies 1 0,1 

Valors 6 0,7 

Més solidaritat 2 0,2 

La societat en general 1 0,1 

Poc respecte els uns als altres 1 0,1 

Manca d'ordre, disciplina i respecte 1 0,1 

Manquen més relacions humanes 1 0,1 

Altres 7 0,8 

Sóc viuda hi em sento sola 2 0,2 

Els gossos embruten els carrers 1 0,1 

Mal funcionament de les Gestories 1 0,1 

Millorar la RTVA 1 0,1 

Els bancs 1 0,2 

Imatge d' Andorra dintre del país 1 0,1 

No contesta 38 4,3 

Cap 2 0,2 
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Taula 2.1.1 
 
Problemes per trobar feina 
 
% Horitzontals   Problemes per trobar feina No té aquest problema
Total 877 39,5 60,5
Sexe      
Home 457 37,8 62,2
Dona 420 41,3 58,7
Edat  
18 a 24 anys 74 34,1 65,9
25 a 39 anys 283 44,7 55,3
40 a 54 anys 271 39,9 60,1
55 o més 249 34,8 65,2
Nacionalitat      
Andorrana 348 33,2 66,8
Espanyola 353 43,1 56,9
Francesa 28 20,0 80,0
Portuguesa 107 54,1 45,9
Altres 41 37,1 62,9
Estudis  
Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 40,6 53
Estudis primaris o secundaris bàsics  346 50,2 172
Estudis secundaris superiors 261 37,7 162
Estudis universitaris 181 21,1 143
Ocupació  
Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 27,8 72,2
Professionals, tècnics i similars 103 18,4 81,6
Personal administratiu i similar 130 43,8 56,2
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 48,6 51,4
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 52,0 48,0
Treballadors no qualificats 41 58,9 41,1
Jubilats i altres no ocupats 138 33,2 66,8
Mestresses de casa 43 36,5 63,5
Estudiants 42 28,4 71,6
Aturats 20 62,0 38,0
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Taula 2.1.2 
 
Trànsit 
 
% Horitzontals   Trànsit No té aquest problema 
Total 877 23,6 76,4 
Sexe      
Home 457 21,2 78,8 
Dona 420 26,1 73,9 
Edat  
18 a 24 anys 74 22,0 78,0 
25 a 39 anys 283 28,9 71,1 
40 a 54 anys 271 23,0 77,0 
55 o més 249 18,6 81,4 
Nacionalitat      
Andorrana 348 20,9 79,1 
Espanyola 353 28,4 71,6 
Francesa 28 26,3 73,7 
Portuguesa 107 19,4 80,6 
Altres 41 12,8 87,2 
Estudis  
Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 9,2 90,8 
Estudis primaris o secundaris bàsics 346 22,1 77,9 
Estudis secundaris superiors 261 30,1 69,9 
Estudis universitaris 181 24,1 75,9 
Ocupació  
Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 14,4 85,6 
Professionals, tècnics i similars 103 25,5 74,5 
Personal administratiu i similar 130 33,1 66,9 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 19,0 81,0 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 26,6 73,4 
Treballadors no qualificats 41 24,7 75,3 
Jubilats i altres no ocupats 138 20,2 79,8 
Mestresses de casa 43 32,0 68,0 
Estudiants 42 23,0 77,0 
Aturats 20 16,1 83,9 
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Taula 2.1.3 
 
Polítiques socials, prestacions i pensions  
 
% Horitzontals   Polítiques socials, prestacions 

 i pensions No té aquest problema 

Total 877 23,3 76,7
Sexe      
Home 457 19,5 80,5
Dona 420 27,4 72,6
Edat  
18 a 24 anys 74 16,0 84,0
25 a 39 anys 283 18,7 81,3
40 a 54 anys 271 25,2 74,8
55 o més 249 28,6 71,4
Nacionalitat      
Andorrana 348 18,6 81,4
Espanyola 353 29,5 70,5
Francesa 28 6,2 93,8
Portuguesa 107 25,7 74,3
Altres 41 15,9 84,1
Estudis  
Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 27,9 72,1
Estudis primaris o secundaris bàsics  346 27,4 72,6
Estudis secundaris superiors 261 22,5 77,5
Estudis universitaris 181 14,4 85,6
Ocupació  
Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 15,3 84,7
Professionals, tècnics i similars 103 20,5 79,5
Personal administratiu i similar 130 23,0 77,0
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 21,1 78,9
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 17,4 82,6
Treballadors no qualificats 41 32,7 67,3
Jubilats i altres no ocupats 138 40,8 59,2
Mestresses de casa 43 19,5 80,5
Estudiants 42 12,3 87,7
Aturats 20 16,8 83,2
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Taula 2.1.4 
 
Vivenda cara 
 
% Horitzontals   Vivenda cara No té aquest problema 
Total 877 15,2 84,8
Sexe     
Home 457 16,4 83,6
Dona 420 13,9 86,1
Edat 
18 a 24 anys 74 17,2 82,8
25 a 39 anys 283 19,5 80,5
40 a 54 anys 271 11,4 88,6
55 o més 249 13,9 86,1
Nacionalitat     
Andorrana 348 14,7 85,3
Espanyola 353 18,0 82,0
Francesa 28 2,8 97,2
Portuguesa 107 13,7 86,3
Altres 41 7,9 92,1
Estudis 
Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 11,6 88,4
Estudis primaris o secundaris bàsics  346 16,1 83,9
Estudis secundaris superiors 261 16,8 83,2
Estudis universitaris 181 12,8 87,2
Ocupació 
Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 10,6 89,4
Professionals, tècnics i similars 103 14,8 85,2
Personal administratiu i similar 130 13,4 86,6
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 20,4 79,6
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 14,2 85,8
Treballadors no qualificats 41 16,5 83,5
Jubilats i altres no ocupats 138 13,5 86,5
Mestresses de casa 43 14,7 85,3
Estudiants 42 21,9 78,1
Aturats 20 9,7 90,3

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

127 

 
Taula 2.1.5 
 
Economia 
 
% Horitzontals   Economia No ha dit aquest problema 
Total 877 15,2 84,8 
Sexe      
Home 457 16,8 83,2 
Dona 420 13,5 86,5 
Edat  
18 a 24 anys 74 9,6 90,4 
25 a 39 anys 283 13,3 86,7 
40 a 54 anys 271 14,6 85,4 
55 o més 249 19,7 80,3 
Nacionalitat      
Andorrana 348 19,4 80,6 
Espanyola 353 12,8 87,2 
Francesa 28 20,5 79,5 
Portuguesa 107 10,7 89,3 
Altres 41 8,8 91,2 
Estudis  
Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 16,8 83,2 
Estudis primaris o secundaris bàsics 346 11,7 88,3 
Estudis secundaris superiors 261 15,1 84,9 
Estudis universitaris 181 21,4 78,6 
Ocupació  
Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 26,7 73,3 
Professionals, tècnics i similars 103 26,0 74,0 
Personal administratiu i similar 130 17,4 82,6 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 8,8 91,2 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 8,0 92,0 
Treballadors no qualificats 41 8,6 91,4 
Jubilats i altres no ocupats 138 18,4 81,6 
Mestresses de casa 43 7,5 92,5 
Estudiants 42 8,6 91,4 
Aturats 20 10,4 89,6 
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Taula 2.1.6 
 
Nivell de vida car 
 
% Horitzontals   Nivell de vida car No té aquest problema
Total 877 13,3 86,7
Sexe     
Home 457 10,2 89,8
Dona 420 16,6 83,4
Edat 
18 a 24 anys 74 11,8 88,2
25 a 39 anys 283 8,8 91,2
40 a 54 anys 271 12,8 87,2
55 o més 249 19,3 80,7
Nacionalitat     
Andorrana 348 7,3 92,7
Espanyola 353 17,6 82,4
Francesa 28 5,7 94,3
Portuguesa 107 20,0 80,0
Altres 41 15,4 84,6
Estudis 
Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 13,0 87,0
Estudis primaris o secundaris bàsics  346 16,1 83,9
Estudis secundaris superiors 261 12,9 87,1
Estudis universitaris 181 8,6 91,4
Ocupació 
Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 2,3 97,7
Professionals, tècnics i similars 103 9,9 90,1
Personal administratiu i similar 130 11,5 88,5
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 12,0 88,0
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 9,7 90,3
Treballadors no qualificats 41 30,6 69,4
Jubilats i altres no ocupats 138 28,0 72,0
Mestresses de casa 43 15,0 85,0
Estudiants 42 3,8 96,2
Aturats 20 0,0 100,0
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Taula 3.1. 
Com qualificaria la situació econòmica general d’Andorra actualment? 
 
% Horitzontals   Molt  bona/ 

bona  Regular Dolenta/ 
molt dolenta No contesta 

Total 877 7,4 46,9 45,2 0,4
Sexe        

Home 457 8,2 45,3 46,2 0,2

Dona 420 6,5 48,7 44,2 0,6

Edat  

18 a 24 anys 74 17,2 51,8 31,0 0,0

25 a 39 anys 283 8,7 48,3 43,0 0,0

40 a 54 anys 271 5,9 44,9 48,6 0,6

55 o més 249 4,8 46,1 48,3 0,8

Nacionalitat        

Andorrana 348 7,9 45,3 46,9 0,0

Espanyola 353 5,4 49,4 44,4 0,8

Francesa 28 4,0 43,3 52,7 0,0

Portuguesa 107 4,6 48,6 46,0 0,8

Altres 41 31,2 37,9 30,9 0,0

Estudis  

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 6,2 43,3 49,2 1,3

Estudis primaris o secundaris bàsics  346 6,2 46,2 47,0 0,7

Estudis secundaris superiors 261 7,9 45,3 46,8 0,0

Estudis universitaris 181 9,8 52,5 37,7 0,0

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 8,3 30,9 60,8 0,0

Professionals, tècnics i similars 103 9,6 52,4 38,0 0,0

Personal administratiu i similar 130 6,8 54,0 39,1 0,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 10,3 49,7 40,0 0,0

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 4,4 38,8 56,8 0,0

Treballadors no qualificats  41 4,7 42,4 50,9 2,0

Jubilats i altres no ocupats 138 2,8 50,0 45,2 2,0

Mestresses de casa 43 4,5 44,8 50,7 0,0

Estudiants 42 18,2 50,0 31,8 0,0

Aturats 20 11,3 50,1 38,6 0,0
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Taula 3.2. 
Diria que la situació d’Andorra és millor, igual o pitjor que la de fa un any? 
 
% Horitzontals   Millor Igual Pitjor No contesta 

Total 877 12,1 21,2 65,1 1,6

Sexe        

Home 457 11,3 22,4 64,8 1,5

Dona 420 13,0 19,9 65,5 1,6

Edat  

18 a 24 anys 74 21,4 22,0 51,8 4,8

25 a 39 anys 283 13,6 20,7 65,3 0,4

40 a 54 anys 271 8,0 20,3 70,2 1,4

55 o més 249 12,0 22,5 63,4 2,1

Nacionalitat        

Andorrana 348 5,6 25,5 67,1 1,8

Espanyola 353 19,2 17,0 61,9 1,9

Francesa 28 6,9 25,6 67,6 0,0

Portuguesa 107 8,3 20,2 70,6 0,9

Altres 41 19,4 20,5 60,2 0,0

Estudis 877 12,1 21,2 65,1 1,6

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 0,9 16,2 77,0 5,9

Estudis primaris o secundaris bàsics  346 18,5 21,2 59,7 0,5

Estudis secundaris superiors 261 11,3 22,8 64,8 1,1

Estudis universitaris 181 6,4 21,3 70,2 2,0

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 2,0 18,8 78,1 1,1

Professionals, tècnics i similars 103 5,8 19,7 71,5 3,0

Personal administratiu i similar 130 15,5 19,3 64,0 1,2

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 22,6 24,1 52,7 0,6

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 7,2 20,7 72,1 0,0

Treballadors no qualificats 41 9,4 18,4 72,2 0,0

Jubilats i altres no ocupats 138 14,7 21,8 59,7 3,7

Mestresses de casa 43 11,2 27,5 61,3 0,0

Estudiants 42 9,6 17,1 68,5 4,8

Aturats 20 4,7 28,1 67,2 0,0
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Taula 3.3. 
I d’aquí un any, creu que la situació econòmica d’Andorra serà millor, pitjor o 
seguirà igual? 
 
% Horitzontals   Millor Igual Pitjor No contesta 

Total 877 27,2 34,9 28,8 9,2

Sexe        

Home 457 26,9 35,1 30,6 7,5

Dona 420 27,5 34,6 26,8 11,1

Edat  

18 a 24 anys 74 40,7 36,4 13,9 9,0

25 a 39 anys 283 28,6 38,8 27,7 5,0

40 a 54 anys 271 23,9 35,2 35,4 5,5

55 o més 249 25,1 29,6 27,2 18,0

Nacionalitat        

Andorrana 348 28,2 36,6 26,3 8,9

Espanyola 353 26,1 33,4 31,2 9,3

Francesa 28 27,4 37,7 21,2 13,7

Portuguesa 107 29,4 33,1 28,5 8,9

Altres 41 20,7 35,7 35,0 8,6

Estudis  

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 22,2 21,0 34,7 22,1

Estudis primaris o secundaris bàsics  346 30,6 34,3 27,5 7,6

Estudis secundaris superiors 261 25,0 37,8 30,6 6,6

Estudis universitaris 181 26,0 38,5 25,8 9,7

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 24,8 41,1 26,9 7,2

Professionals, tècnics i similars 103 31,6 34,1 29,4 4,9

Personal administratiu i similar 130 27,7 34,7 33,2 4,3

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 32,8 32,5 28,3 6,3

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 19,1 38,4 36,1 6,5

Treballadors no qualificats 41 20,8 38,8 28,6 11,8

Jubilats i altres no ocupats 138 25,7 26,2 26,2 21,8

Mestresses de casa 43 27,8 45,2 19,5 7,5

Estudiants 42 24,3 51,0 12,3 12,3

Aturats 20 39,7 8,8 40,2 11,3
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Taula 3.4. 
I a nivell personal com qualificaria la seva situació econòmica? 
 

% Horitzontals   
Molt bona/ 

bona  
Regular 

Dolenta/ 

molt dolenta 
No contesta 

Total 877 27,7 57,3 14,8 0,2

Sexe         

Home 457 28,8 54,9 16,1 0,2

Dona 420 26,4 59,9 13,4 0,2

Edat 877 27,7 57,3 14,8 0,2

18 a 24 anys 74 44,9 52,4 2,7 0,0

25 a 39 anys 283 26,1 62,7 10,9 0,4

40 a 54 anys 271 25,4 57,7 17,0 0,0

55 o més 249 26,9 52,2 20,6 0,3

Nacionalitat         

Andorrana 348 36,3 52,2 11,2 0,3

Espanyola 353 23,3 60,4 16,2 0,0

Francesa 28 31,9 58,4 6,8 2,8

Portuguesa 107 10,1 63,7 26,2 0,0

Altres 41 34,8 56,2 9,0 0,0

Estudis   

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 11,8 47,3 40,9 0,0

Estudis primaris o secundaris bàsics  346 16,7 66,5 16,8 0,0

Estudis secundaris superiors 261 28,5 61,3 9,5 0,7

Estudis universitaris 181 55,3 38,8 5,9 0,0

Ocupació   

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 30,0 58,1 11,9 0,0

Professionals, tècnics i similars 103 54,0 40,4 5,6 0,0

Personal administratiu i similar 130 30,7 62,0 7,3 0,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 20,8 68,8 10,4 0,0

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 16,4 62,1 21,5 0,0

Treballadors no qualificats 41 10,1 62,0 27,9 0,0

Jubilats i altres no ocupats 138 25,5 50,0 23,9 0,6

Mestresses de casa 43 31,6 54,5 13,9 0,0

Estudiants 42 38,0 59,6 0,0 2,4

Aturats 20 4,0 31,0 65,1 0,0
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Taula 3.5. 
La seva situació econòmica actual, en relació amb la de fa un any, ha millorat, ha 
empitjorat o està igual? 
 
% Horitzontals   Ha millorat Està igual Ha empitjorat No contesta 

Total 877 6,9 58,7 34,2 0,3

Sexe        

Home 457 6,5 56,3 36,9 0,2

Dona 420 7,3 61,2 31,1 0,4

Edat  

18 a 24 anys 74 18,7 61,5 19,9 0,0

25 a 39 anys 283 9,4 58,6 32,0 0,0

40 a 54 anys 271 3,2 56,4 40,5 0,0

55 o més 249 4,5 60,3 34,0 1,1

Nacionalitat        

Andorrana 348 9,3 57,9 32,6 0,2

Espanyola 353 5,5 63,1 31,1 0,3

Francesa 28 10,4 36,5 50,3 2,8

Portuguesa 107 2,1 53,8 44,1 0,0

Altres 41 8,3 55,0 36,7 0,0

Estudis  

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 3,5 46,7 48,6 1,3

Estudis primaris o secundaris bàsics  346 5,1 59,2 35,5 0,2

Estudis secundaris superiors 261 8,9 62,0 28,8 0,3

Estudis universitaris 181 9,0 58,7 32,3 0,0

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 3,4 52,2 44,4 0,0

Professionals, tècnics i similars 103 6,8 63,8 29,4 0,0

Personal administratiu i similar 130 9,6 70,7 19,7 0,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 12,0 54,5 33,5 0,0

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 3,7 48,2 47,0 1,0

Treballadors no qualificats 41 4,7 51,3 44,0 0,0

Jubilats i altres no ocupats 138 2,8 64,7 31,4 1,2

Mestresses de casa 43 10,2 57,6 32,2 0,0

Estudiants 42 4,8 73,3 21,9 0,0

Aturats 20 11,3 18,4 70,3 0,0



 

134 

Taula 4.1.  
Tenint en compte els ingressos mensuals totals de la seva llar, vostè diria que la 
seva llar arriba a final de mes... 
 
Horitzontals   

Molt 
fàcilment/fàcilment

Relat.  àcilment/amb 
alguna dificultat 

Amb dificultat/amb molta 
dificultat 

Ns/nc

Total 877 27,3 56,7 15,5 0,5

Sexe       

Home 457 29,2 54,7 15,9 0,2

Dona 420 25,3 58,8 15,1 0,8

Edat 

18 a 24 anys 74 30,7 63,0 4,2 2,1

25 a 39 anys 283 22,7 63,5 13,5 0,4

40 a 54 anys 271 26,6 54,5 18,9 0,0

55 o més 249 32,4 49,5 17,5 0,6

Nacionalitat       

Andorrana 348 36,0 53,3 10,2 0,4

Espanyola 353 23,1 59,6 17,3 0,0

Francesa 28 25,0 52,1 20,1 2,8

Portuguesa 107 11,9 62,6 23,9 1,7

Altres 41 32,1 47,9 20,0 0,0

Estudis 

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

89 16,2 48,4 34,5 0,9

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 19,7 62,7 17,2 0,3

Estudis secundaris superiors 261 28,6 57,5 13,0 0,9

Estudis universitaris 181 45,5 48,0 6,6 0,0

Ocupació 

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

87 38,6 51,6 9,8 0,0

Professionals, tècnics i similars 103 41,6 51,0 7,4 0,0

Personal administratiu i similar 130 24,7 63,7 10,3 1,2

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 

160 20,4 64,1 14,8 0,6

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 

113 16,4 60,3 23,3 0,0

Treballadors no qualificats 41 17,6 58,5 23,9 0,0

Jubilats i altres no ocupats 138 32,9 47,9 18,0 1,2

Mestresses de casa 43 31,5 50,1 18,4 0,0

Estudiants 42 30,5 63,4 6,2 0,0

Aturats 20 5,7 38,0 56,3 0,0
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Em podria dir si la seva llar es pot permetre cadascuna de les següents coses si ho 
vol? 
 
Taula 4.2.1.  
Mantenir la seva casa a una temperatura adequada 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 

Total 877 91,2 8,6 0,2 

Sexe       

Home 457 92,1 7,9 0,0 

Dona 420 90,2 9,3 0,5 

Edat  

18 a 24 anys 74 95,8 4,2 0,0 

25 a 39 anys 283 91,3 8,3 0,4 

40 a 54 anys 271 91,9 8,1 0,0 

55 o més 249 88,9 10,8 0,3 

Nacionalitat       

Andorrana 348 94,7 5,3 0,0 

Espanyola 353 91,3 8,7 0,0 

Francesa 28 87,5 9,6 2,8 

Portuguesa 107 79,2 20,8 0,0 

Altres 41 94,7 2,5 2,8 

Estudis  

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 72,6 27,4 0,0 

Estudis primaris o secundaris bàsics  346 89,3 10,3 0,3 

Estudis secundaris superiors 261 94,6 5,1 0,3 

Estudis universitaris 181 98,9 1,1 0,0 

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 96,4 3,6 0,0 

Professionals, tècnics i similars 103 96,1 3,9 0,0 

Personal administratiu i similar 130 96,0 4,0 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 92,1 7,9 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 86,6 13,4 0,0 

Treballadors no qualificats 41 82,0 18,0 0,0 

Jubilats i altres no ocupats 138 82,6 16,0 1,4 

Mestresses de casa 43 98,1 1,9 0,0 

Estudiants 42 100,0 0,0 0,0 

Aturats 20 75,8 24,2 0,0 
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Taula 4.2.2.  
Pagar una setmana de vacances a l’any fora de casa (no a casa de familiars o 
amics). 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 

Total 877 62,5 34,8 2,7 

Sexe       

Home 457 65,1 32,4 2,5 

Dona 420 59,7 37,4 2,9 

Edat 877 62,5 34,8 2,7 

18 a 24 anys 74 62,6 30,4 6,9 

25 a 39 anys 283 65,2 32,8 1,9 

40 a 54 anys 271 64,4 33,0 2,6 

55 o més 249 57,3 40,4 2,3 

Nacionalitat       

Andorrana 348 73,6 25,0 1,4 

Espanyola 353 54,9 42,1 2,9 

Francesa 28 71,0 19,4 9,6 

Portuguesa 107 48,4 47,3 4,2 

Altres 41 64,5 32,7 2,8 

Estudis  

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 36,4 63,6 0,0 

Estudis primaris o secundaris bàsics  346 56,6 39,9 3,5 

Estudis secundaris superiors 261 63,8 32,2 4,0 

Estudis universitaris 181 84,7 14,8 0,5 

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 77,0 19,5 3,5 

Professionals, tècnics i similars 103 81,6 16,3 2,0 

Personal administratiu i similar 130 67,5 29,8 2,7 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 57,1 39,5 3,3 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 59,8 38,5 1,7 

Treballadors no qualificats 41 45,1 51,0 3,9 

Jubilats i altres no ocupats 138 55,6 42,4 2,0 

Mestresses de casa 43 61,0 36,4 2,7 

Estudiants 42 57,2 38,0 4,8 

Aturats 20 24,1 75,9 0,0 
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Taula 4.2.3.  
Menjar carn, pollastre o peix (o equivalent per als vegetarians) cada dos dies si vol. 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 

Total 877 95,6 4,1 0,3 

Sexe       

Home 457 94,1 5,4 0,4 

Dona 420 97,1 2,7 0,2 

Edat  

18 a 24 anys 74 100,0 0,0 0,0 

25 a 39 anys 283 95,6 4,0 0,4 

40 a 54 anys 271 95,1 4,6 0,4 

55 o més 249 94,7 4,9 0,3 

Nacionalitat       

Andorrana 348 95,9 4,1 0,0 

Espanyola 353 96,0 3,7 0,3 

Francesa 28 91,5 5,7 2,8 

Portuguesa 107 95,4 3,7 0,9 

Altres 41 92,7 7,3 0,0 

Estudis  

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 93,6 6,4 0,0 

Estudis primaris o secundaris bàsics  346 94,7 4,7 0,6 

Estudis secundaris superiors 261 95,4 4,3 0,3 

Estudis universitaris 181 98,5 1,5 0,0 

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 98,9 1,1 0,0 

Professionals, tècnics i similars 103 99,0 1,0 0,0 

Personal administratiu i similar 130 95,7 4,3 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 97,8 2,2 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 92,1 7,0 0,9 

Treballadors no qualificats 41 95,3 4,7 0,0 

Jubilats i altres no ocupats 138 92,0 7,4 0,6 

Mestresses de casa 43 95,5 4,5 0,0 

Estudiants 42 100,0 0,0 0,0 

Aturats 20 80,8 14,4 4,7 
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Taula 4.3.  
Quina situació descriu millor com afronta la seva llar totes les factures i pagaments 
de préstec actualment? 
 

% Horitzontals   L'afronta sense 
problemes 

L'afronta amb 
alguna dificultat 

L'afronta, però és 
una lluita constant

No arriba a pagar 
factures o préstecs

Té veritables 
dificultats 
financeres ... 

Nc 

Total 877 38,9 42,3 15,6 1,7 1,3 0,2
Sexe         
Home 457 42,5 38,8 15,6 2,2 0,9 0,0
Dona 420 34,9 46,2 15,7 1,2 1,6 0,4
Edat  
18 a 24 anys 74 32,2 60,9 6,9 0,0 0,0 0,0
25 a 39 anys 283 34,2 46,4 17,5 1,1 0,8 0,0
40 a 54 anys 271 40,3 37,1 18,0 2,7 1,9 0,0
55 o més 249 44,5 37,8 13,6 1,9 1,6 0,6
Nacionalitat         
Andorrana 348 46,3 38,8 12,0 2,0 0,7 0,2
Espanyola 353 31,6 46,7 18,8 1,8 1,0 0,0
Francesa 28 41,6 48,7 6,8 0,0 0,0 2,8
Portuguesa 107 34,6 42,5 19,1 0,0 3,8 0,0
Altres 41 47,3 29,4 16,6 4,7 2,0 0,0
Estudis  
Estudis primaris no 
acabats o 
sense estudis 

89 34,4 29,6 28,3 5,5 2,2 0,0

Estudis primaris o 
secundaris 
bàsics  

346 32,6 46,4 18,0 1,1 1,7 0,2

Estudis secundaris 
superiors 261 35,1 47,6 14,2 1,8 0,9 0,3

Estudis universitaris 181 58,3 33,2 7,1 1,1 0,4 0,0
Ocupació  
Directius, propietaris i 
comandaments 
intermedis 

87 49,4 30,9 15,4 3,4 0,0 0,9

Professionals, tècnics i 
similars 103 58,3 34,5 5,5 0,9 0,8 0,0

Personal administratiu i
similar 130 31,1 48,7 15,9 2,1 2,1 0,0

Treballadors del 
comerç, 
hostaleria i serveis 
personals 

160 30,5 48,3 20,2 0,5 0,5 0,0

Treballadors de la 
indústria, construcció i 
agricultura 

113 35,0 44,5 18,7 1,7 0,0 0,0

Treballadors no 
qualificats 41 35,7 42,0 22,3 0,0 0,0 0,0

Jubilats i altres no 
ocupats 138 42,2 37,6 15,0 2,0 2,7 0,6

Mestresses de casa 43 42,6 40,1 15,5 1,9 0,0 0,0
Estudiants 42 33,9 57,5 8,6 0,0 0,0 0,0
Aturats 20 15,3 39,5 19,4 11,3 14,4 0,0
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Pensant en els propers 12 mesos, diria que hi ha un risc alt, algun risc, no gaire risc 
o que no hi ha cap risc que vostè o la seva llar no pugui... 
 
Taula 4.4.1. 
Risc que no pugui pagar el seu lloguer a temps (si paga lloguer) 
 
% Horitzontals   

Risc alt/ 
algun risc 

No gaire risc/ 
cap risc 

No paga 
lloguer 

No 
contesta 

Total 877 21,5 44,4 32,6 1,5

Sexe         

Home 457 20,4 46,1 32,1 1,4

Dona 420 22,7 42,5 33,2 1,6

Edat   

18 a 24 anys 74 16,0 49,7 29,5 4,8

25 a 39 anys 283 26,9 43,3 29,4 0,4

40 a 54 anys 271 21,5 47,5 30,3 0,7

55 o més 249 17,0 40,6 39,7 2,7

Nacionalitat         

Andorrana 348 11,4 41,7 45,6 1,3

Espanyola 353 28,0 43,3 27,3 1,4

Francesa 28 14,3 44,2 38,7 2,8

Portuguesa 107 36,8 49,4 10,9 2,9

Altres 41 16,6 62,6 20,8 0,0

Estudis   

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 28,8 45,7 21,1 4,4

Estudis primaris o secundaris bàsics  346 30,1 46,7 22,1 1,1

Estudis secundaris superiors 261 17,0 42,7 38,3 2,0

Estudis universitaris 181 8,2 41,5 50,3 0,0

Ocupació   

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 19,3 40,8 39,0 0,9

Professionals, tècnics i similars 103 6,7 35,3 58,0 0,0

Personal administratiu i similar 130 22,3 47,8 29,9 0,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 27,7 49,0 22,6 0,7

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 26,5 56,0 16,7 0,8

Treballadors no qualificats 41 38,1 54,2 7,8 0,0

Jubilats i altres no ocupats 138 16,0 37,0 42,9 4,0

Mestresses de casa 43 18,5 42,1 39,4 0,0

Estudiants 42 12,3 41,1 38,0 8,6

Aturats 20 55,4 25,2 13,7 5,7
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Pensant en els propers 12 mesos, diria que hi ha un risc alt, algun risc, no gaire risc 
o que no hi ha cap risc que vostè o la seva llar no pugui... 
 
Taula 4.4.2. 
Risc que no pugui pagar la seva hipoteca a temps (si paga hipoteca) 
 
% Horitzontals   

Risc alt/ 
algun risc 

No gaire risc/ 
cap risc 

No té hipoteca
No 
contesta

Total 877 7,3 20,0 72,0 0,7

Sexe        

Home 457 7,9 22,2 68,8 1,1

Dona 420 6,7 17,6 75,4 0,4

Edat  

18 a 24 anys 74 4,8 17,2 78,0 0,0

25 a 39 anys 283 9,0 25,6 64,4 1,1

40 a 54 anys 271 8,8 23,4 67,0 0,7

55 o més 249 4,5 10,6 84,2 0,6

Nacionalitat        

Andorrana 348 9,6 24,5 65,6 0,3

Espanyola 353 4,8 17,5 77,1 0,6

Francesa 28 6,7 14,9 72,8 5,6

Portuguesa 107 9,4 16,8 72,0 1,8

Altres 41 4,0 14,2 81,8 0,0

Estudis  

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 6,2 13,7 80,1 0,0

Estudis primaris o secundaris  346 6,8 16,2 76,4 0,6

Estudis secundaris superiors 261 7,6 22,9 68,1 1,4

Estudis universitaris 181 8,4 25,9 65,1 0,5

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 13,5 25,0 59,4 2,0

Professionals, tècnics i similars 103 4,8 31,4 62,8 1,0

Personal administratiu i similar 130 10,1 23,0 66,9 0,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 5,0 19,7 74,7 0,6

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 10,6 20,0 67,6 1,8

Treballadors no qualificats 41 2,0 13,4 84,6 0,0

Jubilats i altres no ocupats 138 2,6 8,1 88,8 0,6

Mestresses de casa 43 9,1 19,2 71,7 0,0

Estudiants 42 8,6 29,1 62,3 0,0

Aturats 20 13,1 0,0 86,9 0,0
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Pensant en els propers 12 mesos, diria que hi ha un risc alt, algun risc, no gaire risc 
o que no hi ha cap risc que vostè o la seva llar no pugui... 
 
Taula 4.4.3. 
Risc que no pugui fer front a una despesa inesperada de 400 euros 
 
% Horitzontals   Risc alt/algun risc No gaire risc/cap risc Ns/nc 

Total 877 39,2 59,3 1,5

Sexe       

Home 457 34,2 64,2 1,6

Dona 420 44,6 53,9 1,5

Edat  

18 a 24 anys 74 37,4 55,7 6,9

25 a 39 anys 283 42,1 57,6 0,4

40 a 54 anys 271 37,9 60,8 1,3

55 o més 249 37,8 60,6 1,6

Nacionalitat       

Andorrana 348 25,6 72,1 2,3

Espanyola 353 48,5 50,5 1,0

Francesa 28 39,0 58,2 2,8

Portuguesa 107 53,7 46,3 0,0

Altres 41 36,5 61,1 2,3

Estudis  

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 57,5 41,6 0,9

Estudis primaris o secundaris bàsics  346 47,3 51,6 1,0

Estudis secundaris superiors 261 38,9 57,6 3,5

Estudis universitaris 181 15,0 85,0 0,0

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 24,5 75,5 0,0

Professionals, tècnics i similars 103 15,6 84,4 0,0

Personal administratiu i similar 130 41,0 58,4 0,6

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 44,1 53,8 2,1

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 44,5 54,6 0,8

Treballadors no qualificats 41 59,6 40,4 0,0

Jubilats i altres no ocupats 138 42,9 54,3 2,8

Mestresses de casa 43 38,0 62,0 0,0

Estudiants 42 39,4 49,7 11,0

Aturats 20 79,0 21,0 0,0
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Taula 4.5. 
Hi ha diferents maneres de definir la pobresa de les persones a Andorra. Quina de 
les següents frases s’aproxima a la seva definició de ser pobre? 
 

Horitzontals   

Els 
recursos 
són tan 
limitats 
que ... 

Té uns 
ingressos 
< a 700 
euros/m 

Té un 
estatus 
social molt 
baix a la 
societat... 

Depèn de les 
organitzacions 
benèfiques o 
ajudes  

No pot 
pagar-se les 
necessitats 
bàsiques per 
viure ... 

Altres

És 
impossible 
definir la 
pobresa  

Ns/nc

Total 877 14,9 18,3 4,8 32,2 25,2 0,8 2,3 1,4

Sexe             

Home 457 17,2 17,7 6,2 29,0 24,4 0,9 2,3 2,2

Dona 420 12,4 19,0 3,2 35,7 26,1 0,8 2,3 0,6

Edat    

18 a 24 anys 74 21,4 9,0 7,5 20,2 41,8 0,0 0,0 0,0

25 a 39 anys 283 18,7 17,8 2,9 31,7 25,2 0,4 2,2 1,1

40 a 54 anys 271 11,9 20,2 5,4 35,2 23,0 1,3 1,3 1,7

55 o més 249 12,0 19,7 5,3 33,1 22,6 1,1 4,2 2,0

Nacionalitat             

Andorrana 348 19,2 22,8 4,1 27,5 22,5 0,5 1,9 1,7

Espanyola 353 10,2 15,3 4,6 36,9 28,7 1,1 2,4 0,9

Francesa 28 17,7 29,8 4,0 16,6 27,9 0,0 4,0 0,0

Portuguesa 107 15,4 14,6 6,9 35,2 19,8 1,7 2,9 3,5

Altres 41 15,6 8,6 7,2 35,4 30,3 0,0 2,8 0,0

Estudis    

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

89 16,9 25,7 6,5 32,2 11,0 2,7 2,0 3,1

Estudis primaris o secundaris 
bàsics  

346 10,9 13,5 6,5 38,4 25,9 0,8 2,2 1,7

Estudis secundaris superiors 261 16,0 15,8 3,2 28,2 33,1 0,3 2,3 1,2

Estudis universitaris 181 20,0 27,6 2,8 26,3 19,5 0,6 2,7 0,5

Ocupació    

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

87 19,7 24,8 3,4 26,9 20,6 1,1 2,5 1,1

Professionals, tècnics i 
similars 

103 15,5 25,4 2,0 25,8 25,5 0,0 4,8 0,9

Personal administratiu i 
similar 

130 20,9 14,8 3,0 35,2 24,7 0,6 0,8 0,0

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 

160 9,5 14,5 3,1 39,1 30,4 0,0 2,8 0,6

Treballadors de la 
indústria, construcció i 
agricultura 

113 16,9 15,1 9,7 25,8 28,0 0,9 1,9 1,7

Treballadors no qualificats 41 7,8 21,1 7,8 38,9 22,4 0,0 0,0 2,0

Jubilats i altres no ocupats 138 10,4 18,8 3,6 37,2 21,2 2,0 3,1 3,6

Mestresses de casa 43 10,9 18,4 7,5 40,2 21,0 1,9 0,0 0,0

Estudiants 42 21,9 14,7 8,6 15,8 39,0 0,0 0,0 0,0

Aturats 20 24,1 20,1 9,9 21,0 4,7 4,7 5,7 9,7
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Taula 4.6. 
Segons vostè, a Andorra,  aproximadament quina proporció del total és pobra?          
 
% Horitzontals   Un 30% o més Un 20% Un 10% Un 5% < d'un 5% Ns/nc

Total 877 18,9 28,7 18,9 7,9 3,8 21,8

Sexe           

Home 457 16,1 29,7 22,3 10,4 4,9 16,7

Dona 420 21,9 27,6 15,3 5,2 2,7 27,3

Edat   

18 a 24 anys 74 21,7 36,4 25,9 6,9 0,0 9,0

25 a 39 anys 283 22,4 29,0 22,1 7,0 2,9 16,5

40 a 54 anys 271 17,1 30,5 17,1 10,4 5,4 19,6

55 o més 249 15,9 24,1 15,3 6,5 4,2 33,9

Nacionalitat           

Andorrana 348 16,8 27,1 22,8 8,0 5,0 20,4

Espanyola 353 21,9 31,9 16,6 6,0 3,2 20,4

Francesa 28 16,1 30,5 14,4 9,6 0,0 29,5

Portuguesa 107 20,0 25,8 14,9 11,8 3,7 23,9

Altres 41 9,6 20,8 20,1 12,1 2,5 34,9

Estudis   

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 23,4 14,6 12,6 7,0 2,7 39,7

Estudis primaris o secundaris bàsics  346 19,2 30,7 17,5 7,7 4,5 20,4

Estudis secundaris superiors 261 17,6 32,1 21,4 7,5 3,7 17,7

Estudis universitaris 181 17,9 26,9 21,2 9,3 3,2 21,4

Ocupació   

Directius, propietaris i comandaments 

intermedis 
87 16,2 24,2 26,7 6,8 8,0 18,0

Professionals, tècnics i similars 103 19,4 25,1 21,2 11,6 2,7 20,0

Personal administratiu i similar 130 23,7 33,0 16,3 7,2 6,1 13,6

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 

personals 
160 19,0 33,1 17,7 7,0 2,2 21,0

Treballadors de la indústria, construcció i 

agricultura 
113 20,6 30,8 23,0 11,8 3,5 10,3

Treballadors no qualificats 41 20,0 13,3 9,0 15,3 4,7 37,7

Jubilats i altres no ocupats 138 15,2 25,2 12,4 3,6 3,4 40,2

Mestresses de casa 43 11,2 26,8 21,1 5,6 3,7 31,5

Estudiants 42 17,4 40,1 27,8 3,8 0,0 11,0

Aturats 20 28,9 28,8 21,3 11,3 0,0 9,7



 

144 

Taula 4.7. 
Segons la seva opinió, per què hi ha persones que viuen en situació de pobresa? 
D’aquestes quatre opinions quina és més propera a la seva? (Només una resposta)    
 

Horitzontals   
Perquè han 
tingut mala 
sort 

Perquè són 
mandroses i els 
hi falta voluntat

Perquè hi ha 
moltes 
injustícies a la 
nostra societat 

Perquè és 
una part 
inevitable 
del progrés 

Cap 
d’aquestes 

Ns/nc 

Total 877 14,8 10,0 40,6 13,9 15,7 5,1

Sexe           

Home 457 14,5 10,8 40,7 14,6 15,4 4,0

Dona 420 15,1 9,2 40,5 13,1 16,0 6,2

Edat   

18 a 24 anys 74 10,8 6,9 51,8 19,3 9,0 2,1

25 a 39 anys 283 17,0 9,2 41,9 12,1 15,1 4,6

40 a 54 anys 271 13,6 9,4 39,4 17,4 15,9 4,3

55 o més 249 14,6 12,5 37,1 10,4 18,1 7,2

Nacionalitat           

Andorrana 348 16,5 7,9 35,7 19,0 18,0 3,0

Espanyola 353 11,9 9,5 49,3 11,0 12,5 5,8

Francesa 28 18,5 10,7 26,2 15,8 22,0 6,8

Portuguesa 107 19,9 16,7 28,8 8,6 17,0 8,9

Altres 41 9,1 14,4 47,8 7,4 15,7 5,6

Estudis   

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

89 11,7 15,2 37,4 11,1 19,5 5,1

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 17,2 12,2 40,9 13,4 12,1 4,2

Estudis secundaris superiors 261 14,2 6,6 46,1 14,2 13,2 5,7

Estudis universitaris 181 12,5 8,2 33,7 15,7 24,2 5,7

Ocupació   

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

87 14,9 11,8 31,2 20,9 15,6 5,6

Professionals, tècnics i 
similars 

103 11,4 11,1 30,8 14,7 25,2 6,7

Personal administratiu i 
similar 

130 11,0 6,3 55,5 14,1 9,5 3,8

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 

160 18,8 13,2 43,3 11,1 11,7 1,9

Treballadors de la 
indústria, construcció i 
agricultura 

113 18,8 7,9 37,3 18,5 14,1 3,4

Treballadors no qualificats 41 18,9 13,7 24,7 8,2 19,2 15,4

Jubilats i altres no ocupats 138 11,4 13,6 43,4 6,5 18,3 6,8

Mestresses de casa 43 16,5 1,9 30,9 18,5 26,7 5,6

Estudiants 42 14,4 0,0 53,8 21,9 6,2 3,8

Aturats 20 13,7 14,7 41,1 5,7 19,2 5,7
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Taula 5.1. 
Creu que en el darrer any el nombre d’accidents de trànsit a Andorra ha 
augmentat, es manté igual o ha disminuït? 
 
% Horitzontals   Ha augmentat Es manté igual Ha disminuït NS/NC

Total 877 13,7 38,7 20,8 26,8

Sexe  

Home 457 10,9 42,0 25,1 22,0

Dona 420 16,8 35,1 16,1 32,0

Edat  

18 a 24 anys 74 9,6 43,4 21,4 25,6

25 a 39 anys 283 12,2 41,8 20,9 25,1

40 a 54 anys 271 15,4 39,2 19,4 25,9

55 o més 249 14,8 33,3 21,9 30,0

Nacionalitat        

Andorrana 348 14,6 40,6 21,8 23,0

Espanyola 353 14,9 38,9 18,8 27,4

Francesa 28 6,8 36,7 20,6 35,9

Portuguesa 107 10,1 34,8 27,5 27,6

Altres 41 10,3 32,8 11,7 45,3

Estudis        

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 16,2 22,1 27,0 34,7

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 12,1 39,3 22,4 26,2

Estudis secundaris superiors 261 15,8 43,5 19,1 21,6

Estudis universitaris 181 12,7 39,0 16,9 31,4

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 10,3 32,7 26,5 30,5

Professionals, tècnics i similars 103 13,1 45,0 15,7 26,2

Personal administratiu i similar 130 17,1 43,8 20,7 18,4

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 

personals 
160 10,9 39,3 20,3 29,5

Treballadors de la indústria, construcció i 

agricultura 
113 14,0 44,2 26,6 15,2

Treballadors no qualificats  41 18,0 30,2 19,6 32,2

Jubilats i altres no ocupats 138 14,0 33,3 20,2 32,6

Mestresses de casa 43 20,3 29,8 10,1 39,8

Estudiants 42 6,2 43,8 17,1 32,9

Aturats 20 22,7 25,1 31,2 21,1
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Taula 5.3. 
Condueix habitualment un cotxe, una moto o algun altre tipus de vehicle? 
(Multiresposta) 
 
% Horitzontals   Cotxe Moto Altres No condueix

Total 877 78,1 15,4 1,5 20,5

Sexe   

Home 457 89,0 26,0 2,9 9,0

Dona 420 66,3 3,8 0,0 32,9

Edat         

18 a 24 anys 74 71,7 12,9 0,0 25,6

25 a 39 anys 283 93,0 21,0 1,1 6,7

40 a 54 anys 271 84,3 16,2 2,5 13,0

55 o més 249 56,5 8,9 1,4 42,7

Nacionalitat         

Andorrana 348 84,9 19,0 2,1 14,3

Espanyola 353 71,1 10,3 0,6 27,6

Francesa 28 81,9 18,4 0,0 14,1

Portuguesa 107 81,3 20,0 2,7 17,1

Altres 41 70,3 14,2 2,5 24,8

Estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 40,4 4,8 0,0 58,3

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 76,4 15,3 2,0 20,9

Estudis secundaris superiors 261 85,7 18,5 1,9 13,9

Estudis universitaris 181 89,2 16,4 0,6 10,4

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 97,8 28,8 0,0 0,9

Professionals, tècnics i similars 103 95,3 26,7 0,0 3,9

Personal administratiu i similar 130 90,9 11,1 0,0 9,1

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 82,4 13,4 0,6 16,0

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 95,7 26,8 10,8 0,8

Treballadors no qualificats  41 51,1 2,0 0,0 46,9

Jubilats i altres no ocupats 138 40,3 4,1 0,0 59,7

Mestresses de casa 43 62,9 0,0 0,0 37,1

Estudiants 42 58,6 9,6 0,0 36,6

Aturats 20 78,9 29,8 0,0 16,3
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Taula 5.4.1. 
Portar posat el cinturó de seguretat (conductor o acompanyant) 
 

% Horitzontals   Sempre
Freqüent-

ment 

Alguna  

vegada 
Mai NS/NC

Total 877 91,3 6,0 1,3 1,1 0,2

Sexe         

Home 457 87,4 8,6 2,4 1,6 0,0

Dona 420 95,6 3,3 0,2 0,5 0,4

Edat         

18 a 24 anys 74 94,6 5,4 0,0 0,0 0,0

25 a 39 anys 283 90,4 6,3 1,8 1,5 0,0

40 a 54 anys 271 89,8 7,8 2,1 0,4 0,0

55 o més 249 93,0 4,0 0,5 1,8 0,6

Nacionalitat         

Andorrana 348 88,8 7,5 1,7 1,9 0,0

Espanyola 353 93,2 5,1 0,8 0,6 0,2

Francesa 28 94,3 2,9 0,0 0,0 2,8

Portuguesa 107 90,7 5,6 2,8 0,9 0,0

Altres 41 95,5 4,5 0,0 0,0 0,0

Estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 91,7 7,4 0,0 0,0 0,9

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 90,7 7,0 1,4 0,9 0,0

Estudis secundaris superiors 261 91,4 5,4 1,2 1,7 0,3

Estudis universitaris 181 92,2 4,5 2,1 1,3 0,0

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 85,9 11,6 1,2 1,3 0,0

Professionals, tècnics i similars 103 92,2 4,6 1,0 2,2 0,0

Personal administratiu i similar 130 91,6 4,5 2,1 1,8 0,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 93,1 5,6 0,6 0,7 0,0

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 79,8 12,2 5,3 2,6 0,0

Treballadors no qualificats  41 93,0 7,0 0,0 0,0 0,0

Jubilats i altres no ocupats 138 96,6 2,8 0,0 0,0 0,6

Mestresses de casa 43 96,3 1,9 0,0 0,0 1,9

Estudiants 42 95,2 4,8 0,0 0,0 0,0

Aturats 20 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0
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Taula 5.4.2. 
Anar en moto sense portar casc (només als que van en moto. N=135) 
 

% Horitzontals   Sempre
Freqüent-

ment 

Alguna 

vegada 
Mai 

Total 135 0,8 0,0 1,4 97,7 

Sexe         

Home 119 0,0 0,0 1,6 98,4 

Dona 16 7,1 0,0 0,0 92,9 

Edat         

18 a 24 anys 10 0,0 0,0 0,0 100,0 

25 a 39 anys 59 1,9 0,0 0,0 98,1 

40 a 54 anys 44 0,0 0,0 4,3 95,7 

55 o més 22 0,0 0,0 0,0 100,0 

Nacionalitat         

Andorrana 66 1,7 0,0 1,4 96,8 

Espanyola 37 0,0 0,0 0,0 100,0 

Francesa 5 0,0 0,0 0,0 100,0 

Portuguesa 21 0,0 0,0 4,5 95,5 

Altres 6 0,0 0,0 0,0 100,0 

Estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 4 0,0 0,0 0,0 100,0 

Estudis primaris o secundaris bàsics 53 2,2 0,0 0,0 97,8 

Estudis secundaris superiors 48 0,0 0,0 2,0 98,0 

Estudis universitaris 30 0,0 0,0 3,2 96,8 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 25 0,0 0,0 3,8 96,2 

Professionals, tècnics i similars 28 4,1 0,0 0,0 95,9 

Personal administratiu i similar 14 0,0 0,0 0,0 100,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 21 0,0 0,0 0,0 100,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 30 0,0 0,0 3,2 96,8 

Treballadors no qualificats  1 0,0 0,0 0,0 100,0 

Jubilats i altres no ocupats 6 0,0 0,0 0,0 100,0 

Mestresses de casa 0       

Estudiants 4 0,0 0,0 0,0 100,0 

Aturats 6 0,0 0,0 0,0 100,0 
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Taula 5.4.3. 
Conduir respectant la velocitat senyalitzada (només als que condueixen. N=687) 
 

% Horitzontals   Sempre
Freqüent-

ment 

Alguna 

vegada 
Mai NS/NC 

Total 687 42,5 44,6 9,6 3,1 0,1

Sexe          

Home 409 37,3 47,5 10,6 4,4 0,2

Dona 279 50,2 40,4 8,1 1,3 0,0

Edat          

18 a 24 anys 53 41,6 55,4 0,0 3,0 0,0

25 a 39 anys 263 32,1 48,5 14,4 4,6 0,4

40 a 54 anys 230 46,3 42,3 8,6 2,8 0,0

55 o més 141 56,1 37,3 5,8 0,8 0,0

Nacionalitat          

Andorrana 296 46,5 40,4 9,1 3,9 0,0

Espanyola 252 38,0 50,1 9,6 2,3 0,0

Francesa 23 37,5 58,2 0,0 4,3 0,0

Portuguesa 87 38,5 46,5 12,7 1,2 1,2

Altres 29 56,8 23,3 13,0 6,8 0,0

Estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 55,4 33,2 8,8 2,6 0,0

Estudis primaris o secundaris bàsics 266 38,6 47,7 10,8 2,5 0,4

Estudis secundaris superiors 224 41,9 46,0 10,3 1,8 0,0

Estudis universitaris 162 46,9 40,3 6,8 6,1 0,0

Ocupació          

Directius, propietaris i comandaments intermedis 85 47,2 39,3 10,0 2,3 1,2

Professionals, tècnics i similars 98 38,3 48,1 10,6 3,0 0,0

Personal administratiu i similar 118 42,7 45,7 8,1 3,5 0,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 132 32,0 56,4 8,6 3,0 0,0

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 110 33,5 42,6 19,5 4,5 0,0

Treballadors no qualificats  21 70,0 20,7 9,3 0,0 0,0

Jubilats i altres no ocupats 56 58,3 38,2 0,0 3,5 0,0

Mestresses de casa 27 49,7 40,2 10,1 0,0 0,0

Estudiants 24 56,7 36,9 0,0 6,4 0,0

Aturats 16 64,0 36,0 0,0 0,0 0,0
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Taula 5.4.4. 
Conduir parlant pel mòbil sense mans lliures (només als que condueixen. N=687) 
 

% Horitzontals   Sempre
Freqüent-

ment 

Alguna 

vegada 
Mai NS/NC 

Total 687 1,5 5,1 29,9 63,3 0,1

Sexe          

Home 409 2,2 4,8 32,4 60,4 0,2

Dona 279 0,6 5,5 26,3 67,6 0,0

Edat          

18 a 24 anys 53 0,0 6,7 35,7 57,5 0,0

25 a 39 anys 263 2,3 6,9 34,8 55,7 0,4

40 a 54 anys 230 1,9 5,8 30,9 61,3 0,0

55 o més 141 0,0 0,0 17,0 83,0 0,0

Nacionalitat          

Andorrana 296 2,0 6,4 35,9 55,8 0,0

Espanyola 252 1,5 4,0 23,2 70,9 0,4

Francesa 23 0,0 8,4 30,3 61,3 0,0

Portuguesa 87 1,1 3,4 29,5 66,0 0,0

Altres 29 0,0 3,3 28,0 68,7 0,0

Estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 2,6 2,6 24,9 69,8 0,0

Estudis primaris o secundaris bàsics 266 1,5 4,6 25,6 68,2 0,0

Estudis secundaris superiors 224 1,2 4,3 33,4 61,1 0,0

Estudis universitaris 162 1,9 7,4 33,2 56,9 0,6

Ocupació          

Directius, propietaris i comandaments intermedis 85 1,2 8,1 40,4 50,3 0,0

Professionals, tècnics i similars 98 0,0 8,3 39,7 52,0 0,0

Personal administratiu i similar 118 0,8 3,5 33,1 62,6 0,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 

personals 
132 2,1 4,9 22,3 69,9 0,8

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 110 4,5 6,3 36,4 52,8 0,0

Treballadors no qualificats  21 0,0 0,0 24,6 75,4 0,0

Jubilats i altres no ocupats 56 0,0 0,0 14,6 85,4 0,0

Mestresses de casa 27 3,0 6,0 15,7 75,3 0,0

Estudiants 24 0,0 0,0 22,8 77,2 0,0

Aturats 16 0,0 5,1 5,1 89,8 0,0
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Taula 5.4.5. 
Conduir parlant pel mòbil amb mans lliures (només als que condueixen. N=687) 
 

% Horitzontals   Sempre
Freqüent-

ment 

Alguna 

vegada 
Mai 

Total 687 5,6 5,2 12,6 76,6 

Sexe         

Home 409 6,3 6,7 13,3 73,6 

Dona 279 4,7 2,9 11,6 80,8 

Edat         

18 a 24 anys 53 3,0 0,0 16,4 80,7 

25 a 39 anys 263 6,9 6,8 12,6 73,7 

40 a 54 anys 230 4,4 4,4 13,1 78,1 

55 o més 141 6,2 5,4 10,4 78,0 

Nacionalitat         

Andorrana 296 6,1 4,2 13,3 76,4 

Espanyola 252 4,3 7,3 11,1 77,3 

Francesa 23 0,0 9,2 21,4 69,3 

Portuguesa 87 9,0 0,0 11,7 79,3 

Altres 29 6,8 9,7 14,6 68,9 

Estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 8,1 0,0 7,7 84,2 

Estudis primaris o secundaris bàsics 266 5,8 3,6 9,9 80,7 

Estudis secundaris superiors 224 4,6 3,1 15,4 76,8 

Estudis universitaris 162 6,3 11,7 14,4 67,5 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 85 11,3 7,1 14,3 67,4 

Professionals, tècnics i similars 98 7,3 8,1 15,5 69,1 

Personal administratiu i similar 118 4,3 4,3 13,8 77,7 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 132 6,0 4,7 9,7 79,6 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 110 6,5 5,6 14,8 73,2 

Treballadors no qualificats  21 5,4 0,0 5,4 89,2 

Jubilats i altres no ocupats 56 0,0 6,2 10,5 83,4 

Mestresses de casa 27 3,0 0,0 6,0 91,0 

Estudiants 24 0,0 0,0 22,8 77,2 

Aturats 16 0,0 5,1 0,0 94,9 
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Taula 5.4.6. 
Conduir després d'haver begut alguna beguda alcohòlica (només als que 
condueixen. N=687) 
 

% Horitzontals   Sempre
Freqüent-

ment 

Alguna  

vegada 
Mai NS/NC

Total 687 0,6 1,6 21,6 75,7 0,4

Sexe          

Home 409 0,5 2,0 27,9 69,1 0,5

Dona 279 0,7 1,1 12,5 85,4 0,3

Edat          

18 a 24 anys 53 0,0 3,8 21,8 74,4 0,0

25 a 39 anys 263 0,4 1,6 28,8 69,1 0,0

40 a 54 anys 230 0,8 1,2 18,6 79,0 0,4

55 o més 141 0,8 1,6 13,1 83,1 1,4

Nacionalitat          

Andorrana 296 1,0 2,4 24,4 71,8 0,3

Espanyola 252 0,0 1,3 19,6 79,1 0,0

Francesa 23 4,1 0,0 22,6 69,9 3,4

Portuguesa 87 0,0 1,1 17,5 80,1 1,3

Altres 29 0,0 0,0 22,1 77,9 0,0

Estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 0,0 9,0 16,3 74,7 0,0

Estudis primaris o secundaris bàsics 266 0,8 1,9 19,1 77,4 0,8

Estudis secundaris superiors 224 0,9 0,5 22,3 76,0 0,4

Estudis universitaris 162 0,0 1,2 26,0 72,8 0,0

Ocupació          

Directius, propietaris i comandaments intermedis 85 2,5 1,3 23,7 70,4 2,1

Professionals, tècnics i similars 98 0,0 1,2 23,4 75,4 0,0

Personal administratiu i similar 118 0,0 1,7 17,8 80,5 0,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 132 0,9 1,5 25,2 71,5 0,9

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 110 0,0 3,6 30,5 65,9 0,0

Treballadors no qualificats  21 0,0 0,0 9,9 90,1 0,0

Jubilats i altres no ocupats 56 0,0 2,1 13,1 84,8 0,0

Mestresses de casa 27 3,0 0,0 6,0 91,0 0,0

Estudiants 24 0,0 0,0 22,8 77,2 0,0

Aturats 16 0,0 0,0 7,2 92,8 0,0
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Taula 5.4.7. 
Conduir després d'haver pres algun medicament o alguna altra substància que 
pugui afectar la conducció (només als que condueixen. N=687) 
 

% Horitzontals   Sempre
Freqüent-

ment 

Alguna 

vegada 
Mai NS/NC 

Total 687 0,7 1,1 13,5 84,4 0,3

Sexe          

Home 409 1,0 1,0 16,3 81,6 0,0

Dona 279 0,3 1,1 9,5 88,4 0,7

Edat          

18 a 24 anys 53 0,0 0,0 7,5 92,5 0,0

25 a 39 anys 263 0,8 1,2 14,3 83,2 0,4

40 a 54 anys 230 0,8 0,8 17,4 80,7 0,4

55 o més 141 0,8 1,6 7,9 89,6 0,0

Nacionalitat          

Andorrana 296 1,0 0,4 14,2 83,7 0,7

Espanyola 252 0,0 2,5 13,1 84,4 0,0

Francesa 23 0,0 0,0 4,1 95,9 0,0

Portuguesa 87 2,3 0,0 13,9 83,8 0,0

Altres 29 0,0 0,0 16,5 83,5 0,0

Estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 2,8 3,2 22,1 72,0 0,0

Estudis primaris o secundaris bàsics 266 0,4 1,2 14,5 83,2 0,7

Estudis secundaris superiors 224 0,8 1,4 11,4 86,4 0,0

Estudis universitaris 162 0,7 0,0 13,0 86,3 0,0

Ocupació          

Directius, propietaris i comandaments intermedis 85 1,2 5,0 10,4 83,4 0,0

Professionals, tècnics i similars 98 0,0 0,8 8,2 91,0 0,0

Personal administratiu i similar 118 0,0 1,0 15,0 84,0 0,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 132 0,7 0,0 18,8 79,0 1,5

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 110 0,9 0,0 16,0 83,1 0,0

Treballadors no qualificats  21 0,0 0,0 20,0 80,0 0,0

Jubilats i altres no ocupats 56 2,1 2,1 11,1 84,8 0,0

Mestresses de casa 27 3,0 0,0 6,0 91,0 0,0

Estudiants 24 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0

Aturats 16 0,0 0,0 26,3 73,7 0,0
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Taula 5.4.8. 
Cedir el pas als vianants en els passos senyalitzats (només als que condueixen. 
N=687) 
 

% Horitzontals   Sempre
Freqüent-

ment 

Alguna 

vegada 
Mai 

Total 687 68,7 29,5 1,0 0,7 

Sexe         

Home 409 70,4 27,9 0,8 1,0 

Dona 279 66,3 31,9 1,4 0,4 

Edat         

18 a 24 anys 53 57,2 42,8 0,0 0,0 

25 a 39 anys 263 64,9 32,3 1,2 1,6 

40 a 54 anys 230 72,8 25,7 1,1 0,4 

55 o més 141 73,7 25,5 0,8 0,0 

Nacionalitat         

Andorrana 296 73,5 25,9 0,6 0,0 

Espanyola 252 59,1 38,8 1,4 0,8 

Francesa 23 90,8 9,2 0,0 0,0 

Portuguesa 87 70,3 25,0 1,1 3,6 

Altres 29 82,4 14,8 2,8 0,0 

Estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 78,6 18,8 2,6 0,0 

Estudis primaris o secundaris bàsics 266 65,7 31,1 1,2 1,9 

Estudis secundaris superiors 224 67,3 31,4 1,2 0,0 

Estudis universitaris 162 73,5 26,5 0,0 0,0 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 85 84,5 14,3 0,0 1,2 

Professionals, tècnics i similars 98 71,4 26,6 0,8 1,2 

Personal administratiu i similar 118 60,8 36,6 2,6 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 132 64,1 34,4 0,0 1,5 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 110 73,5 22,7 2,8 0,9 

Treballadors no qualificats  21 83,8 16,2 0,0 0,0 

Jubilats i altres no ocupats 56 67,6 32,4 0,0 0,0 

Mestresses de casa 27 49,7 50,3 0,0 0,0 

Estudiants 24 67,2 32,8 0,0 0,0 

Aturats 16 50,0 50,0 0,0 0,0 
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Taula 5.5. 
Està d’acord amb que es facin més controls d’alcoholèmia als conductors? 
 
% Horitzontals   Molt o bastant Poc o gens NS/NC 

Total 877 93,8 4,3 1,9 

Sexe        

Home 457 92,4 5,6 2,0 

Dona 420 95,4 2,9 1,8 

Edat        

18 a 24 anys 74 87,7 7,5 4,8 

25 a 39 anys 283 91,8 7,1 1,1 

40 a 54 anys 271 96,4 2,0 1,6 

55 o més 249 95,1 2,6 2,3 

Nacionalitat        

Andorrana 348 93,2 5,2 1,6 

Espanyola 353 94,3 4,0 1,7 

Francesa 28 85,6 7,6 6,8 

Portuguesa 107 96,5 2,0 1,5 

Altres 41 93,2 2,5 4,3 

Estudis        

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 95,1 1,8 3,1 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 94,0 4,6 1,4 

Estudis secundaris superiors 261 94,4 3,6 2,0 

Estudis universitaris 181 91,9 5,9 2,2 

Ocupació        

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 93,2 4,6 2,3 

Professionals, tècnics i similars 103 92,9 4,3 2,9 

Personal administratiu i similar 130 97,4 2,6 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 93,2 5,1 1,7 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 91,9 6,3 1,8 

Treballadors no qualificats  41 93,0 4,7 2,3 

Jubilats i altres no ocupats 138 95,6 2,4 2,0 

Mestresses de casa 43 98,1 0,0 1,9 

Estudiants 42 89,0 7,2 3,8 

Aturats 20 83,0 11,3 5,7 
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Taula 5.6. 
Creu que els controls d’alcoholèmia del Cos de Policia contribueixen molt, bastant, 
poc o gens a reduir els accidents? 
 
% Horitzontals   Molt o bastant Poc o gens NS/NC 

Total 877 85,8 12,0 2,2 

Sexe        

Home 457 84,0 14,4 1,6 

Dona 420 87,6 9,4 2,9 

Edat        

18 a 24 anys 74 78,0 22,0 0,0 

25 a 39 anys 283 83,2 15,2 1,6 

40 a 54 anys 271 86,9 10,2 2,9 

55 o més 249 89,7 7,5 2,8 

Nacionalitat        

Andorrana 348 83,8 14,7 1,6 

Espanyola 353 88,0 9,9 2,1 

Francesa 28 75,9 17,3 6,8 

Portuguesa 107 85,4 11,0 3,6 

Altres 41 91,2 6,8 2,0 

Estudis        

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 79,9 14,3 5,8 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 86,1 12,3 1,5 

Estudis secundaris superiors 261 86,1 11,7 2,2 

Estudis universitaris 181 87,4 10,8 1,8 

Ocupació        

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 90,4 9,6 0,0 

Professionals, tècnics i similars 103 77,0 19,7 3,3 

Personal administratiu i similar 130 90,8 9,2 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 83,2 13,5 3,3 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 80,5 17,8 1,7 

Treballadors no qualificats  41 82,8 17,2 0,0 

Jubilats i altres no ocupats 138 91,5 4,2 4,3 

Mestresses de casa 43 86,8 11,3 1,9 

Estudiants 42 91,4 8,6 0,0 

Aturats 20 80,6 9,7 9,7 
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Taula 5.7. 
Li sembla que la distribució de tests d’alcoholèmia als locals nocturns d’Andorra 
pot servir per evitar la conducció sota els efectes de l’alcohol?  
 
% Horitzontals   Molt o bastant Poc o gens NS/NC 

Total 877 79,6 16,9 3,6 

Sexe        

Home 457 75,9 21,0 3,2 

Dona 420 83,6 12,5 4,0 

Edat        

18 a 24 anys 74 86,1 13,9 0,0 

25 a 39 anys 283 76,7 21,4 1,9 

40 a 54 anys 271 78,4 18,0 3,6 

55 o més 249 82,2 11,4 6,5 

Nacionalitat        

Andorrana 348 74,2 23,1 2,7 

Espanyola 353 87,3 9,1 3,6 

Francesa 28 69,4 20,9 9,6 

Portuguesa 107 76,8 18,8 4,4 

Altres 41 72,7 23,1 4,3 

Estudis        

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 76,7 14,5 8,9 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 80,9 16,0 3,1 

Estudis secundaris superiors 261 83,7 13,8 2,5 

Estudis universitaris 181 72,5 24,3 3,2 

Ocupació        

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 70,5 28,4 1,1 

Professionals, tècnics i similars 103 71,9 26,2 1,9 

Personal administratiu i similar 130 77,6 19,3 3,1 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 82,0 15,6 2,4 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 78,7 19,4 1,9 

Treballadors no qualificats  41 87,5 10,6 1,9 

Jubilats i altres no ocupats 138 83,9 8,7 7,4 

Mestresses de casa 43 81,3 9,4 9,4 

Estudiants 42 97,6 2,4 0,0 

Aturats 20 68,5 16,1 15,4 
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Taula 5.8. 
Creu que els controls de velocitat a través de radars contribueixen molt, bastant, 
poc o gens a reduir els accidents? 
 
% Horitzontals   Molt o bastant Poc o gens NS/NC 

Total 877 65,2 32,1 2,7 

Sexe        

Home 457 63,7 34,8 1,5 

Dona 420 66,9 29,1 4,0 

Edat        

18 a 24 anys 74 53,0 42,2 4,8 

25 a 39 anys 283 61,9 37,3 0,8 

40 a 54 anys 271 63,5 33,3 3,2 

55 o més 249 74,5 21,8 3,7 

Nacionalitat        

Andorrana 348 62,5 35,2 2,3 

Espanyola 353 71,9 25,8 2,2 

Francesa 28 61,0 32,1 6,8 

Portuguesa 107 52,9 43,2 3,9 

Altres 41 65,4 30,3 4,3 

Estudis        

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 69,3 22,6 8,1 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 64,3 32,4 3,3 

Estudis secundaris superiors 261 65,0 33,5 1,5 

Estudis universitaris 181 65,4 34,0 0,6 

Ocupació        

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 67,7 32,3 0,0 

Professionals, tècnics i similars 103 62,9 36,0 1,1 

Personal administratiu i similar 130 63,3 36,7 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 66,8 30,4 2,8 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 52,2 45,3 2,5 

Treballadors no qualificats  41 56,4 35,7 7,9 

Jubilats i altres no ocupats 138 82,1 13,2 4,6 

Mestresses de casa 43 65,8 30,4 3,8 

Estudiants 42 64,4 30,8 4,8 

Aturats 20 40,9 49,5 9,6 
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Taula 5.9.1. 
Vostè ha patit algun accident com a conductor, acompanyant o com a vianant en el 
darrer any? 
 
% Horitzontals   Sí No Conductor Acompanyant Vianant 

Total 877 4,3 95,7 3,7 0,5 0,2

Sexe         

Home 457 5,7 94,3 5,5 0,2 0,2

Dona 420 2,8 97,2 1,8 0,8 0,2

Edat         

18 a 24 anys 74 9,6 90,4 9,6 0,0 0,0

25 a 39 anys 283 6,7 93,3 5,5 1,6 0,0

40 a 54 anys 271 3,1 96,9 2,8 0,0 0,4

55 o més 249 1,2 98,8 0,9 0,0 0,3

Nacionalitat         

Andorrana 348 5,0 95,0 4,7 0,3 0,0

Espanyola 353 3,8 96,2 2,6 0,9 0,5

Francesa 28 3,5 96,5 3,5 0,0 0,0

Portuguesa 107 5,5 94,5 5,5 0,0 0,0

Altres 41 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0

Estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 0,9 99,1 0,0 0,0 0,9

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 4,0 96,0 3,7 0,0 0,3

Estudis secundaris superiors 261 4,6 95,4 4,2 0,8 0,0

Estudis universitaris 181 6,1 93,9 4,8 1,3 0,0

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 2,4 97,6 2,4 0,0 0,0

Professionals, tècnics i similars 103 5,9 94,1 4,8 1,1 0,0

Personal administratiu i similar 130 3,7 96,3 2,9 0,9 0,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 

personals 
160 4,5 95,5 3,8 0,7 0,0

Treballadors de la indústria, construcció i 

agricultura 
113 7,9 92,1 7,9 0,9 0,0

Treballadors no qualificats  41 1,9 98,1 0,0 0,0 1,9

Jubilats i altres no ocupats 138 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0

Mestresses de casa 43 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0

Estudiants 42 8,6 91,4 8,6 0,0 0,0

Aturats 20 20,3 79,7 15,6 0,0 4,7
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Taula 5.9.2. 
Vostè ha patit algun accident com a conductor, acompanyant o com a vianant 
anteriorment? 
 
% Horitzontals   Sí No Conductor Acompanyant Vianant

Total 877 18,4 81,6 13,5 5,1 0,4

Sexe         

Home 457 23,2 76,8 19,9 4,2 0,2

Dona 420 13,1 86,9 6,6 6,1 0,6

Edat         

18 a 24 anys 74 17,7 82,3 12,9 7,5 0,0

25 a 39 anys 283 21,1 78,9 15,8 6,0 0,0

40 a 54 anys 271 19,3 80,7 14,0 5,4 0,3

55 o més 249 14,4 85,6 10,7 3,0 1,1

Nacionalitat         

Andorrana 348 20,0 80,0 15,3 5,9 0,0

Espanyola 353 17,2 82,8 12,3 4,0 0,8

Francesa 28 18,9 81,1 6,8 12,0 0,0

Portuguesa 107 15,8 84,2 14,3 3,4 0,0

Altres 41 20,7 79,3 11,9 6,8 2,0

Estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 19,3 80,7 11,7 4,5 3,1

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 16,0 84,0 12,9 3,6 0,0

Estudis secundaris superiors 261 16,3 83,7 11,2 6,4 0,0

Estudis universitaris 181 25,4 74,6 19,1 6,3 0,4

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 22,0 78,0 15,0 7,0 0,0

Professionals, tècnics i similars 103 30,9 69,1 25,5 8,4 0,0

Personal administratiu i similar 130 17,9 82,1 13,5 4,4 0,6

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 

personals 
160 20,0 80,0 15,5 5,7 0,0

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 23,1 76,9 19,6 3,5 0,0

Treballadors no qualificats  41 5,8 94,2 0,0 3,9 1,9

Jubilats i altres no ocupats 138 12,1 87,9 6,6 4,1 1,4

Mestresses de casa 43 11,0 89,0 4,5 6,4 0,0

Estudiants 42 4,8 95,2 4,8 0,0 0,0

Aturats 20 15,1 84,9 9,5 5,7 0,0
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Ha tingut algun accident com a conductor, acompanyant o com a vianant en el 
darrer any o anteriorment: 
 

% Horitzontals   
Ha tingut algun 

accident 

No ha tingut mai 

cap accident 

Total 877 22,3 77,7 

Sexe      

Home 457 28,4 71,6 

Dona 420 15,6 84,4 

Edat      

18 a 24 anys 74 27,4 72,6 

25 a 39 anys 283 27,0 73,0 

40 a 54 anys 271 22,4 77,6 

55 o més 249 15,2 84,8 

Nacionalitat      

Andorrana 348 24,8 75,2 

Espanyola 353 20,3 79,7 

Francesa 28 22,4 77,6 

Portuguesa 107 21,3 78,7 

Altres 41 20,7 79,3 

Estudis      

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 20,2 79,8 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 19,7 80,3 

Estudis secundaris superiors 261 20,9 79,1 

Estudis universitaris 181 30,2 69,8 

Ocupació      

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 24,4 75,6 

Professionals, tècnics i similars 103 35,7 64,3 

Personal administratiu i similar 130 20,8 79,2 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 23,8 76,2 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 31,0 69,0 

Treballadors no qualificats  41 7,7 92,3 

Jubilats i altres no ocupats 138 12,1 87,9 

Mestresses de casa 43 11,0 89,0 

Estudiants 42 13,4 86,6 

Aturats 20 35,5 64,5 
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Taula 5.10. 
 (Només als que han patit algun accident. N=195)  
Aquest accident va ser a Andorra o fora d’Andorra? 
 
% Horitzontals   A Andorra Fora d'Andorra 

Total 195 60,4 39,6 

Sexe      

Home 130 63,3 36,7 

Dona 65 54,7 45,3 

Edat      

18 a 24 anys 20 62,7 37,3 

25 a 39 anys 76 64,2 35,8 

40 a 54 anys 61 56,4 43,6 

55 o més 38 58,0 42,0 

Nacionalitat      

Andorrana 86 67,4 32,6 

Espanyola 72 51,4 48,6 

Francesa 6 82,1 17,9 

Portuguesa 23 65,6 34,4 

Altres 8 34,9 65,1 

Estudis      

Estudis primaris no acabats o sense estudis 18 64,1 35,9 

Estudis primaris o secundaris bàsics 68 63,7 36,3 

Estudis secundaris superiors 55 57,0 43,0 

Estudis universitaris 55 58,5 41,5 

Ocupació      

Directius, propietaris i comandaments intermedis 21 81,5 18,5 

Professionals, tècnics i similars 37 55,2 44,8 

Personal administratiu i similar 27 53,7 46,3 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 38 48,8 51,2 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 35 86,2 13,8 

Treballadors no qualificats  3 50,0 50,0 

Jubilats i altres no ocupats 17 36,9 63,1 

Mestresses de casa 5 17,2 82,8 

Estudiants 6 64,1 35,9 

Aturats 7 70,7 29,3 
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Taula 5.11. 
(Només als que han patit algun accident. N=195)  
Amb quin vehicle va patir l’accident? 
 
% Horitzontals   Cotxe Moto Altres

Total 195 87,4 9,1 3,5

Sexe      

Home 130 84,7 10,7 4,6

Dona 65 92,8 6,0 1,2

Edat      

18 a 24 anys 20 100,0 0,0 0,0

25 a 39 anys 76 82,5 16,2 1,3

40 a 54 anys 61 86,1 7,6 6,3

55 o més 38 92,7 2,1 5,1

Nacionalitat      

Andorrana 86 88,4 8,1 3,5

Espanyola 72 89,3 8,3 2,4

Francesa 6 100,0 0,0 0,0

Portuguesa 23 69,7 21,7 8,6

Altres 8 100,0 0,0 0,0

Estudis      

Estudis primaris no acabats o sense estudis 18 84,7 15,3 0,0

Estudis primaris o secundaris bàsics 68 80,4 12,9 6,8

Estudis secundaris superiors 55 94,3 3,8 1,8

Estudis universitaris 55 90,3 7,6 2,1

Ocupació      

Directius, propietaris i comandaments intermedis 21 86,2 9,3 4,5

Professionals, tècnics i similars 37 88,7 8,6 2,7

Personal administratiu i similar 27 97,0 3,0 0,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 38 92,4 7,6 0,0

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 35 71,2 20,0 8,7

Treballadors no qualificats  3 75,0 25,0 0,0

Jubilats i altres no ocupats 17 95,2 0,0 4,8

Mestresses de casa 5 100,0 0,0 0,0

Estudiants 6 100,0 0,0 0,0

Aturats 7 70,7 16,0 13,4
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Taula 5.12. 
(Només als que han patit algun accident. N=195)  
I aquest accident el va patir en zona urbana o interurbana?  
 
% Horitzontals   Urbana Interurbana

Total 195 39,8 60,2

Sexe     

Home 130 38,2 61,8

Dona 65 43,1 56,9

Edat     

18 a 24 anys 20 35,2 64,8

25 a 39 anys 76 35,5 64,5

40 a 54 anys 61 48,1 51,9

55 o més 38 37,8 62,2

Nacionalitat     

Andorrana 86 36,1 63,9

Espanyola 72 37,8 62,2

Francesa 6 30,5 69,5

Portuguesa 23 57,0 43,0

Altres 8 55,8 44,2

Estudis     

Estudis primaris no acabats o sense estudis 18 43,2 56,8

Estudis primaris o secundaris bàsics 68 45,4 54,6

Estudis secundaris superiors 55 36,9 63,1

Estudis universitaris 55 34,5 65,5

Ocupació     

Directius, propietaris i comandaments intermedis 21 45,9 54,1

Professionals, tècnics i similars 37 35,9 64,1

Personal administratiu i similar 27 33,5 66,5

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 38 44,2 55,8

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 35 46,1 53,9

Treballadors no qualificats  3 50,0 50,0

Jubilats i altres no ocupats 17 25,3 74,7

Mestresses de casa 5 17,2 82,8

Estudiants 6 0,0 100,0

Aturats 7 86,6 13,4
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Taula 5.13. 
(Només als que han patit algun accident. N=195)  
I en aquest accident va resultar ferit vostè o alguna altra persona? 
 
% Horitzontals   Ningú va resultar 

ferit 
Algú va resultat 
ferit 

Total 195 51,3 48,7

Sexe 

Home 130 56,7 43,3

Dona 65 40,9 59,1

Edat     

18 a 24 anys 20 57,1 42,9

25 a 39 anys 76 54,4 45,6

40 a 54 anys 61 42,5 57,5

55 o més 38 56,8 43,2

Nacionalitat     

Andorrana 86 48,2 51,8

Espanyola 72 50,1 49,9

Francesa 6 51,6 48,4

Portuguesa 23 62,0 38,0

Altres 8 67,8 32,2

Estudis     

Estudis primaris no acabats o sense estudis 18 32,4 67,6

Estudis primaris o secundaris bàsics 68 52,7 47,3

Estudis secundaris superiors 55 50,2 49,8

Estudis universitaris 55 57,5 42,5

Ocupació     

Directius, propietaris i comandaments intermedis 21 53,4 46,6

Professionals, tècnics i similars 37 46,0 54,0

Personal administratiu i similar 27 50,5 49,5

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 

personals 
38 53,8 46,2

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 35 53,9 46,1

Treballadors no qualificats  3 75,0 25,0

Jubilats i altres no ocupats 17 34,2 65,8

Mestresses de casa 5 41,4 58,6

Estudiants 6 71,9 28,1

Aturats 7 73,3 26,7
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 Taula 5.14. 
(Només als que han patit algun accident. N=195)  
Vostè va resultar ferit lleu o de gravetat? 
 

% Horitzontals   Lleu  Greu  
No va  

resultar ferit 

Total 195 25,6 16,4 57,9 

Sexe       

Home 130 24,0 13,1 63,0 

Dona 65 29,4 23,7 46,9 

Edat       

18 a 24 anys 20 25,3 17,6 57,1 

25 a 39 anys 76 28,9 7,1 64,0 

40 a 54 anys 61 25,3 26,4 48,3 

55 o més 38 20,5 19,6 59,8 

Nacionalitat       

Andorrana 86 28,1 15,4 56,4 

Espanyola 72 28,3 17,5 54,2 

Francesa 6 12,5 17,9 69,5 

Portuguesa 23 18,1 16,4 65,6 

Altres 8 11,3 20,9 67,8 

Estudis       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 18 17,1 40,3 42,6 

Estudis primaris o secundaris bàsics 68 26,1 18,2 55,6 

Estudis secundaris superiors 55 27,9 12,7 59,4 

Estudis universitaris 55 26,1 10,7 63,1 

Ocupació       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 21 22,3 18,9 58,8 

Professionals, tècnics i similars 37 37,9 13,4 48,8 

Personal administratiu i similar 27 26,1 13,1 60,8 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 38 24,7 21,5 53,8 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 35 23,0 8,5 68,5 

Treballadors no qualificats  3 0,0 25,0 75,0 

Jubilats i altres no ocupats 17 28,1 37,7 34,2 

Mestresses de casa 5 0,0 17,2 82,8 

Estudiants 6 28,1 0,0 71,9 

Aturats 7 13,4 13,4 73,3 
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(Només als que han patit un accident greu. N=32) 
Taula 5.15. 
A causa d’aquest accident, ha sofert algun tipus de problema físic o psíquic que 
hagi limitat (o preveu que limitarà) la seva activitat diària durant un any o més? 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc

Total 32 50,4 47,0 2,5

Sexe      

Home 17 54,7 45,3 0,0

Dona 15 45,7 49,0 5,3

Edat      

18 a 24 anys 4 100,0 0,0 0,0

25 a 39 anys 5 60,5 39,5 0,0

40 a 54 anys 16 33,0 61,9 5,1

55 o més 7 56,9 43,1 0,0

Nacionalitat      

Andorrana 13 57,3 42,7 0,0

Espanyola 13 38,7 61,3 0,0

Francesa 1 100,0 0,0 0,0

Portuguesa 4 52,6 25,6 21,8

Altres 2 46,1 53,9 0,0

Estudis      

Estudis primaris no acabats o sense estudis 7 42,4 46,4 11,2

Estudis primaris o secundaris bàsics 12 50,6 49,4 0,0

Estudis secundaris superiors 7 28,3 71,7 0,0

Estudis universitaris 6 86,1 13,9 0,0

Ocupació      

Directius, propietaris i comandaments intermedis 4 23,8 76,2 0,0

Professionals, tècnics i similars 5 66,9 33,1 0,0

Personal administratiu i similar 4 23,0 77,0 0,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 8 66,2 33,8 0,0

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 3 67,7 32,3 0,0

Treballadors no qualificats  1 0,0 100,0 0,0

Jubilats i altres no ocupats 6 61,9 38,1 0,0

Mestresses de casa 1 0,0 0,0 100,0

Estudiants 0    

Aturats 1 0,0 100,0 0,0
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 Taula 6.1. 
Vostè fuma o ha fumat? 
 
% Horitzontals   Fuma cada 

dia  
Fuma 
ocasionalment 

No fuma, però 
havia fumat  

No fuma ni ha 
fumat mai  

Total 877 31,7 5,8 22,2 40,3

Sexe        

Home 457 34,6 6,8 27,9 30,7

Dona 420 28,5 4,8 16,0 50,7

Edat        

18 a 24 anys 74 35,3 7,5 0,0 57,2

25 a 39 anys 283 41,3 6,7 16,5 35,5

40 a 54 anys 271 35,1 5,2 28,1 31,7

55 o més 249 16,0 4,9 29,0 50,0

Nacionalitat        

Andorrana 348 32,6 6,6 19,9 40,9

Espanyola 353 33,6 5,9 23,6 36,9

Francesa 28 28,4 0,0 20,6 51,0

Portuguesa 107 24,4 3,7 25,0 46,9

Altres 41 28,5 7,3 24,8 39,4

Estudis        

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 14,9 4,9 30,2 50,0

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 36,0 6,1 18,8 39,2

Estudis secundaris superiors 261 37,4 5,1 18,9 38,6

Estudis universitaris 181 23,4 6,8 29,7 40,0

Ocupació        

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 26,4 7,1 34,8 31,7

Professionals, tècnics i similars 103 31,7 6,5 24,2 37,6

Personal administratiu i similar 130 39,0 3,9 17,7 39,4

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 

personals 
160 46,2 8,2 16,9 28,7

Treballadors de la indústria, construcció i 

agricultura 
113 45,2 5,3 25,2 24,3

Treballadors no qualificats  41 5,8 0,0 16,4 77,7

Jubilats i altres no ocupats 138 15,4 6,1 27,5 51,0

Mestresses de casa 43 15,8 8,3 22,5 53,4

Estudiants 42 17,1 4,8 0,0 78,1

Aturats 20 40,7 0,0 35,2 24,1
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Taula 6.2. 
(Als que fumen. N=329)  
Li agradaria deixar de fumar?  
 
% Horitzontals   Sí No NS/NC

Total 329 67,2 28,5 4,3

Sexe      

Home 189 69,8 25,3 4,9

Dona 140 63,7 32,8 3,5

Edat      

18 a 24 anys 32 48,6 51,4 0,0

25 a 39 anys 136 68,7 28,4 3,0

40 a 54 anys 109 70,7 22,9 6,4

55 o més 52 67,4 26,7 5,9

Nacionalitat      

Andorrana 136 61,4 33,9 4,7

Espanyola 139 67,7 29,6 2,7

Francesa 8 60,8 39,2 0,0

Portuguesa 30 86,3 6,7 7,0

Altres 15 80,7 6,9 12,4

Estudis      

Estudis primaris no acabats o sense estudis 18 75,1 14,8 10,0

Estudis primaris o secundaris bàsics 145 65,7 30,7 3,6

Estudis secundaris superiors 111 67,0 28,8 4,1

Estudis universitaris 55 69,1 26,5 4,4

Ocupació      

Directius, propietaris i comandaments intermedis 29 65,2 30,9 3,9

Professionals, tècnics i similars 39 69,0 28,5 2,6

Personal administratiu i similar 56 64,0 31,4 4,6

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 87 60,3 35,3 4,3

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 57 77,3 19,3 3,5

Treballadors no qualificats  2 100,0 0,0 0,0

Jubilats i altres no ocupats 30 68,4 26,1 5,4

Mestresses de casa 10 68,6 23,5 7,8

Estudiants 9 78,1 21,9 0,0

Aturats 8 60,5 25,5 13,9
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Taula 6.4. 
Normalment ha d’estar en algun entorn on hi ha fum de tabac? 
 
% Horitzontals   Sí No 

Total 877 54,8 45,1

Sexe 

Home 457 58,9 41,1

Dona 420 50,3 49,5

Edat     

18 a 24 anys 74 64,2 35,8

25 a 39 anys 283 62,3 37,7

40 a 54 anys 271 54,8 45,2

55 o més 249 43,5 56,2

Nacionalitat     

Andorrana 348 49,5 50,5

Espanyola 353 59,9 40,1

Francesa 28 30,4 66,7

Portuguesa 107 58,9 41,1

Altres 41 62,0 38,0

Estudis     

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 48,3 51,7

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 57,0 43,0

Estudis secundaris superiors 261 59,0 40,7

Estudis universitaris 181 47,7 52,3

Ocupació     

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 56,0 44,0

Professionals, tècnics i similars 103 49,7 50,3

Personal administratiu i similar 130 58,1 41,9

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 63,0 37,0

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 70,0 30,0

Treballadors no qualificats  41 49,8 50,2

Jubilats i altres no ocupats 138 39,3 60,1

Mestresses de casa 43 35,4 64,6

Estudiants 42 57,2 42,8

Aturats 20 60,1 39,9
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Taula 6.4.1. 
A on? (Multiresposta) 
 

% Horitzontals   
Bar-

rest.
Feina

Lloc 

d'oci
Casa 

Lloc 

d’estudi 
Altres Enlloc 

Total 877 44,7 13,6 13,6 12,9 0,7 0,6 45,1

Sexe           

Home 457 49,2 16,1 15,4 10,4 0,9 0,9 41,1

Dona 420 39,8 11,0 11,6 15,8 0,6 0,2 49,5

Edat            

18 a 24 anys 74 56,6 6,9 40,7 13,9 2,1 2,7 35,8

25 a 39 anys 283 49,4 19,2 18,9 16,2 0,4 0,4 37,7

40 a 54 anys 271 44,3 15,4 9,4 12,4 1,0 0,0 45,2

55 o més 249 36,4 7,4 3,9 9,5 0,5 0,8 56,2

Nacionalitat            

Andorrana 348 39,6 13,1 17,1 13,5 0,5 0,9 50,5

Espanyola 353 49,9 14,4 11,9 14,9 1,3 0,5 40,1

Francesa 28 22,9 2,8 4,0 9,9 0,0 0,0 66,7

Portuguesa 107 46,4 14,1 10,3 5,2 0,0 0,0 41,1

Altres 41 54,8 17,2 12,0 14,0 0,0 0,0 38,0

Estudis            

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 38,0 6,4 5,6 13,7 0,0 1,3 51,7

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 46,1 14,3 11,4 13,3 0,6 0,8 43,0

Estudis secundaris superiors 261 49,8 15,6 20,4 12,5 0,9 0,4 40,7

Estudis universitaris 181 38,2 13,1 11,7 12,5 1,1 0,0 52,3

Ocupació            

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 46,1 18,5 12,9 9,7 2,2 1,2 44,0

Professionals, tècnics i similars 103 37,6 15,9 15,8 14,3 0,8 0,0 50,3

Personal administratiu i similar 130 47,5 19,7 11,6 17,7 1,2 0,0 41,9

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 49,1 19,3 16,9 15,0 0,6 0,0 37,0

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 60,4 21,2 21,5 9,6 0,0 0,0 30,0

Treballadors no qualificats  41 28,6 5,1 6,7 21,9 0,0 0,0 50,2

Jubilats i altres no ocupats 138 35,0 2,8 1,2 11,1 0,0 1,4 60,1

Mestresses de casa 43 33,5 1,9 5,6 3,7 0,0 0,0 64,6

Estudiants 42 47,6 0,0 39,0 4,8 0,0 4,8 42,8

Aturats 20 55,4 0,0 9,7 22,8 5,7 0,0 39,9
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Taula 6.5. 
Li molesta estar en un lloc on ha de respirar fum de tabac? 
 
% Horitzontals   Molt o bastant Poc o gens NS/NC 

Total 877 57,2 42,4 0,4 

Sexe        

Home 457 52,1 47,9 0,0 

Dona 420 62,7 36,4 0,8 

Edat        

18 a 24 anys 74 47,6 52,4 0,0 

25 a 39 anys 283 55,0 44,6 0,4 

40 a 54 anys 271 55,6 44,1 0,3 

55 o més 249 64,3 35,1 0,6 

Nacionalitat        

Andorrana 348 58,0 42,0 0,0 

Espanyola 353 55,7 43,7 0,5 

Francesa 28 54,9 42,3 2,8 

Portuguesa 107 54,6 44,7 0,8 

Altres 41 72,0 28,0 0,0 

Estudis        

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 55,0 43,2 1,8 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 52,4 47,6 0,0 

Estudis secundaris superiors 261 54,0 45,7 0,3 

Estudis universitaris 181 72,0 27,3 0,6 

Ocupació        

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 60,7 39,3 0,0 

Professionals, tècnics i similars 103 67,9 31,0 1,1 

Personal administratiu i similar 130 55,9 44,1 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 49,7 50,3 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 38,1 61,9 0,0 

Treballadors no qualificats  41 68,8 31,2 0,0 

Jubilats i altres no ocupats 138 63,8 35,1 1,2 

Mestresses de casa 43 73,7 24,4 1,9 

Estudiants 42 69,5 30,5 0,0 

Aturats 20 34,5 65,5 0,0 
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Taula 6.6. 
Vostè estaria d’acord amb l’aplicació d’una llei que prohibeixi fumar en els llocs 
de treball i els locals públics tancats? 
 
% Horitzontals   Sí No NS/NC

Total 877 76,3 19,4 4,2

Sexe      

Home 457 74,6 20,9 4,5

Dona 420 78,2 17,9 3,9

Edat      

18 a 24 anys 74 60,9 31,0 8,1

25 a 39 anys 283 72,9 23,4 3,7

40 a 54 anys 271 80,6 16,0 3,4

55 o més 249 80,2 15,3 4,5

Nacionalitat      

Andorrana 348 75,6 19,6 4,7

Espanyola 353 73,2 22,0 4,8

Francesa 28 83,5 13,7 2,8

Portuguesa 107 82,6 15,9 1,5

Altres 41 88,0 9,2 2,8

Estudis      

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 79,7 11,2 9,1

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 74,3 21,7 4,1

Estudis secundaris superiors 261 72,9 23,4 3,7

Estudis universitaris 181 83,6 13,6 2,8

Ocupació      

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 77,8 17,3 5,0

Professionals, tècnics i similars 103 77,8 18,6 3,6

Personal administratiu i similar 130 75,9 22,1 2,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 75,1 22,6 2,3

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 65,0 31,6 3,4

Treballadors no qualificats  41 84,1 10,1 5,9

Jubilats i altres no ocupats 138 82,1 10,9 7,0

Mestresses de casa 43 88,0 5,6 6,4

Estudiants 42 67,4 23,0 9,6

Aturats 20 80,4 19,6 0,0
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Taula 6.7. 
Creu que aquestes lleis fan que en general les persones fumin menys? 
 
% Horitzontals   Sí No NS/NC

Total 877 50,7 45,2 4,1

Sexe      

Home 457 51,8 45,0 3,2

Dona 420 49,5 45,4 5,1

Edat      

18 a 24 anys 74 33,1 62,0 4,8

25 a 39 anys 283 48,3 49,5 2,2

40 a 54 anys 271 51,8 44,2 4,1

55 o més 249 57,4 36,5 6,1

Nacionalitat      

Andorrana 348 51,0 44,2 4,8

Espanyola 353 51,6 45,3 3,1

Francesa 28 38,9 58,2 2,9

Portuguesa 107 46,5 48,9 4,6

Altres 41 58,8 34,4 6,8

Estudis      

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 47,0 43,4 9,5

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 48,7 47,2 4,1

Estudis secundaris superiors 261 45,4 51,4 3,2

Estudis universitaris 181 63,9 33,3 2,8

Ocupació      

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 61,6 34,1 4,3

Professionals, tècnics i similars 103 55,4 41,7 2,9

Personal administratiu i similar 130 48,9 49,9 1,3

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 44,8 52,8 2,4

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 40,6 56,6 2,8

Treballadors no qualificats  41 39,3 54,8 5,9

Jubilats i altres no ocupats 138 64,1 27,0 8,8

Mestresses de casa 43 58,3 37,9 3,8

Estudiants 42 31,8 59,6 8,6

Aturats 20 49,2 45,2 5,7
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Taula 7.1. 
Coneix la guia sobre alimentació i activitat física “Consells pràctics per menjar sa i 
mantenir-se actiu”? 
 
% Horitzontals   Sí No 

Total 877 26,7 73,3

Sexe 

Home 457 23,3 76,7

Dona 420 30,5 69,5

Edat     

18 a 24 anys 74 18,1 81,9

25 a 39 anys 283 29,9 70,1

40 a 54 anys 271 25,8 74,2

55 o més 249 26,7 73,3

Nacionalitat     

Andorrana 348 34,7 65,3

Espanyola 353 23,7 76,3

Francesa 28 24,6 75,4

Portuguesa 107 15,0 85,0

Altres 41 16,8 83,2

Estudis     

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 14,0 86,0

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 22,7 77,3

Estudis secundaris superiors 261 31,8 68,2

Estudis universitaris 181 33,5 66,5

Ocupació     

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 29,3 70,7

Professionals, tècnics i similars 103 41,9 58,1

Personal administratiu i similar 130 29,2 70,8

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 25,5 74,5

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 18,5 81,5

Treballadors no qualificats  41 12,9 87,1

Jubilats i altres no ocupats 138 22,7 77,3

Mestresses de casa 43 28,3 71,7

Estudiants 42 23,3 76,7

Aturats 20 38,5 61,5
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Taula 7.2. 
Vostè té algun exemplar d’aquesta guia? 
 

% Horitzontals   Sí 
No la té /  

No la coneix 
Ns/nc 

Total 877 14,2 85,8 0,0 

Sexe       

Home 457 11,3 88,7 0,0 

Dona 420 17,3 82,7 0,0 

Edat       

18 a 24 anys 74 4,2 95,8 0,0 

25 a 39 anys 283 18,2 81,8 0,0 

40 a 54 anys 271 13,5 86,5 0,0 

55 o més 249 13,4 86,6 0,0 

Nacionalitat       

Andorrana 348 20,4 79,6 0,0 

Espanyola 353 12,3 87,7 0,0 

Francesa 28 10,9 89,1 0,0 

Portuguesa 107 5,9 94,1 0,0 

Altres 41 2,0 98,0 0,0 

Estudis       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 2,9 97,1 0,0 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 10,4 89,6 0,0 

Estudis secundaris superiors 261 17,9 82,1 0,0 

Estudis universitaris 181 21,7 78,3 0,0 

Ocupació       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 15,2 84,8 0,0 

Professionals, tècnics i similars 103 27,2 72,8 0,0 

Personal administratiu i similar 130 17,7 82,3 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 10,5 89,5 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 11,5 88,5 0,0 

Treballadors no qualificats  41 8,6 91,4 0,0 

Jubilats i altres no ocupats 138 12,7 87,3 0,0 

Mestresses de casa 43 11,7 88,3 0,0 

Estudiants 42 3,8 96,2 0,0 

Aturats 20 14,4 85,6 0,0 
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(Als que tenen algun exemplar. N=125)  
Taula 7.4. 
L’ha pogut llegir? 
 
% Horitzontals   No Una mica Bastant Sencera 

Total 125 9,6 44,7 21,3 24,3 

Sexe        

Home 52 14,2 31,4 30,1 24,4 

Dona 73 6,4 54,2 15,1 24,2 

Edat        

18 a 24 anys 3 50,0 0,0 0,0 50,0 

25 a 39 anys 52 8,3 51,8 14,7 25,2 

40 a 54 anys 37 7,4 47,2 24,6 20,8 

55 o més 33 10,3 35,3 30,1 24,3 

Nacionalitat        

Andorrana 71 9,8 34,6 26,3 29,3 

Espanyola 43 11,6 60,7 15,6 12,1 

Francesa 3 0,0 63,2 0,0 36,8 

Portuguesa 6 0,0 32,2 18,2 49,5 

Altres 1 0,0 100,0 0,0 0,0 

Estudis        

Estudis primaris no acabats o sense estudis 3 38,4 0,0 30,5 31,1 

Estudis primaris o secundaris bàsics 36 16,5 54,1 15,6 13,8 

Estudis secundaris superiors 47 6,3 51,4 15,2 27,0 

Estudis universitaris 39 5,3 31,1 33,4 30,2 

Ocupació        

Directius, propietaris i comandaments intermedis 13 23,6 30,8 15,9 29,7 

Professionals, tècnics i similars 28 0,0 36,6 36,2 27,2 

Personal administratiu i similar 23 12,7 62,4 11,9 12,9 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 17 15,2 46,2 25,1 13,5 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 13 0,0 44,3 23,5 32,1 

Treballadors no qualificats  4 32,1 22,5 22,5 22,9 

Jubilats i altres no ocupats 18 13,0 44,8 15,6 26,6 

Mestresses de casa 5 0,0 61,5 15,9 22,7 

Estudiants 2 0,0 0,0 0,0 100,0 

Aturats 3 0,0 60,8 0,0 39,2 
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(Als que tenen la guia i l’han llegit. N=113) 
Taula 7.5. 
Ha considerat interessant el contingut d’aquesta guia? 
 
% Horitzontals   Sí No NS/NC 

Total 113 98,2 0,9 0,9

Sexe      

Home 45 97,7 0,0 2,3

Dona 68 98,3 1,7 0,0

Edat      

18 a 24 anys 2 100,0 0,0 0,0

25 a 39 anys 47 95,5 2,4 2,1

40 a 54 anys 34 100,0 0,0 0,0

55 o més 30 100,0 0,0 0,0

Nacionalitat      

Andorrana 64 100,0 0,0 0,0

Espanyola 38 94,4 3,0 2,6

Francesa 3 100,0 0,0 0,0

Portuguesa 6 100,0 0,0 0,0

Altres 1 100,0 0,0 0,0

Estudis      

Estudis primaris no acabats o sense estudis 2 100,0 0,0 0,0

Estudis primaris o secundaris bàsics 30 96,6 0,0 3,4

Estudis secundaris superiors 44 100,0 0,0 0,0

Estudis universitaris 37 96,9 3,1 0,0

Ocupació      

Directius, propietaris i comandaments intermedis 10 100,0 0,0 0,0

Professionals, tècnics i similars 28 95,9 4,1 0,0

Personal administratiu i similar 20 100,0 0,0 0,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 14 100,0 0,0 0,0

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 13 92,2 0,0 7,8

Treballadors no qualificats  2 100,0 0,0 0,0

Jubilats i altres no ocupats 15 100,0 0,0 0,0

Mestresses de casa 5 100,0 0,0 0,0

Estudiants 2 100,0 0,0 0,0

Aturats 3 100,0 0,0 0,0
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(Als que tenen la guia i l’han llegit. N=113) 
Taula 7.6. 
Ha aplicat algun dels consells? 
 
% Horitzontals   Sí No NS/NC

Total 113 77,0 22,1 0,9

Sexe      

Home 45 78,8 21,2 0,0

Dona 68 76,3 22,5 1,2

Edat      

18 a 24 anys 2 100,0 0,0 0,0

25 a 39 anys 47 78,9 21,1 0,0

40 a 54 anys 34 69,9 27,7 2,4

55 o més 30 82,1 17,9 0,0

Nacionalitat      

Andorrana 64 76,4 22,3 1,3

Espanyola 38 87,8 12,2 0,0

Francesa 3 0,0 100,0 0,0

Portuguesa 6 70,9 29,1 0,0

Altres 1 0,0 100,0 0,0

Estudis      

Estudis primaris no acabats o sense estudis 2 49,5 50,5 0,0

Estudis primaris o secundaris bàsics 30 83,2 16,8 0,0

Estudis secundaris superiors 44 78,9 21,1 0,0

Estudis universitaris 37 71,9 25,9 2,2

Ocupació      

Directius, propietaris i comandaments intermedis 10 80,6 11,3 8,1

Professionals, tècnics i similars 28 73,3 26,7 0,0

Personal administratiu i similar 20 94,3 5,7 0,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 14 78,4 21,6 0,0

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 13 59,9 40,1 0,0

Treballadors no qualificats  2 66,2 33,8 0,0

Jubilats i altres no ocupats 15 79,9 20,1 0,0

Mestresses de casa 5 61,2 38,8 0,0

Estudiants 2 100,0 0,0 0,0

Aturats 3 72,0 28,0 0,0
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(Als que tenen la guia i l’han llegit. N=113) 
Taula 7.7.1. 
Considera que aquesta guia sobre l’alimentació i activitat física, té un llenguatge 
entenedor i amè? 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc

Total 113 96,4 1,8 189

Sexe      

Home 45 93,5 4,4 2,1

Dona 68 98,3 0,0 1,7

Edat      

18 a 24 anys 2 100,0 0,0 0,0

25 a 39 anys 47 95,5 2,1 2,4

40 a 54 anys 34 94,4 2,8 2,8

55 o més 30 100,0 0,0 0,0

Nacionalitat      

Andorrana 64 93,7 3,1 3,3

Espanyola 38 100,0 0,0 0,0

Francesa 3 100,0 0,0 0,0

Portuguesa 6 100,0 0,0 0,0

Altres 1 100,0 0,0 0,0

Estudis      

Estudis primaris no acabats o sense estudis 2 100,0 0,0 0,0

Estudis primaris o secundaris bàsics 30 96,8 3,2 0,0

Estudis secundaris superiors 44 95,5 2,3 2,2

Estudis universitaris 37 96,9 0,0 3,1

Ocupació      

Directius, propietaris i comandaments intermedis 10 90,5 0,0 9,5

Professionals, tècnics i similars 28 96,4 3,6 0,0

Personal administratiu i similar 20 100,0 0,0 0,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 14 92,0 0,0 8,0

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 13 92,6 7,4 0,0

Treballadors no qualificats  2 100,0 0,0 0,0

Jubilats i altres no ocupats 15 100,0 0,0 0,0

Mestresses de casa 5 100,0 0,0 0,0

Estudiants 2 100,0 0,0 0,0

Aturats 3 100,0 0,0 0,0
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(Als que tenen la guia i l’han llegit. N=113) 
Taula 7.7.2. 
Considera que aquesta guia sobre l’alimentació i activitat física, té una imatge 
adequada (il·lustracions, tipus de lletra...)? 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc

Total 113 95,6 2,6 1,8

Sexe      

Home 45 95,7 2,1 2,1

Dona 68 95,9 2,4 1,7

Edat      

18 a 24 anys 2 100,0 0,0 0,0

25 a 39 anys 47 97,6 0,0 2,4

40 a 54 anys 34 89,6 7,6 2,8

55 o més 30 100,0 0,0 0,0

Nacionalitat      

Andorrana 64 95,7 2,8 1,5

Espanyola 38 97,9 2,1 0,0

Francesa 3 100,0 0,0 0,0

Portuguesa 6 81,8 0,0 18,2

Altres 1 100,0 0,0 0,0

Estudis      

Estudis primaris no acabats o sense estudis 2 100,0 0,0 0,0

Estudis primaris o secundaris bàsics 30 96,8 3,2 0,0

Estudis secundaris superiors 44 97,8 0,0 2,2

Estudis universitaris 37 92,5 4,4 3,1

Ocupació      

Directius, propietaris i comandaments intermedis 10 82,4 8,1 9,5

Professionals, tècnics i similars 28 95,9 0,0 4,1

Personal administratiu i similar 20 100,0 0,0 0,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 14 100,0 0,0 0,0

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 13 92,6 7,4 0,0

Treballadors no qualificats  2 100,0 0,0 0,0

Jubilats i altres no ocupats 15 100,0 0,0 0,0

Mestresses de casa 5 100,0 0,0 0,0

Estudiants 2 100,0 0,0 0,0

Aturats 3 72,0 28,0 0,0
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(Als que tenen la guia i l’han llegit. N=113) 
Taula 7.7.3. 
Considera que aquesta guia sobre l’alimentació i activitat física, té un format 
adequat de distribució (paper)? 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc

Total 113 96,5 0,0 3,5

Sexe      

Home 45 95,3 0,0 4,7

Dona 68 98,3 0,0 1,7

Edat      

18 a 24 anys 2 100,0 0,0 0,0

25 a 39 anys 47 97,6 0,0 2,4

40 a 54 anys 34 97,2 0,0 2,8

55 o més 30 96,2 0,0 3,8

Nacionalitat      

Andorrana 64 96,7 0,0 3,3

Espanyola 38 100,0 0,0 0,0

Francesa 3 100,0 0,0 0,0

Portuguesa 6 81,8 0,0 18,2

Altres 1 100,0 0,0 0,0

Estudis      

Estudis primaris no acabats o sense estudis 2 100,0 0,0 0,0

Estudis primaris o secundaris bàsics 30 100,0 0,0 0,0

Estudis secundaris superiors 44 97,8 0,0 2,2

Estudis universitaris 37 93,9 0,0 6,1

Ocupació      

Directius, propietaris i comandaments intermedis 10 90,5 0,0 9,5

Professionals, tècnics i similars 28 91,9 0,0 8,1

Personal administratiu i similar 20 100,0 0,0 0,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 14 100,0 0,0 0,0

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 13 100,0 0,0 0,0

Treballadors no qualificats  2 100,0 0,0 0,0

Jubilats i altres no ocupats 15 100,0 0,0 0,0

Mestresses de casa 5 100,0 0,0 0,0

Estudiants 2 100,0 0,0 0,0

Aturats 3 100,0 0,0 0,0
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(Als que no tenen aquesta guia. N=752)  
Taula 7.9. 
Li agradaria tenir-ne una? 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/Nc

Total 752 67,9 28,0 4,0

Sexe      

Home 405 66,2 29,3 4,5

Dona 347 69,9 26,5 3,6

Edat      

18 a 24 anys 71 66,4 33,6 0,0

25 a 39 anys 231 64,7 31,8 3,5

40 a 54 anys 234 71,2 26,6 2,2

55 o més 216 68,3 23,8 7,9

Nacionalitat      

Andorrana 277 71,5 25,0 3,5

Espanyola 310 62,2 33,5 4,3

Francesa 25 73,2 19,2 7,7

Portuguesa 101 70,6 25,0 4,4

Altres 40 77,3 20,4 2,4

Estudis      

Estudis primaris no acabats o sense estudis 86 65,9 21,4 12,7

Estudis primaris o secundaris bàsics 310 63,7 34,2 2,1

Estudis secundaris superiors 214 72,0 26,0 1,9

Estudis universitaris 142 72,2 21,5 6,3

Ocupació      

Directius, propietaris i comandaments intermedis 74 78,8 17,4 3,8

Professionals, tècnics i similars 75 66,1 24,9 9,0

Personal administratiu i similar 107 69,7 28,3 2,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 143 67,1 31,4 1,5

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 100 68,6 29,3 2,1

Treballadors no qualificats  38 69,1 26,6 4,3

Jubilats i altres no ocupats 120 63,5 27,8 8,7

Mestresses de casa 38 62,9 30,7 6,4

Estudiants 40 69,7 30,3 0,0

Aturats 17 58,9 41,1 0,0
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Taula 7.10. 
Pensa que li és necessari rebre consells referent a alimentació i activitat física per 
l’efecte que té sobre la salut? 
 
% Horitzontals   Sí No 

Total 877 76,3 22,7

Sexe     

Home 457 73,2 25,7

Dona 420 79,6 19,4

Edat     

18 a 24 anys 74 68,4 31,6

25 a 39 anys 283 75,2 23,8

40 a 54 anys 271 80,3 18,4

55 o més 249 75,4 23,6

Nacionalitat     

Andorrana 348 77,1 22,2

Espanyola 353 74,3 24,1

Francesa 28 80,2 19,8

Portuguesa 107 77,0 22,1

Altres 41 81,1 18,9

Estudis     

Estudis primaris no acabats o sense estudis 89 79,6 17,7

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 75,5 24,0

Estudis secundaris superiors 261 76,4 22,6

Estudis universitaris 181 75,8 23,1

Ocupació     

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 81,9 18,1

Professionals, tècnics i similars 103 71,8 27,2

Personal administratiu i similar 130 82,1 17,2

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 76,7 22,7

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 72,7 25,6

Treballadors no qualificats  41 77,7 22,3

Jubilats i altres no ocupats 138 75,7 22,6

Mestresses de casa 43 77,5 18,7

Estudiants 42 64,7 35,3

Aturats 20 79,2 20,8
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